



Nagytarcsa Község Önkormányzata Polgármester

2142 Nagytarcsa, Rákóczi u. 4.

ELŐTERJESZTÉS

Nagytarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2025. február 24-én tartandó ülésére.

Tárgy: Javaslat az Ért-Ed Alapítvány megbízási szerződésének meghosszabbítására

Előterjesztő:

Előterjesztés előkészítője: Benkőné Antal Krisztina közművelődési referens

Törvényességi szempontból ellenjegyezte: dr. Huszár Máté jegyző

Ellenjegyzők: -

Az Előterjesztést előzetesen tárgyalta: -

Mellékletek: - Ért-ed Alapítvány érvényben lévő keretszerződése
- Újváriné Császár Éva logopédia, oligofrén szakos gyógypedagógus fejlesztőpedagógus beszámolója
- Kőszegi Márta Mozgásfejlesztő beszámolója
- Hauptmanné Baraksó Kata (Csillagszem Óvoda) értékelése
- Dr. Ferenczné B Hilda logopédus- gyógypedagógus, pszicho pedagógus beszámolója

A napirendet nyílt ülésen kell tárgyalni.

A döntés elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges.

Tisztelt Képviselő-testület!

Az Önkormányzat 2024. május 29-én megbízási keretszerződést kötött az **Ért-ed Alapítvánnyal** (2600 Vác, Gombási út 32/b. 2/9.) a Képviselő-testület 189/2024(IV.11) határozata alapján gyermekfejlesztési tevékenység elvégzése céljából. Első lépésben az alábbi 7 területen kezdte el a fejlesztést.

Fejlesztési programok:

1. Iskolapszichológus biztosítása az iskolának
2. Iskolai szülői edukációs előadások/pedagógus tréning
3. Iskolai komplex mozgásfejlesztés alsós gyerekeknek
4. Iskolában pszichodráma foglalkozás
5. Óvodában iskolaelőkészítő program
6. Óvodában komplex mozgásfejlesztés iskolába készülő gyerekek számára
7. Óvodában logopédiai fejlesztés

A Humán-bizottság és a Képviselő-testület kiértékelés után szándékozta tovább fejleszteni a programot a következő tanévben.

Reinwald Lili, az Alapítvány képviselője szerződés hosszabbítási kérelemmel fordult az Önkormányzat felé.

A jelenlegi szerződés nettó 5.000.000 Ft., azaz ötmillió Ft. keret felhasználását engedélyezi.

A felhasznált összeg: 5.019.400.- Ft., azaz ötmilliótizenkilencezernégyszáz Ft, így a keret kimerült. A pedagógusok és a szülők egyaránt várják a folytatást, hiszen a fejlesztésnél kiemelten fontos a rendszeresség, folyamatosság.

Az alapítvány szakmai összefoglalója értékelései a csatolmányokban elérhetőek, amelyek alapján kiemelten fontos, hogy a programok folyamatosak legyenek. A kuratóriumi elnök továbbá az alábbi módosításokat kéri az új szerződésben:

1. A Blaskovits Oszkár Általános iskola felvett állandó alkalmazásába egy iskolapszichológust, így Sági Richardra továbbiakban az iskolában nincs szükség. Jakóts Gabriellával és Baraskó Kata igazgató asszonyokkal egyeztetve jelezték az Alapítvány felé közös meglátásuk alapján, hogy a Csillagszem óvodában igényt tartanak Sági Richárd szakértelmére. Havonta egy alkalommal, négy órában, így havi négy órában elérhető lenne egyéni konzultáció a szülők részére az óvoda intézményében.
2. Kéri továbbá a létszámok minimális emelését a következő foglalkozások esetén: logopédia, komplex mozgásfejlesztés és iskolaelőkészítés. A logopédia esetén 6 főről 8 főre kívánja emelni a létszámot, az iskola előkészítő esetében 8-ról 10 főre, valamint a komplex mozgásfejlesztést 10 főről 12 főre kéri módosítani.

3. A szülői edukációnál kéri a minimális létszám megszabását 20 főre és maximálisat 50 főre. Továbbá kéri egyösszegű díj megállapítását, amely 40.000.- Forint /alkalomra módosulna. Az alkalom legalább 2 órás időtartamú szülői estet foglal magában.

Javaslom a szakmai beszámoló elfogadását és a módosításokkal kiegészített új szerződés megkötését.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megvitatni és a határozati javaslat alapján a döntést meghozni szíveskedjen.

Nagytarcsa, 2025. január 27.

Határozati javaslat

Nagytarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testületének/2025.(...) határozata

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy határoz, hogy a település iskolájában és önkormányzati óvodájában fejlesztési program keretében fejlesztési foglalkozások tartásával megbízott **Ért-ed Alapítvány** (2600 Vác, Gombási út 32/b. 2/9.) szakmai beszámolóját elfogadja. Az új szerződés megkötését engedélyezi.

A Képviselő-testület felhatalmazza, egyben kötelezi a polgármestert a szerződés előkészítésére, aláírására és a szükséges intézkedések megtételére.

Felelős: polgármester

Határidő: 2025. január

Melléklet: Szakmai beszámoló (a beérkeztetett, aláírt, lepecsételt példány külön fileként fel van mentve a KT mappában)

Beszámoló Nagytarcsa Gyermekfejlesztés

A helyi Blaskovits Oszkár Általános Iskola és Csillagszem Óvoda Nagytarcsa intézményeiben sikeresen lezajlottak különböző területeket fejlesztő gyermekfejlesztéseink.

Jakóts Gabriella igazgatónő és Baraskó Kata igazgatónő is egyaránt elégedettségüket fejezték ki minden fejlesztőpedagógus munkáját tekintve. A gyermekek, a pedagógusok beszámolója, a pedagógusi és szülői visszajelzések alapján is sokat fejlődtek a fejlesztőtevékenységek során. A legnagyobb igény az óvoda intézményében a logopédiára és az iskolaelőkészítésre volt, az iskolában pedig, a komplex mozgásfejlesztésre.

Szükségesnek látja az igazgatóság, a tanári kar és az Ért-ed Alapítvány teljes fejlesztőpedagógusi köre a gyermekfejlesztés folytatását, mindenféleképpen sokat számít a gyermekek számára további alkalmak lehetőségére.

Az iskolában sürgős volt megkezdeni még a tanév vége előtt, a mentálhigiénés fejlesztéseket, a többi fejlesztést jobbnak bizonyult a rendszeresség szükségességét előtérbe helyezve szeptemberben megkezdeni. 2024 szeptember 12.-ét követően, az intézmények pedagógusai az érettségi felmérések következtével tudták javasolni a gyermekek számára a különböző fejlesztések lehetőségét amennyiben szükség volt felzárkóztatásra. Ezeket figyelembe véve kezdték meg fejlesztőpedagógusaink munkálataikat az intézményekben.

Szeretném kiemelte megköszönni az intézmények vezetőinek és igazgató helyetteseinek a precíz és gyors együttműködését és Benkőné Antal Krisztinának megértő, támogató és precíz munkáját a projekttel kapcsolatban.

Iskola-előkészítő

A csoportos iskola-előkészítő foglalkozások a Nagytarcsai Csillagszem Óvodában zajlanak heti 4 órában 4 csoportban, összesen 40 kisgyermekkel. A foglalkozásokat Majsainé Szabó Ágnes tartja.

Erre a foglalkozásra az óvónők javaslatai alapján, az általuk kiválogatott gyerekek járnak. A gyerekek képességei, valamint általános tájékozottságuk is nagy különbségeket mutatnak.

Többeknek kialakulatlan a feladattudata, feladattartása, hamar feladják, nem csinálják végig, mással akarnak foglalkozni, illetve problémát jelent számukra a szabálykövetés, az együttműködés.

Néhányuk figyelmének tartóssága még nem éri el az elvárható szintet. 10-15 perces koncentráció az iskolaérettség kritériuma, hiszen a könnyen terelődő figyelem nehezíti, sőt akár meg is akadályozza az ismeretszerzést.

A térben való tájékozódás, térirányok ismerete (ami majd az olvasás- és írástanuláshoz egy fontos feltétel lesz) még bizonytalan.

A kézdominancia többségükénél kialakult.

Nehézkes a finommozgások kivitelezése, ebből adódóan a vonalvezetés, a mintakövetés. Feltűnően sok kisgyereknél jelent problémát a rossz ceruzafogás. Olyan is van, aki szinte marokra fogja az íróeszközöket. Sajnos sokaknál ez már annyira rögzült, hogy csak nagyon következetes, folyamatos javítással orvosolható. Otthoni környezetben és az óvodai csoportban is oda kell erre figyelni és javítani kell.

A számfogalom terén is nagy eltérések tapasztalhatók. Van, akinél 5-ös számkörben a leszámolás is pontatlan, illetve a több, kevesebb, ugyanannyi fogalma is bizonytalan.

A nyelvi fejlettség területén van a legnagyobb lemaradás. Sokak kommunikációja nehezen érthető, tartalmi szempontból nehezen tudják kifejezni gondolataikat. A megértést a sok beszédhiba is súlyosbítja.

Erősen fejlesztendő a hallási figyelem, illetve a hallás utáni emlékezet (rövid hallott szöveg felidézése, tartalomra vonatkozó kérdések megválaszolása, mondatok, illetve 4-5 szám egyszeri hallás utáni megismétlése...).

A kis csoportos iskola-előkészítő foglalkozások egyik nagy előnye, hogy több idő jut egy-egy gyermeknek a gondolkodásra, több figyelmet kap. Fontosabbnak, értékesebbnek érzi magát, ami magabiztosabbá teszi. Ez több kisgyereknél meg is mutatkozott már. Bátorabbak, nyíltabbak, magabiztosabbak lettek azok is, akik kezdetben csendesek, bátortalanok voltak. Tudják már, hogy nyugodtan mondhatják a saját ötletüket, megoldásukat, sőt tévedni is lehet. Már egyre többször fordul elő, hogy figyelmeztetés nélkül is képesek a késleltetésre, kivárvák a sorukat, meghallgatják egymást, ami majd az iskolai munkájukhoz elengedhetetlen lesz.

A mozgásfejlesztés során az látható, hogy szívesen mozognak, örömmel végzik a feladatokat. Bár néhányuk nagymozgása még kevésbé összerendezett, egyensúlyérzékük bizonytalan, de egyes gyerekeknél határozott javulás látható.

Ezek a foglalkozások fokozatosan, a gyerekek ütemében fejlesztik a tanuláshoz, az iskolai elvárások teljesítéséhez szükséges jártasságokat, készségeket, képességeket.

Drámapedagógia

A gyermekpszichodráma és a szociodráma módszer kombinációjára épülő intézményi közösségépítő program a Nagytarcsai Blaskovits Oszkár Általános Iskolában zajlik heti rendszerességgel. A foglalkozásokat Nagy Amarilla és Kereszturszki Noémi tartja.

A program elsősorban a gyerekek osztályon belüli kapcsolódásaira fókuszál. A folyamat során feltérképezték a csoport értékeit, erőforrásait, hogy egy megtartó, motivált közösség alakulhasson ki. Ezeken a foglalkozásokon nem direkt módon foglalkoztak a felmerülő gondokkal, kapcsolódási nehézségekkel, hanem szimbolikusan. Közös helyzeteket találtak ki, történeteket alkottak, majd eljátszották a kitalált történeteket. Végül megbeszélték, hogy a játék tartalmai hogyan vonatkoznak a csoportra és hétköznapi helyzetekre.

15 alkalommal történt meg a foglalkozás. Az első időszakban 8-9 fővel. Ekkor kialakult a bizalmi légkör, elkezdték a gyermekek érzelmeiket felismerni és kifejezni. Növekedett a gyermekek egymás felé történő odafordulása, csökkent a csoportban megjelenő verbális

agresszió, illetve a klikkek közötti szakadék, melyet szociometrikus vizsgálataink támasztottak alá. Sikerként tudhattuk magunk mögött még azt is, hogy a magukat nehezen megmutató gyermekek bátrabban osztották meg gondolataikat, fejezték ki véleményüket. A korábban egymást ellenségnek tituláló gyermekek tudtak egymással páros gyakorlatban részt venni, úgy, hogy nem vonultak ki a feladatból.

Később a kisebb csoportot összevonták a foglalkozásvezetők az osztály többi tagjával. Kezdetben nagy ellenállás volt tapasztalható. Fizikai bántalmazás már nem volt a gyerekek között, ellenben a szóbeli bántalmazás továbbra is, ami a 13. alkalom végére már egyre csökkenő tendenciát mutatott.

A foglalkozások hatására a gyerekek már képesek voltak összeszedni a pozitív értékeket egyéni, illetve a csoport szintjén is. Pozitív tapasztalat volt, hogy azokat a gyerekeket, akiket rendszeresen összefogva csúfoltak, bántottak akár frontálisan, akár a háta mögött, ma már a pozitív tulajdonságaik kezdenek kirajzolódni.

Összeszedték azokat az értékeket is, hogy miért jó az osztályba járni. A legnagyobb fejlődés azonban a felelősségvállalás felismerésében tapasztalható. Rájöttek, hogy az iskola legrosszabb osztálya címkét nem lehetetlen levetkőzni. Ebben is egy pozitív változás kezdődött el. Rálátásuk lett arra, hogy nekik is tenni kell azért, hogy ne ők legyenek az iskola "feketebáránya".

A folyamat során viszont a szülők ellenállásával kellett szembesülniük a foglalkozást vezetőknél, ami azt mutatja, hogy a szülőkkel való munka nagyon fontos része kell, hogy legyen a folyamatnak.

Összefoglalva: Az osztályban a gyerekek viselkedése javuló tendenciát mutat. A fizikai bántalmazás megszűnt, a szóbeli bántalmazás csökkent.

A gyerekek együttműködése számottevően javult.

A maradandó eredményhez azonban szükséges a szülők bevonása a munkafolyamatba, illetve néhány gyermek esetében egyéni terápia javasolt. Mindez további alkalmakat tesz szükségessé.

Komplex mozgásfejlesztés

A **komplex mozgásfejlesztés** a Nagytarcsai Blaskovits Oszkár Általános Iskolában zajlik Kőszegi Márta vezetésével. A fejlesztésben az 1. és a 2. osztályos tanulók vesznek részt heti rendszerességgel pénteki napokon.

A mozgásanyag feldolgozása során az elemi mozgások pontos kivitelezése folyik, a szem-láb és a szem- kéz koordinációjának pontosításával, amely egyúttal a figyelem fejlesztését is szolgálja.

A járás során – tapssal összekapcsolva - az ütemtartás felvétele nagyon fontos, mivel az olvasás, írás és a figyelem fejlesztését is segíti.

Futás alkalmával, minden alkalommal fontos rögzíteni a helyes lépéstechnika, és a helyes testtartás felvételét, a futás ritmusának, tempójának tartása mellett.

A kúszást, megszerették a gyerekek, ami nagyon fontos a keresztező mozgások szempontjából, a kivitelezése során még mindig keveredés tapasztalható, a váltott kéz-láb együttes alkalmazása során.

A keresztező mozgások kivitelezése komplexitásban van a vesztibuláris rendszer (egyensúlyérzék) fejlettségével.

A mozgás koordináció folyamatos alakítása, stabilitása, a nagymozgások további gyakorlása, segíti a gyermekek idegrendszerének terhelhetőségét és figyelmük fejlesztését.

Érdeklődve fordulnak minden alkalommal a fejlesztő eszközök felé, kíváncsian várják az újabb feladatokat, és önmaguk kipróbálását, amely pontos feladat végrehajtásra ösztönzi őket. A járás gyakorlatoknál már felveszik a lüktetést egyszerre, a lábak felemelése szorul még javításra.

Az ugrások során a tempó lassítása a fő feladat, mivel, már a gyakorlatok elején kibillennek az egyensúlyukból, ami a végrehajtás sikertelenségéhez vezet. Az újból gyakorlat ismétlésnél türelmetlenekké válnak. Többször kilépnek a feladatokból, figyelmük másfelé terelődik, így értékes percek telnek el a visszatereléssel.

A beszédfigyelem és a beszédértés folyamatos törődést igényel.

Elkezdődött az egy gyakorlaton belüli, több mozdulatsort igénylő feladatok bevezetése, amelyeknél szükség van a figyelemre, a gondolkodásra, a megfigyelő képességre. Ezek a gyakorlatok nehézséget okoznak számukra, mivel a mozdulatokat nekik kell összerakni a kivitelezés során, és ez fokozott figyelmet igényel.

Az egyensúly fejlesztéshez már megkezdődött a megemelt pad használatának bevezetése, ezáltal egyre többen bátrabbak lettek, tevőleges segítséggel olyan gyermekek is végrehajtották, akikben a félelem erős volt.

Logopédia

A Nagytarcsai Csillagszem Óvodában 2024.szeptember 19-én kezdődött meg a **logopédiai terápiás munka** az 5. évüket betöltött nagycsoportos korú gyermekekkel. A foglalkozásokat Újváriné Császár Éva és Dr. Ferenczné Bertók Hilda tartja.

Az előzetes szűrés után 18 gyermek jár a foglalkozásokra heti 3 órában pénteki napokon, 6 fős csoportokban.

A gyermekek zöme részleges pösze: egyes hangcsoportok cseréje illetve torz ejtése fordul elő, pl. sz, z, c-s, zs,cs paralália, diszlália, l-j csere, r-j csere, ty, gy, ny, torz ejtése illetve cseréje stb.

Az artikulációs hibák mellett egyéb társuló részképesség elmaradás is fellelhető a gyermekeknél: beszédértés, mondatalkotás, figyelemtartás, felidézés, iránytévesztés, matematikai készségek gyengesége, finommotorika gyengesége, helytelen ceruzafogás stb.

Az elmúlt időszakban a heti 1 óra fejlesztés ellenére a gyermekek sokat fejlődtek. A gyerekek zömének van felszerelése és a szülők gyakorolják a házi feladatokat, a fejlődés ennek köszönhető. Egy gyermeknél orvosi beavatkozás is szükséges volt nyelvfék lenövése miatt, melyet bemetszéssel korrigált a szájsebész.

Az eddigi időszakban egyes hangcsoportok fejlesztése, rögzítése, automatizálása zajlik. A spontán beszéd beépüléséhez még sok gyakorlásra és időre van szükség, mely indokolja a terápiás órák folytatását.

Az egyéb kognitív elmaradásokat is kell fejleszteni, de erre a 45 perc nem elégséges. Ezeknek a gyermekeknek a logopédia órán kívül szükségük van - a diszlexia, diszgráfia, diszkalkúlia veszélyeztetettség miatt -, egyéb fejlesztő foglalkozásokra is.

Iskolapszichológus és pedagógustréning

Sági Richárd, a Nagytarcsai Blaskovits Oszkár Általános Iskolában volt jelen, idejét egyéni és csoportos megfigyelésekkel töltötte heti 4 órában, iskolapszichológusként.

Az iskolapszichológusi munkája során rengeteg feladatot sikerült elvégezni és pár kisebb változást is el ért ez alatt a rövid idő alatt is. Munkája első felében megismerkedett a diákokkal, osztályokkal és tanárokkal, vezetőséggel. Ez elengedhetetlen része volt annak, hogy kiépítse a pszichológusi foglalkozásokhoz kiemelten fontos bizalmi légkörét.

Sikeresen elérte, hogy a legtöbb diák és tanár, már kellően megbíztak szakmai tudásában, hogy rá bízzák érzéseiket, nehézségeiket és titkaikat. Így képes volt sok érzelmi tehertől mentesíteni több diákot is, osztályokon és közösségükön tudott segíteni, hogy elinduljanak a megfelelő csoportos viselkedés irányába, illetve tanárokat támogatott különböző helyzetek kezelésében.

Egy terápia sikeressége akár fél évet is igénybe vehet. Richárd munkájára, nagy szükség van az intézményben, mivel az érzelmi biztonság megtartása és a leterheltség csökkentése fontos több szempontból is. Diákok számára az eredményességük, lelki állapotuk (ne legyen önsértés vagy rossz körökbe kerülés), szociális életük, sikerességük, sok minden függ attól, hogy milyen volt a tanulással töltött életük első pár éve. Ezen kívül a tanárok védelme fontos a kiegészítés és a fluktuáció ellen. Az osztályok légkörének javítása pedig az egész munkát mindenki részéről megkönnyíti.

Szülői edukáció

Majsai László, pszichopedagógus, és –terapeuta, területe a felnőtt-edukáció, azaz a szülőképzés/továbbképzés. Tapasztalatai szerint a jelenkor technikai/ technológiai fejlődése olyan mértéken alakítja, illetve módosítja át az emberi kommunikációt, az információk megszerzését és –feldolgozását, hogy az a megelőző generációk számára óriási kihívást, folyamatos tanulást és alkalmazkodást jelent. Ebben a pedagógusként és szülőként is nagy erők bevonását, állandó megújulást és újabbnál újabb – eddig ismeretlen – problémák megoldását követelő helyzetben, szakemberként, segítette a szülői közösséget interaktív beszélgetések során, melyben az óvoda és az iskola szülői egyaránt részt vettek. Ennek legegyszerűbb és leghatékonyabb módja/eszköze a személyes találkozásokon alapuló együttműködésen alapult. A szülők visszajelzései alapján rendkívül hatékonyak és hasznosnak találták a rendkívüli alkalmakon elhangzottakat. Kifejezetten örömmel vették, hogy kérdezhettek és saját mindennapi problémáikra megoldást, válaszokat kaphattak a szakembertől.

A keretösszeg felhasználása

A keretösszeg felhasználása tételesen lebontva a következőképp alakult:

06.27. - 392.000.- Forint

Május hónap:

- Iskolapszichológia 12 óra
- Drámapedagógia 31 fő

07.03. - 206.000.- Forint

Június hónap:

- Szülői edukáció 15 résztvevő
- Iskolapszichológia 4 óra
- Pedagógus tréning 44 résztvevő
- Drámapedagógia 9 fő

10.10. - 907.900.- Forint

Szeptember hónap:

- Iskolaelőkészítés 09.19 17 fő
 - Iskolaelőkészítés 09.25 16 fő
 - Iskolaelőkészítés 09.26 15 fő
 - Logopédia 09.19 24 fő
 - Logopédia 09.27. 23 fő
 - Szülői edukáció 24 fő
 - Komplex mozgásfejlesztés 09.20. 26 fő
 - Komplex mozgásfejlesztés 09.27. 24 fő
 - Komplex mozgásfejlesztés 10.04. 26 fő
 - Iskola Pszichológus 09.16. 4 óra
 - Iskola Pszichológus 09.23. 4 óra
 - Iskola Pszichológus 09.30. 4 óra
 - Drámapedagógia 09.18. 5 fő
 - Drámapedagógia 09.25. 8 fő
- 11.07. - 1.232.500.- Forint (Október hónap)
- Iskolaelőkészítés 10.2-10.3 34 fő
 - Iskolaelőkészítés 10.09-10.10 32 fő
 - Iskolaelőkészítés 10.16-10.17 31 fő
 - Iskolaelőkészítés 10.24 19 fő
 - Logopédia 10.04 21 fő
 - Logopédia 10.11 17 fő
 - Logopédia 10.18 31 fő
 - Logopédia 10.25 28 fő
 - Komplex mozgásfejlesztés 10.11 25 fő
 - Komplex mozgásfejlesztés 10.25 19 fő
 - Iskola Pszichológus 13 óra
 - Drámapedagógia 10.02 /10.16 10 fő
 - Iskolaelőkészítés 10.24 19 fő

12.05. - 1.458.000.- Forint

November hónap

- Iskolaelőkészítés 11.06. 19 fő
- Iskolaelőkészítés 11.07. 20 fő
- Iskolaelőkészítés 11.13. 14 fő
- Iskolaelőkészítés 11.14 16 fő
- Iskolaelőkészítés 11.20 18 fő
- Iskolaelőkészítés 11.21 17 fő
- Iskolaelőkészítés 11.27 11 fő
- Iskolaelőkészítés 11.28 17 fő
- Komplex mozgásfejlesztés 11.08 18 fő
- Komplex mozgásfejlesztés 11.15 12 fő
- Komplex mozgásfejlesztés 11.22. 17 fő
- Komplex mozgásfejlesztés 11.29 15 fő
- Logopédia 11.08 35 fő
- Logopédia 11.15 30 fő
- Logopédia 11.22. 28 fő
- Logopédia 11.29. 25 fő
- Drámapedagógia 11.06 7 fő
- Drámapedagógia 11.12 8 fő
- Drámapedagógia 11.19 8 fő
- Drámapedagógia 11.26 8 fő

12.18. - 604.000.- Forint

December hónap

- Iskolaelőkészítés 12.04. 16 fő
- Iskolaelőkészítés 12.05. 16 fő
- Iskolaelőkészítés 12.11. 17 fő
- Iskolaelőkészítés 12.12 15 fő
- Komplex mozgásfejlesztés 12.13.17 fő
- Logopédia 12.06. 28 fő
- Logopédia 12.12. 16 fő
- Logopédia 12.13. 13 fő
- Drámapedagógia 12.10 8 fő

01.21. – 219.000.- Forint

Január hónap

- 01.15. Iskolaelőkészítő 17 fő
- 01.16. Iskolaelőkészítő 9 fő
- 01.07. Drámapedagógia 8 fő
- 01.20. Drámapedagógia 8 fő

Így a teljes felhasznált pénzeszköz. 5.019.400.- Forint volt az 5.000.000.- Forint keretösszegeből. Természetesen a 19.400.- Forint többletköltség az Ért-ed Alapítványt terheli. A teljesítési igazolásokban szereplő létszám és jelenléti íveknek megfelelően történtek a számlák befogadásai és kiállítását követően.

Észrevételeim

4. A Blaskovits Oszkár Általános iskola felvett állandó alkalmazásába egy iskolapszichológus hölgyet, így Sági Richardra továbbiakban az iskolában nincs szükség. Jakóts Gabriellával és Baraskó Kata igazgató asszonyokkal egyeztetve jelezték felém közös meglátásuk alapján, hogy a Csillagszem óvodában igényt tartanak Sági Richárd szakértelmére . Havonta egy alkalommal, négy órában. Esetlegesen havi négy órában elérhető lenne egyéni konzultáció a szülők részére az óvoda intézményében .
5. Javasolnám továbbá a létszámok minimális emelését a következő foglalkozások esetén : logopédia ,komplex mozgásfejlesztés .iskola előkészítés A logopédia esetén 6 főről 8 főre módosulna a létszám, az iskola előkészítő esetében 8-ról 10 főre és a komplex mozgásfejlesztést 10 főről 12 főre javasolnám módosítani.
6. A szülői edukációnál javaslóm a minimális létszám megszabását 20 főre és maximum 50 főre. Továbbá javaslóm egyösszegű díj megállapítását, amely 40.000 .- Forint /alkalomra módosulna. Az alkalom legalább 2 órás időtartamú szülői estet foglal magában.

További együttműködésükben bízva,

Tisztelettel,
Reinwald Lili
Ért-Ed Alapítvány
Kurátor

Kelt

P.H. cégszerű aláírás



ELŐTERJESZTÉS

Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
2025. február 20. napján tartandó rendes ülésére

Tárgy: *Javaslat civil szervezetek 2025. évi támogatására vonatkozó pályázat kiírására*

Előterjesztő: Tóth Péter elnök

Előterjesztés előkészítője: Varga Mária igazgatási ügyintéző, Pap Krisztina jogi referens

Törvényességi szempontból ellenjegyezte: dr. Huszár Máté jegyző

Melléklet:

- 1. Pályázati kiírás*
- 2. Pályázati adatlap*
- 3. Támogatási szerződés minta*

A napirendet nyílt ülésen kell tárgyalni.

A határozatok elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges.

Tisztelt Bizottság!

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Mötv.) 13. § (1) bekezdés 7. és 15. pontjai az alábbiakról rendelkeznek:

„13. § (1) A helyi közügyek, valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladatok különösen:..

7. kulturális szolgáltatás, különösen a nyilvános könyvtári ellátás biztosítása; filmszínház, előadó-művészeti szervezet támogatása, a kulturális örökség helyi védelme; a helyi közművelődési tevékenység támogatása; ...

15. sport, ifjúsági ügyek; ...”

Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Áht.) 1. § 19. pontja értelmében támogatásnak minősül az önkormányzati alrendszerben bármilyen formában, ellenérték nélkül nyújtott juttatás. A 48. § (1) bekezdés b) pontja szerint az államháztartás alrendszerei terhére támogatás támogatói okirattal vagy támogatási szerződéssel jogszabály vagy egyedi döntés alapján, pályázati úton vagy pályázati rendszeren kívül nyújtható. A (3) bekezdés alapján a pályázat vagy kérelem alapján nyújtott támogatás esetén a támogatási igényről jogszabályban, ennek hiányában az irányító szerv belső szabályzatában meghatározott személy, testület dönt. A 48/A. § (3) bekezdése értelmében a támogatási szerződést a támogató a kedvezményezett javára egyoldalúan módosíthatja. A támogatási jogviszony esetén a támogató a támogatás nyújtására, a kedvezményezett pedig a számára megállapított kötelezettség teljesítésére köteles.

Az Mötv. 41. § (9) bekezdése egyébiránt felhatalmazást ad a helyi önkormányzatok képviselő-testületeinek, hogy az államháztartáson kívüli forrás átadására vonatkozó szabályokat önkormányzati rendeletben szabályozzák, azonban ezzel összefüggésben Önkormányzatunk még nem alkotott (ún.”civil”)rendeletet, amely esetleges megalkotása a jövőben egyszerűsíthetné a civil szervezetek támogatásának folyamatát.

A civil szervezetek támogatásának helyi szabályait tartalmazó „civilrendelet” hiányában Önkormányzatunk minden évben dönt a civil szervezetek részére pályázati kiírás közzétételéről. Jelen előterjesztés mellékleteiben a 2025. évi pályázati kiírást, a pályázati adatlapot, és a 2025. évi támogatási szerződés mintáját olvashatják.

Kérem a Tisztelt Bizottságot, hogy az előterjesztést megtárgyalni-, és a 2025. évi pályázati kiírásról dönteni szíveskedjék.

Nagytarcsa, 2025. február 13.

Tisztelettel:

Tóth Péter
elnök

HATÁROZATI JAVASLAT1:

Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának /2025. (II.20.) számú határozata a 2025. évi civil pályázati kiírásról

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy a nagytarcsai székhelyű civil szervezetek, egyházak és nemzetiségi önkormányzat 2025. évi rendezvényeinek támogatására pályázati kiírást **tegyen közzé** jelen határozat meghozatalát segítő előterjesztés *1. melléklete* szerinti tartalommal.

Felelős: Elnök

Határidő: 2025. február 24. (a Polgármester tájékoztatására a határozatról)

HATÁROZATI JAVASLAT2.

Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának /2025. (II.20.) számú határozata rendeletalkotás előkészítéséről

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy **kérje fel** a Polgármestert és a Jegyzőt, hogy a *Magyarország helyi önkormányzatairól* szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 41. § (9) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján a civil szervezetek támogatásának helyi szabályairól szóló önkormányzati rendelet tervezetét **készítse elő, és terjessze** a Képviselő-testület elé.

Felelős: Elnök

Határidő: 2025. február 24. (a Polgármester tájékoztatására a határozatról)



Nagytarcsa Község Önkormányzata
Humán Bizottság
2142 Nagytarcsa, Rákóczi u. 4.

ELŐTERJESZTÉS

Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
2025. február 20. napján tartandó rendes ülésére

Tárgy: Nagytarcsa Község Önkormányzata által fenntartott intézmények és egyéb partnerek 2024. évi szakmai beszámolójának elfogadása

Előterjesztő: Barna Ervin Árpád polgármester

Előterjesztés előkészítője: Varga Mária igazgatási ügyintéző, Pap Krisztina jogi referens

Törvényességi szempontból ellenjegyezte: dr. Huszár Máté jegyző

Előterjesztést előzetesen tárgyalja: Humán Bizottság

Melléletek:

- 1) *Nagytarcsai Múzeumi kiállítóhely 2024. évi beszámolója*
- 2) *Nagytarcsai Könyvtár 2024. évi beszámolója*
- 3) *Nagytarcsai Csillagszem Óvoda 2024. évi beszámolója*
- 4) *Nagytarcsai Szociális Segítő Szolgálat 2024. évi beszámolója*
- 5) *Nagytarcsai Csigabiga Bölcsőde 2024. évi beszámolója*
- 6) *Nagytarcsai Védőnői Szolgálat 2024. évi beszámolója*
- 7) *Nagytarcsai gyermekorvosi körzet 2024. évi beszámolója*
- 8) *Nagytarcsai 1. számú háziorvosi körzet 2024. évi beszámolója*
- 9) *Nagytarcsai 2. számú háziorvosi körzet 2024. évi beszámolója*
- 10) *Nagytarcsai fogorvosi körzet 2024. évi beszámolója*
- 11) *Nagytarcsai Szlovákok Önkormányzata 2024. évi beszámolója*

A napirendet nyílt ülésen lehet tárgyalni.

A határozatok elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges.

Tisztelt Humán Bizottság!

A Képviselő-testület **438/2024. (XII.02.)** számú határozatában elfogadta 2025. évi munkatervét, amely szerint 2025 februárjában megtárgyalja intézményeinek, illetve partnereinek szakmai beszámolóját.

I. Könyvtár és Múzeumi Kiállítóhely

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény 50. §-a értelmében a muzeális intézmény fenntartója jóváhagyja az intézmény beszámolóját, illetve 54. § (1) bekezdés h) pontja értelmében a nyilvános könyvtár alapkövetelménye az éves szakmai beszámoló elkészítése, amelyet a fenntartó általi elfogadást követő 15 napon belül meg kell küldeni a vármegyei hatókörű városi könyvtár részére.

A Nagytarcsai Múzeumi Kiállítóhely 2024. évi beszámolóját jelen előterjesztés 1.-, míg a Nagytarcsai Községi Könyvtár 2024. évi éves szakmai beszámolóját 2. *mellékletében* ismerhetik meg.

II. Csillagszem Óvoda

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény 83. § (2) bekezdés j) pontja értelmében a fenntartó dönt a köznevelési intézmény beszámolójának elfogadásáról.

A Nagytarcsai Csillagszem Óvoda 2023/2024. nevelési évének szakmai munkáját bemutató beszámoló az előterjesztés 3. *mellékletében* megismerhető.

III. Szociális Segítő Szolgálat

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló 1993. évi III. törvény 92/B. § (1) bekezdés d) pontja értelmében a fenntartó ellenőrzi és évente egy alkalommal értékeli a személyes gondoskodást nyújtó szociális intézményben folyó szakmai munka eredményességét.

A Nagytarcsai Szociális Segítő Szolgálat 2024. évi beszámolóját az előterjesztés 4. *mellékletében* olvashatják.

IV. Csigabiga Bölcsőde

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény 104. § (1) bekezdés e) pontja értelmében a gyermekjóléti intézmény fenntartója ellenőrzi és évente egy alkalommal értékeli az intézményben folyó szakmai munka eredményességét, a szakmai program végrehajtását.

A Nagytarcsai Csigabiga Bölcsőde 2024. évi beszámolóját az előterjesztés 5. *mellékletében* olvashatják.

V. Védőnői Szolgálat

2023. évben fontos változás volt, hogy az *egészségügyi alapellátásról* szóló 2015. évi CXXIII. törvény (a továbbiakban: Eatv.) 6/B. §-a akként rendelkezik, hogy az állam – a települési önkormányzatokkal együttműködve – gondoskodik a védőnői ellátásról, azaz a védőnői ellátás biztosítása állami feladattá vált, és kikerült az önkormányzatok felelősségi köréből. A védőnői szolgálatok átvételére az Országos Kórházi Főigazgatóság (a továbbiakban: OKFŐ) kijelölte a centrumkórházakat, illetve vármegyei kórházakat. A kijelölés értelmében 2023. július 1-jétől a nagytarcsai területi védőnők az Észak-Pesti Centrumkórházhoz (a továbbiakban: ÉPC) kerületek, az ÉPC a munkáltatójuk stb. Az ingó- és ingatlanvagyon átadás-átvételével kapcsolatban az önkormányzatoknak a fentiekben említett együttműködési kötelezettség értelmében meg kellett állapodniuk az átvevő kórházakkal, amely megállapodások országsszerte-, ha nem is 2023. július 1. napjáig, de 2023. év folyamán megkötöttek, ez

Nagytarcsa vonatkozásában elmaradt. A Jegyző 2024. december 4-én kelt levelében felvette a kapcsolatot az ÉPC főigazgatójával, és gazdasági igazgatójával annak érdekében, hogy 2025. tavaszán mind az ingó-ingatlan vagyon ingyenes használatba adás-, mind pedig a költségmegosztási megállapodás megkötése megtörténjen. Az egyeztetések folyamatban vannak az ÉPC-vel, amennyiben végleges-, mindkét fél számára elfogadható szerződés-tervezetek születnek, azt a Képviselő-testület elé terjesztjük.

A fenntartóváltástól függetlenül a védőnők 2024. évi beszámolóját az előterjesztés 6. *mellékletében* megtekinthetik.

VI. Házi orvosok, házi gyermekorvos, fogorvos

Az Eatv. 5. § (1) bekezdés a)-b) pontja szerint a települési önkormányzat az egészségügyi alapellátás körében gondoskodik a házi orvosi, házi gyermekorvosi-, és fogorvosi ellátásról. Ezen feladatok ellátására az érintett orvosokkal Önkormányzatunk feladat-ellátási szerződést kötött.

Az orvosok beszámolóit jelen előterjesztés 7-10. *mellékletében* olvashatók.

VII. Nagytarcsai Szlovákok Önkormányzata

A Nagytarcsai Szlovák Nemzetiségi Önkormányzattal (a továbbiakban: NSZÖ) új közigazgatási szerződést kötött Önkormányzatunk 2025. január 28. napján, amely a két önkormányzat együttműködésének részleteit szabályozza.

Az NSZÖ elnöke elkészítette a 2024. évi beszámolóját, amelyet az előterjesztés 11. *mellékletében* olvashatnak.

Kérem a Tisztelt Humán Bizottságot, hogy az előterjesztés megtárgyalására, és a határozati javaslatok támogatására.

Nagytarcsa, 2025. február 5.

Tisztelettel:

**Tóth Péter
elnök**

HATÁROZATI JAVASLAT1:

**Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
/2025. (II.20.) számú határozata**

a Nagytarcsai Múzeumi Kiállítóhely 2024. évi beszámolójának elfogadásáról

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy a Nagytarcsai Múzeumi Kiállítóhely 2024. évi szakmai beszámolóját fogadja el.

Felelős: Elnök

Határidő: 2025. február 24. (a Polgármester tájékoztatására a határozatról)

HATÁROZATI JAVASLAT2:

**Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
/2025. (II.20.) számú határozata**

a Nagytarcsai Községi Könyvtár 2024. évi beszámolójának elfogadásáról

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy a Nagytarcsai Községi Könyvtár 2024. évi szakmai beszámolóját fogadja el, és **kérje fel** a könyvtárvezetőt az elfogadott 2024. évi szakmai beszámoló vármegyei hatókörű városi könyvtár részére történő megküldésére.

Felelős: Elnök

Határidő: 2025. február 24. (a Polgármester tájékoztatására a határozatról)

HATÁROZATI JAVASLAT3:

**Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
/2025. (II.20.) számú határozata**

a Nagytarcsai Csillagszem Óvoda 2023/2024. nevelési év beszámolójának elfogadásáról

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy a Nagytarcsai Csillagszem Óvoda 2023/2024. nevelési év szakmai beszámolóját fogadja el.

Felelős: Elnök

Határidő: 2025. február 24. (a Polgármester tájékoztatására a határozatról)

HATÁROZATI JAVASLAT4:

**Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
/2025. (II.20.) számú határozata**

a Nagytarcsai Szociális Segítő Szolgálat 2024. évi beszámolójának elfogadásáról

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy a Nagytarcsai Szociális Segítő Szolgálat 2024. évi szakmai beszámolóját fogadja el.

Felelős: Elnök

Határidő: 2025. február 24. (a Polgármester tájékoztatására a határozatról)

HATÁROZATI JAVASLAT5:

**Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
/2025. (II.20.) számú határozata**

a Nagytarcsai Csigabiga Bölcsőde 2024. évi szakmai beszámolójának elfogadásáról

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy a Nagytarcsai Csigabiga Bölcsőde 2024. évi szakmai beszámolóját **fogadja el.**

Felelős: Elnök

Határidő: 2025. február 24. (a Polgármester tájékoztatására a határozatról)

HATÁROZATI JAVASLAT6:

**Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
/2025. (II.20.) számú határozata**

a Nagytarcsai Védőnői Szolgálat 2024. évi szakmai beszámolójának elfogadásáról

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy a Nagytarcsai Védőnői Szolgálat 2024. évi szakmai beszámolóját **fogadja el.**

Felelős: Elnök

Határidő: 2025. február 24. (a Polgármester tájékoztatására a határozatról)

HATÁROZATI JAVASLAT7:

**Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
/2025. (II.20.) számú határozata**

**a Nagytarcsai házi gyermekorvosi praxis 2024. évi szakmai beszámolójának
elfogadásáról**

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy a Nagytarcsai házi gyermekorvosi praxis 2024. évi szakmai beszámolóját **fogadja el.**

Felelős: Elnök

Határidő: 2025. február 24. (a Polgármester tájékoztatására a határozatról)

HATÁROZATI JAVASLAT8:

**Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
/2025. (II.20.) számú határozata**

**a Nagytarcsai 1. számú házi orvosi praxis 2024. évi szakmai beszámolójának
elfogadásáról**

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy a Nagytarcsai 1. számú házi orvosi praxis 2024. évi szakmai beszámolóját **fogadja el.**

Felelős: Elnök

Határidő: 2025. február 24. (a Polgármester tájékoztatására a határozatról)

HATÁROZATI JAVASLAT9:

**Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
/2025. (II.20.) számú határozata**

**a Nagytarcsai 2. számú házi orvosi praxis 2024. évi szakmai beszámolójának
elfogadásáról**

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy a Nagytarcsai 2. számú házi orvosi praxis 2024. évi szakmai beszámolóját **fogadja el.**

Felelős: Elnök
Határidő: 2025. február 24. (a Polgármester tájékoztatására a határozatról)

HATÁROZATI JAVASLAT10:

**Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
/2025. (II.20.) számú határozata**

a Nagytarcsai fogorvosi praxis 2024. évi szakmai beszámolójának elfogadásáról

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy a Nagytarcsai fogorvosi praxis 2024. évi szakmai beszámolóját fogadja el.

Felelős: Elnök
Határidő: 2025. február 24. (a Polgármester tájékoztatására a határozatról)

HATÁROZATI JAVASLAT11:

**Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
/2025. (II.20.) számú határozata**

**a Nagytarcsai Szlovákok Önkormányzata 2024. évi szakmai beszámolójának
elfogadásáról**

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy a Nagytarcsai Szlovákok Önkormányzata 2024. évi szakmai beszámolóját fogadja el.

Felelős: Elnök
Határidő: 2025. február 24. (a Polgármester tájékoztatására a határozatról)



Nagytarcsa Község Önkormányzata
Alpolgármester
2142 Nagytarcsa, Rákóczi u. 4.

ELŐTERJESZTÉS

Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
2025. február 20-án tartandó rendes ülésére

Tárgy: *fotózás, kiadvány készítése, valamint rendezvény szervezése a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének, megismertetésének, megőrzésének és gondozásának támogatására kiírt „HUNG-2024” kódjelű pályázati támogatás keretében*

Előterjesztő: Bodor Norbert alpolgármester

Előterjesztés előkészítője: dr. Kárpáti Henriett jogi referens

Törvényességi szempontból ellenjegyezte: dr. Huszár Máté jegyző

Pénzügyi ellenjegyző: Dr. Ivicz Mihály Zsolt pénzügyi csoportvezető

Előterjesztést előzetesen tárgyalta: -

Mellékletek:

- benyújtott pályázati adatlap
- támogatói okirat
- árajánlat

A napirendet nyílt ülésen kell tárgyalni.

A döntés elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges.

Tisztelt Képviselő-testület!

Csak úgy, mint a 2023. évben, Önkormányzatunk - a 219/2024.(IV.29.) Képviselő-testületi határozata alapján - pályázatot nyújtott be az Agrárminisztérium 2024. évi pályázati felhívásához a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének, megismertetésének, megőrzésének és gondozásának támogatására.

A pályázati felhívás szerint relevánsan támogatható tevékenység: a hazai és a külföldi nemzeti értékek, hungarikumok népszerűsítése érdekében elektronikus és nyomtatott kiadványok, honlapok, fényképsorozatok, filmek készítésének, jelképek népszerűsítésének, valamint rendezvényeknek a támogatása.

A tavalyi évben „*A nagytarcsai élő népviselet megőrzése és népszerűsítése*” című pályázattal elnyert támogatásból többek között egy online használható, népviseleti fotókból álló válogatás és bemutató anyag is készült PDF formátumban a Görbeország Kft. (székhelye: 1163 Budapest, Thorma János utca 10.) által. A 2024. évi, „*Az élő népviselet bemutatása és népszerűsítése Nagytarcsán*” című pályázatunkkal elnyert 1.700.000 Ft (100 %-os intenzitású) támogatás keretében ezt a fotósorozatot szeretnénk szabadtéri, természetes fényben készült fényképekkel kiegészíteni.

A fentiek mellett egy hosszabb leírással, visszaemlékezésekkel, archív fotókkal kibővített nyomtatott kiadványt is tervezünk készíteni, amelyet a település lakosságának körében népszerűsíténénk. A Nagytarcsai Blaskovits Oszkár Általános Iskolában megszervezett, 2024. évi „*Népviselet Napja*” rendezvénynek pedig olyan nagy sikere volt, hogy az ismét felkerült 2025. tavaszi programok közé.

A népviselet identitásuk, hovatartozásuk alapját jelentette, ezért fontosnak tartom, hogy a régebben élt emberek életének ezen fontos alkotórészét olyan módon ismertessük meg a lakossággal, hogy az nem csak hűen tükrözze a tájra, nemzetre vonatkozó jellegzetes öltözködési stílust, hanem hangulatában is átadja ezeket az értékeket. A **kiadványszerkesztés** épp ezért egy kreatív, alkotó folyamat, mindeközben vizuális kommunikációs feladat is. A szerkesztés, annak stílusának, illetve esztétikai megjelenésének meghatározása nagy mértékben hozzájárul a kiadás céljainak eléréséhez és befolyásolja annak olvashatóságát, használhatóságát, népszerűségét. A fentiek miatt úgy vélem, hogy az újabb fotók elkészítésével és a kiadvány szerkesztéssel járó feladatokkal (lektorálás, korrektúrázás, tördelés, képfeldolgozás, nyomdai, kötetzeti munkák stb.) magát a fotóst, a Görbeország Kft-t érdemes megbízni.

A **2025. évi „Népviselet Napja”** teljes szervezését magára a bemutató rendezvény tematikájára kell felfűzni, ezért - véleményem szerint - a kiállításra szánt fotók, dekorációs elemek kiválasztására és elhelyezésére, tehát magára a szervezésre is szintén maga a fotós cég a legalkalmasabb. A megfelelő installációk és világítás segítségével lehet csak emlékezetes és izgalmas kiállítási élményt létrehozni a közönség számára. Tekintettel arra, hogy jelen esetben a fotók is a dekoráció részét képezik, a szerződő partner kiválasztásánál szintén a művészeti szempontokra kell fókuszálni, hiszen ez a bemutató rendezvény a szemlélődő számára érzéseket, gondolatokat közvetít.

A pályázati (módosult) költségterv adatai szerint a fotósorozat elkészítése és kiadvány készítése egy soron szerepel 850.000 Ft értékben, míg a kiadványok nyomdai költsége külön soron, 500.000 Ft., a bemutató rendezvény költsége pedig 350.000 Ft értékben.

A támogatással kapcsolatos előírások:

A 2024. november 25-én kelt támogatói okirat 7.1. g.) pontja szerint a közbeszerzésekről szóló törvény hatálya alá nem tartozó, de a nettó 1.000.000 Ft-ot meghaladó szolgáltatás megrendelése esetén, amennyiben a kedvezményezettnek nincsen külön a beszerzésekre vonatkozó szabályzat, legalább 3 db árajánlat bekérése szükséges.

A jelenleg hatályos Beszerzési Szabályzatunk III./1. pontja alapján versenyeztetés megvalósítása nélkül lehet a beszerzési eljárást lefolytatni, „ha a szerződést műszaki-technikai, jogi vagy egyéb sajátosságok, művészeti szempontok, vagy kizárólagos jogok védelme miatt kizárólag egy meghatározott szervezet, személy képes teljesíteni”.

Kérem a T. Bizottságot, hogy az előterjesztést megtárgyalni és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

Nagytarcsa, 2025. február 11.

Tisztelettel:

Bodor Norbert
alpolgármester

Határozati javaslat

Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának/2025.(II.20.) határozata

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága úgy határoz, hogy a Képviselő-testület soron következő ülésén előterjesztésében javasolja, hogy az Önkormányzat *“a nemzeti értékek és hungarikumok gyűjtésének, népszerűsítésének, megismertetésének, megőrzésének és gondozásának támogatására”* elnevezésű, HUNG-2024 kódjelű nyílt pályázati felhívás I. célterületére nyújtott, az *„Az élő népviselet bemutatása és népszerűsítése Nagytarcsán”* című pályázatával elnyert, vissza nem térítendő költségvetési támogatás összegéből, a HF/621/2024 ügyiratszámú támogatói okiratban megjelölt (módosult) költségterv szerint a pályázattal kapcsolatos:

- a) meghatározott tematikájú, min. 50 db retusált képből álló, szabadtéri fotósorozat elkészítésével;
- b) a fenti és a 2023. évi pályázatot érintő fotódokumentációt is tartalmazó, hosszabb leírással, visszaemlékezésekkel, illetve archív fotókkal kibővített, nyomtatott kiadvány szerkesztésével;
- c) a 250 példányszámú kiadvány nyomdai; valamint
- d) a 2025. évi *“Népviselet Napja”* szervezésével májusi 31-ig (egyeztetés alatt)

kapcsolatos feladatok - árajánlat szerinti - elvégzésével a Görbeország Kft-t (székhelye: 1163 Budapest, Thorma János utca 10.) bizza meg.

A vállalkozási szerződés megkötéséhez szükséges forrás az önkormányzat Szolgáltatások (K337) során rendelkezésre áll.

Felelős: Bodor Norbert alpolgármester

Határidő: 2025. február 24.

A Humán Bizottság igen, nem, tartózkodás szavazati aránnyal **ELFOGADTA.**

Nagytarcsa, 2025. február 20.

.....



Nagytarcsa Község Önkormányzata
Humán Bizottság

2142 Nagytarcsa, Rákóczi u. 4.

ELŐTERJESZTÉS

Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
2025. február 20. napján tartandó rendes ülésére

Tárgy: *Javaslat a Nagytarcsai Csillagszem Óvodában a 2025/2026. nevelési évre vonatkozó beiratkozás módjának és idejének meghatározására*

Melléklet: *1. Igazgató javaslata (e-mail)*

Előterjesztő: Tóth Péter elnök

Előterjesztés előkészítője: Pap Krisztina jogi referens

Törvényességi szempontból ellenjegyezte: dr. Huszár Máté jegyző

A napirendet nyílt ülésen kell tárgyalni.

A határozatok elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges.

Tisztelt Bizottság!

A nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény (a továbbiakban: Nkt.) 83. § (2) bekezdés b) pontja alapján a fenntartó dönt:

- az óvodába történő jelentkezés módjáról,
- az óvodai általános felvételi időpontról.

Az Nkt. 8. § (1) bekezdése alapján az óvoda a gyermek hároméves korától a tankötelezettség kezdetéig nevelő intézmény, amely a gyermeket fokozatosan, de különösen az utolsó évében az iskolai nevelés-oktatásra készíti fel. Az óvoda felveheti azt a gyermeket is, aki a harmadik életévét a felvételétől számított fél éven belül betölti, feltéve, hogy minden, a településen, fővárosi kerületben, vagy ha a felvételi körzet több településen található, az érintett településeken lakóhellyel, ennek hiányában tartózkodási hellyel rendelkező hároméves és annál idősebb gyermek óvodai felvételi kérelme teljesíthető.

Az Nkt. 8. § (2) bekezdése alapján a gyermek abban az évben, amelynek augusztus 31. napjáig a harmadik életévét betölti, a nevelési év kezdő napjától legalább napi négy órában óvodai foglalkozáson vesz részt. A szülő - tárgyév április 15. napjáig benyújtott - kérelme alapján a gyermek jogos érdekét szem előtt tartva, annak az évnek az augusztus 31. napjáig, amelyben a gyermek a negyedik életévét betölti, különös méltánylást érdemlő esetben, újabb kérelem alapján annak az évnek az augusztus 31. napjáig, amelyben a gyermek az ötödik életévét betölti a Kormány rendeletében kijelölt szerv (a továbbiakban: felmentést engedélyező szerv) felmentheti az óvodai foglalkozáson való részvétel alól, ha a gyermek családi körülményei, sajátos helyzete indokolja. Tartós gyógykezelés alatt álló gyermek esetében a kérelem a tárgyév április 15. napja után is benyújtható. A felmentést engedélyező szerv a nagytarcsai lakóhellyel rendelkező kisgyermekes esetében a Gödöllői Járási Hivatal Hatósági Osztálya.

Az Nkt. 49. § (1) bekezdés szerint az óvodai felvétel, átvétel **jelentkezés** alapján történik.

Az Nkt. 49. § (3) bekezdés szerint a települési önkormányzat közzéteszi az óvoda felvételi körzetét, valamint az óvoda nyitva tartásának rendjét. Az óvoda köteles felvenni, átvenni azt a gyermeket, aki életvitelszerűen az óvoda körzetében lakik (kötelező felvételt biztosító óvoda).

Az Nkt. 49. § (3a) bekezdése értelmében a gyermek óvodai jogviszonya a beiratkozással jön létre.

A nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. EMMI rendelet (a továbbiakban: EMMIr.) 20. § (9) bekezdés egyértelműen meghatározza, hogy **mi minősül életvitelszerű ott lakásnak**: ha a gyermek a kötelező felvételt biztosító óvoda körzetében ingatlant otthonául használja és az ilyen ingatlan a polgárok személyi adatainak és lakcímének nyilvántartásában a gyermek lakóhelyeként vagy tartózkodási helyeként az óvodai beiratkozás első határnapját megelőző három hónapnál régebb óta szerepel. Ha ez nem teljesül, vagy ha bármely körülmény alapján arra lehet következtetni, hogy a gyermek a nyilvántartásban szereplő lakhelyén vagy tartózkodási helyén nem életvitelszerűen lakik, úgy az óvodaigazgató, illetve az Nkt. 49. § (2) bekezdés szerinti esetben az óvodaigazgató vagy a fenntartó által szervezett bizottság jogosult felszólítani az óvodába jelentkező gyermek szülőjét, hogy az életvitelszerű körzetben lakás tényét akként igazolja, hogy a felszólítás kézhez vételétől számított 15 napon belül bemutatja a területileg illetékes védőnőtől származó, a védőnői ellátás igénybevételét igazoló nyilatkozatot. A (10) bekezdés szerint, ha az óvodaigazgató, illetve az általa vagy a fenntartó által szervezett bizottság felszólítása ellenére a szülő a védőnői nyilatkozatot nem mutatja be, úgy az óvodaigazgató, illetve az általa vagy a fenntartó által szervezett bizottság jogosult az életvitelszerűen körzetben lakást családlátogatás kezdeményezésével ellenőrizni. Ha az óvodaigazgató, az általa, illetve a fenntartó által szervezett bizottság által javasolt legalább három időpont közül a gyermek szülője vagy törvényes képviselője egy alkalommal sem teszi lehetővé a családlátogatást, úgy vélelmezni kell, hogy a gyermek nem életvitelszerűen lakik a kötelező felvételt biztosító óvoda körzetében, és ennek alapján az óvodai felvétel megtagadható.

A gyermeket elsősorban abba az óvodába kell felvenni, átvenni, amelynek körzetében lakik, vagy ahol szülője dolgozik.

I. Az óvodába történő jelentkezés módjának meghatározása

Az EMMIr. 20. § (3) bek. utal a személyes megjelenésre a következők előírásával: „Az óvodai beiratkozáskor be kell mutatni a gyermek nevére kiállított személyazonosságot igazoló hatósági igazolványokat, továbbá a szülő személyazonosságát igazoló hatósági igazolványokat és lakcímet igazoló hatósági igazolványát.” **Ennek a rendelkezésnek megfelelően a beiratkozás módja a szülői személyes megjelenés.**

II. Beiratkozás időpontjának meghatározása

A nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 20. § (1) bekezdése alapján az óvodai beiratkozásra a tárgyév április 20-a és május 20-a között kerül sor. A fenntartó az óvodai beiratkozás idejéről, az óvodai jogviszony létesítésével összefüggő eljárásról a beiratkozás első határnapját megelőzően legalább harminc nappal közleményt vagy hirdetményt tesz közzé a saját honlapján, valamint közlemény vagy hirdetmény közzétételét kezdeményezi a fenntartásában működő óvoda honlapján, ennek hiányában, a helyben szokásos módon.

Az Igazgató véleményének (1. melléklet) beszerzését követően fentiekre tekintettel javaslom, hogy a 2025/2026. nevelési évre a Nagytarcsai Csillagszem Óvodában az óvodát igénylő és az óvodai nevelésre kötelezett gyermekek beiratkozása **személyes megjelenéssel történjen (2142 Nagytarcsa, Sport utca 6.) történjen**

2025. április 22- 23. napján 6:30 órától 13:00 óráig.

Kérem a Tisztelt Bizottságot az előterjesztés megtárgyalására, és a határozati javaslat támogatására.

Nagytarcsa, 2025. február 3.

Tisztelettel:

**Tóth Péter
elnök**

HATÁROZATI JAVASLAT:

Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának /2025. (II.20.) számú határozata az óvodai beiratkozás időpontjának meghatározásáról

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy

1. *a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény 83. § (2) bekezdés b) pontja alapján a 2025/2026. nevelési évre az alábbiak szerint **határozza meg** a fenntartásban lévő Nagytarcsai Csillagszem Óvodában az óvodai beiratkozásmódját és időpontját:*

<p>Az óvodai beiratkozás 2025. április 22-23. napján 6:30 óra és 13:00 óra között a szülők személyes megjelenésével (2142 Nagytarcsa, Sport utca 6.) történik.</p>

2. *kérje fel a polgármestert, hogy **az óvodai beiratkozás idejéről, az óvodai jogviszony létesítésével összefüggő eljárásról** a beiratkozás első határnapját megelőzően legalább harminc nappal **közleményt** tegyen közzé a nevelési-oktatási intézmények működéséről és a köznevelési intézmények névhasználatáról szóló 20/2012. (VIII. 31.) EMMI rendelet 20. § (1) bekezdése alapján a Nagytarcsa önkormányzati lapban, Nagytarcsa község hivatalos honlapján, valamint közösségi felületein és kezdeményezze, hogy az Igazgató – a helyben szokásos módon – a szülők számára tegye közzé.*

Határidő: Elnök

Felelős: 2025. február 24. (a februári rendes testületi ülés, a Polgármester tájékoztatására)



Nagytarcsa Község Önkormányzata

Humán Bizottság

2142 Nagytarcsa, Rákóczi u. 4.

ELŐTERJESZTÉS

Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
2025. február 20. napján tartandó rendes ülésére

Tárgy: *Javaslat az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 20/2023. (X.31.) ör. módosítására, és az Önkormányzat alaptevékenységeinek kormányzati funkciók szerinti besorolására*

Melléklet:

- 1. Önkormányzat hatályos törzskönyvi kivonata*
- 2. Az Önkormányzat alaptevékenységeinek kormányzati funkciók szerinti felsorolása*
- 3. Az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 20/2023. (X.31.) ör. módosításáról szóló /2025. (II.) ör. tervezete*

Előterjesztő: Tóth Péter elnök

Előterjesztés előkészítője: Pap Krisztina jogi referens

Törvényességi szempontból ellenjegyezte: dr. Huszár Máté jegyző

A napirendet nyílt ülésen kell tárgyalni.

A rendelet módosításához minősített-, míg a határozat elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges.

Tisztelt Bizottság!

Magyarország Alaptörvénye 32. cikk (1) bekezdés d) pontja értelmében a helyi önkormányzat a helyi közügyek intézése körében törvény keretei között meghatározza szervezeti és működési rendjét. A *Magyarország helyi önkormányzatiról* szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Möt.) 53. § (1) bekezdése értelmében a képviselő-testület a működésének részletes szabályait a szervezeti és működési szabályzatról (a továbbiakban: SZMSZ) rendeletében határozza meg, illetve ugyanezen bekezdés a)-k) pontja részletezi az SZMSZ minimális tartalmi követelményeit. A *kormányzati funkciók és államháztartási szakágazatok osztályozási rendjéről* szóló 15/2019. (XII.7.) PM rendelet (a továbbiakban: PMr.) 1. § értelmében a helyi önkormányzat közfeladataikat és egyéb tevékenységeiket a PMr.-ben foglaltak szerint kell, hogy nyilvántartsák és elszámolják. Az Möt. 43. § (3) bekezdése szerint a képviselő-testület az alakuló vagy az azt követő ülésen megalkotja, vagy felülvizsgálja SZMSZ-ről szóló rendeletét.

A 2024. évi általános választásokat eredményének hatályosulását, 2024. október 1. napját követően 2024. október 7. napján a Képviselő-testület megtartotta alakuló ülését, ahol döntött az *Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról* szóló 20/2023. (X.31.) ö. (a továbbiakban: SZMSZr.) módosításáról, felülvizgálatáról.

I. Az Önkormányzat alaptevékenységeinek kormányzati funkciók szerinti felsorolása

Az SZMSZr. egyik legnagyobb hiányossága, hogy semmilyen módon nem tartalmazza az önkormányzat alaptevékenységeinek felsorolását a PMr. előírásainak megfelelően.

Mind a központi-, mind pedig az önkormányzati alrendszerbe tartozó törzskönyvi jogi személyek-, és költségvetési szervek közhiteles törzskönyvi nyilvántartását a Magyar Államkincstár (a továbbiakban: MÁK) vezeti. A MÁK-tól 2024. decemberében lekértük Nagytarcsa Község Önkormányzatának (a továbbiakban: Önkormányzat) törzskönyvi kivonatát (*I. melléklet*), amelyet a MÁK 2024. december 10. napján megküldött részünkre. Korábbiakban bizonyára az SZMSZr. mellékletében szerepelt az Önkormányzat alaptevékenységeinek kormányzati funkciók szerinti felsorolása, máskülönben nem szerepelnének az alábbi alaptevékenységek a törzskönyvi kivonatban:

Ssz	Kormányzati funkció	Megnevezése	Megjegyzés /Javaslat
1	011130	Önkormányzatok és önkormányzati hivatalok jogalkotó és általános igazgatási tevékenysége	√
2	013320	Köztetető-fenntartás és -működtetése	√
3	013350	Az önkormányzati vagyonnal való gazdálkodással kapcsolatos feladatok	√
4	013370	Informatikai fejlesztések, szolgáltatások	A Nagytarcsai Polgármesteri Hivatal hatályos alapító okiratában, mint alaptevékenység szerepel, így TÖRLENDŐ
5	041232	Start-munka program – Téli közfoglalkoztatás	√
6	041233	Hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás	√
7	041235	Vállalkozások részére foglalkozást helyettesítő támogatásban részesülő személy foglalkoztatásához nyújtható támogatás	√
8	045160	Közutak, hidak, alagutak üzemeltetése, fenntartása	√
9	047120	Piac üzemeltetése	√
10	051030	Nem veszélyes (települési) hulladék vegyes (ömlesztett) begyűjtése, szállítása, átrakása	2023. július 1-je óta állami feladat, így TÖRLENDŐ
11	063080	Vízellátással kapcsolatos közmű építése, fenntartása, üzemeltetése	√
12	064010	Közüvilágítás	√
13	066010	Zöldterület-kezelés	A Nagytarcsai Polgármesteri Hivatal hatályos alapító okiratában, mint alaptevékenység szerepel, így TÖRLENDŐ
14	066020	Város-, községgazdálkodási egyéb szolgáltatások	√
15	072111	Háziorvosi alapellátás	√

16	072311	Fogorvosi alapellátás	√
17	074031	Család és növédelmi egészségügyi ellátás	2023. július 1-je óta állami feladat, így TÖRLENDŐ
18	081045	Szabadidősport- (rekreációs sport-) tevékenység és támogatása	√
19	082042	Könyvtári állomány gyarapítása, nyilvántartása	√
20	082044	Könyvtári szolgáltatások	√
21	082063	Múzeumi kiállítási tevékenység	√
22	082092	Közművelődés – hagyományos közösségi kulturális értékek gondozása	√
23	091211	Köznevelési intézményben tanulók nappali rendszerű nevelésének, oktatásának szakmai feladatai 1-4. évfolyamon	2013. január 1-jétől állami feladat, így TÖRLENDŐ
24	091220	Köznevelési intézmény 1-4. évfolyamán tanulók nevelésével, oktatásával összefüggő működtetési feladatok	2017. január 1-jétől állami feladat, így TÖRLENDŐ
25	091240	Alapfokú művészetoktatás	2013. január 1-jétől állami feladat, így TÖRLENDŐ
26	091250	Alapfokú művészetoktatással összefüggő működtetési feladatok	2017. január 1-jétől állami feladat, így TÖRLENDŐ
27	092111	Köznevelési intézményben tanulók nappali rendszerű nevelésének, oktatásának szakmai feladatai 5-8. évfolyamon	2013. január 1-jétől állami feladat, így TÖRLENDŐ
28	092120	Köznevelési intézmény 5-8. évfolyamán tanulók nevelésével, oktatásával összefüggő működtetési feladatok	2017. január 1-jétől állami feladat, így TÖRLENDŐ
29	096015	Gyermekétkeztetés köznevelési intézményben	√
30	096025	Munkahelyi étkeztetés köznevelési intézménybe	Csillagszem Óvoda hatályos alapító okiratában, mint alaptevékenység szerepel, így TÖRLENDŐ
31	104031	Gyermekek bölcsődében és mini bölcsődében történő ellátása	Csigabiga Bölcsőde hatályos alapító okiratában, mint alaptevékenység szerepel, így TÖRLENDŐ
32	104035	Gyermekétkeztetés bölcsődében, fogyatékosok nappali intézményében	Csigabiga Bölcsőde hatályos alapító okiratában, mint alaptevékenység szerepel, így TÖRLENDŐ
33	104037	Intézményen kívüli gyermekétkeztetés	√

A fenti táblázatban szürke háttérrel szedtük azokat a tevékenységeket, amelyeket a települési önkormányzat nem végezhet alaptevékenységként, amelynek alapvetően két oka van:

1. OK: Az adott tevékenység, (már) állami feladat, ilyenek az alábbiak **(8)**:

10	051030	Nem veszélyes (települési) hulladék vegyes (ömlesztett) begyűjtése, szállítása, átrakása	2023. július 1-je óta állami feladat, így TÖRLENDŐ
17	074031	Család és növédelmi egészségügyi ellátás	2023. július 1-je óta állami feladat, így TÖRLENDŐ
23	091211	Köznevelési intézményben tanulók nappali rendszerű nevelésének, oktatásának szakmai feladatai 1-4. évfolyamon	2013. január 1-jétől állami feladat, így TÖRLENDŐ
24	091220	Köznevelési intézmény 1-4. évfolyamán tanulók nevelésével, oktatásával összefüggő működtetési feladatok	2017. január 1-jétől állami feladat, így TÖRLENDŐ
25	091240	Alapfokú művészetoktatás	2013. január 1-jétől állami feladat, így TÖRLENDŐ
26	091250	Alapfokú művészetoktatással összefüggő működtetési feladatok	2017. január 1-jétől állami feladat, így TÖRLENDŐ
27	092111	Köznevelési intézményben tanulók nappali rendszerű nevelésének, oktatásának szakmai feladatai 5-8. évfolyamon	2013. január 1-jétől állami feladat, így TÖRLENDŐ

28	092120	Köznevelési intézmény 5-8. évfolyamán tanulók nevelésével, oktatásával összefüggő működtetési feladatok	2017. január 1-jétől állami feladat, így TÖRLENDŐ
----	--------	---	--

2. OK: Az adott tevékenység szerepel egy az Önkormányzat által alapított költségvetési szerv alapító okiratában, mint alaptevékenység, ilyenek az alábbiak (5):

4	013370	Informatikai fejlesztések, szolgáltatások	A Nagytarcsai Polgármesteri Hivatal hatályos alapító okiratában, mint alaptevékenység szerepel, így TÖRLENDŐ
13	066010	Zöldterület-kezelés	A Nagytarcsai Polgármesteri Hivatal hatályos alapító okiratában, mint alaptevékenység szerepel, így TÖRLENDŐ
30	096025	Munkahelyi étkeztetés köznevelési intézménybe	Csillagszem Óvoda hatályos alapító okiratában, mint alaptevékenység szerepel, így TÖRLENDŐ
31	104031	Gyermekek bölcsődében és mini bölcsődében történő ellátása	Csigabiga Bölcsőde hatályos alapító okiratában, mint alaptevékenység szerepel, így TÖRLENDŐ
32	104035	Gyermekétkeztetés bölcsődében, fogyatékosok nappali intézményében	Csigabiga Bölcsőde hatályos alapító okiratában, mint alaptevékenység szerepel, így TÖRLENDŐ

Fentiek alapján javasolom az SZMSZr. kiegészítését jelen előterjesztés 2. mellékletével, amely az SZMSZr. 1. függeléke lenne/lesz, és tartalmazza az Önkormányzat alaptevékenységeinek kormányzati funkciók szerinti felsorolását.

II. Egyéb módosítási javaslatok

Az SZMSZr. a fentiekén túlmenően is áttekintésre került, és a módosító javaslatokat az alábbi táblázatban foglaltuk össze, ahol szükséges magyarázattal, jogszabályi hivatkozással együtt:

Jogsza- bály- hely	Eredeti szöveg	Javasolt szöveg	Magyarázat
1.§ (3) bek.	(3) Az Önkormányzat működési területe: Nagytarcsa község	(3) Az Önkormányzat működési területe: Nagytarcsa község közigazgatási területe	pontosítás
1.§ (8) bek. c) pont	c) az önkormányzat által adminisztrált, hivatalos közösségi (social media) felületek. A megjelölt felületeken megjelenő tartalom minden esetben a Humán Bizottság elnökének jóváhagyásával történhet. A Polgármesteri Hivatal hatáskörébe tartozó ügyekben a közérdekű információk tartalmi jóváhagyása és megjelentetése a jegyző hatáskörébe tartozik.	c) az önkormányzat által adminisztrált, hivatalos közösségi (social media) felületek. A megjelölt felületeken önkormányzati ügyekben megjelenő tartalom minden esetben a polgármester-, illetve akadályoztatása vagy távolléte esetén az alpolgármester jóváhagyásával történhet. A Hivatal hatáskörébe tartozó ügyekben a közérdekű információk tartalmi jóváhagyása és megjelentetése a jegyző- akadályoztatása, távolléte, vagy a tisztség betöltetlensége esetén az aljegyző hatáskörébe tartozik.	a gyakorlat ennek megfelelő, és gyorsabb intézkedést tesz lehetővé a módosítás
2.§ (3)-(4) bek.	(3) Az önkormányzati feladatokat a Képviselő-testület és szervei, úgymint (4) a polgármester, a Képviselő-testület bizottságai, a Hivatal és a jegyző látják el.	(3) Az önkormányzati feladatokat a Képviselő-testület és szervei: a polgármester, a Képviselő-testület bizottságai, a Hivatal a jegyző és a Társulás látják el.	a (3)-(4) bekezdés összevonásra kerül, a Társulást a későbbiekben törölni szükséges
3. § (2) bek.	(2) Az Önkormányzat feladatainak ellátását a képviselő-testület és szervei biztosítják. A képviselőtestület szervei: a polgármester, a képviselő-testület bizottságai, a polgármesteri hivatal és a jegyző.		2. § (3) bekezdésében már szerepel, ismétlés, törlésre kerül
3.§ (3) bek.	(3) A Képviselő-testület egyes hatásköreit a polgármesterre, a bizottságaira, valamint a jegyzőre átruházhatja, az átruházott hatáskör gyakorlásához utasítást adhat, e hatáskört visszavonhatja. Az átruházott hatáskör tovább nem ruházható. A Képviselő-testület a rendeleti szabályozást nem igénylő ügyekben feladat-és hatásköreit minősített többséggel hozott határozatával ruházhatja át. A	(3) A Képviselő-testület egyes hatásköreit a polgármesterre, a bizottságaira, valamint a jegyzőre átruházhatja, az átruházott hatáskör gyakorlásához utasítást adhat, e hatáskört visszavonhatja. Az átruházott hatáskör tovább nem ruházható. A Képviselő-testület a rendeleti szabályozást nem igénylő ügyekben feladat-és hatásköreit minősített többséggel hozott határozatával ruházhatja át. A	jogszabályokba n nem kerül kiírásra

	polgármesterre átruházott hatáskörök jegyzékét e rendelet 1. számú melléklete tartalmazza.	polgármesterre átruházott hatáskörök jegyzékét e rendelet 1. melléklete tartalmazza.	
5.§ (4) bek.	(4) A Képviselő-testület rendes ülése 17.00 órától legfeljebb 21.00 óráig tart. Ha 21.00 órákor még van napirendi pont, a Képviselő-testület minősített többségi szavazással dönt az ülés folytatásáról. Amennyiben az ülés nem folytatódik, a polgármester a még meg nem tárgyalt napirendi pontok tárgyalására az ülést nyolc napon belüli időpontra ismételtlen összehívja. A képviselőtestület előzetes egyeztetése alapján valamennyi képviselő és a polgármester egyetértésével a fenti időponttól eltérhet az ülés kezdő időpontja.	(4) A Képviselő-testület rendes ülése 17.00 órától legfeljebb 21.00 óráig tart. Ha 21.00 órákor még van napirendi pont, a Képviselő-testület minősített többségi szavazással dönt az ülés folytatásáról. Amennyiben az ülés nem folytatódik, a polgármester a még meg nem tárgyalt napirendi pontok tárgyalására az ülést nyolc napon belüli időpontra ismételtlen összehívja. A képviselő-testület előzetes egyeztetése alapján valamennyi képviselő és a polgármester egyetértésével a fenti időponttól eltérhet az ülés kezdő időpontja.	helyesírás javítása
5.§ (10) bek.	(10) A rendkívüli ülés meghívóját és előterjesztéseit a polgármester köteles az ülés előtt legalább 2 munkanappal az ülést megelőzően, elektronikus levél formájában a képviselők részére eljuttatni.	(10) A rendkívüli ülés meghívóját és előterjesztéseit a polgármester köteles az ülés előtt legalább két munkanappal az ülést megelőzően, elektronikus levél formájában a képviselők részére eljuttatni.	tíz alatt betűvel kiírjuk, tíz felett számmal
7.§ (1) bek.	(1) Előterjesztés kizárólag írásban készülhet. Az előterjesztésnek formai és tartalmi szempontból alkalmasnak kell lennie a megalapozott döntésre. A megfelelő színvonalú, tárgyalásra és döntésre alkalmas tervezet elkészítéséért az előterjesztő felel.	(1) Előterjesztés kizárólag írásban készülhet. Az előterjesztésnek formai és tartalmi szempontból alkalmasnak kell lennie a megalapozott döntésre. A megfelelő színvonalú, tárgyalásra és döntésre alkalmas tervezet elkészítéséért a jegyző felel.	a szakmai előkészítés felelőse a jegyző
7.§ (2) bek. f) pont	f) a határozati javaslatnál annak feltüntetése, hogy elfogadása egyszerű vagy minősített többséget igényel;	f) az előterjesztés előlapján annak feltüntetése, hogy elfogadása egyszerű vagy minősített többséget igényel;	gyakorlatnak való megfelelés
7.§ (5) bek.	(5) Előterjesztésre jogosult: a) polgármester, b) alpolgármester; c) képviselő; d) képviselő-testület bizottsága e) jegyző, f) az Önkormányzat tulajdonában álló gazdasági társaság vezetője a társaságra vonatkozó döntést igénylő kérdésben; g) az önkormányzati intézmény vezetője az intézményre vonatkozó döntést igénylő kérdésben.	(5) Előterjesztésre jogosult: a) polgármester, b) alpolgármester; c) képviselő; d) képviselő-testület bizottsága e) jegyző, f) az Önkormányzat tulajdonában álló gazdasági társaság vezetője a társaságra vonatkozó döntést igénylő kérdésben; g) az önkormányzati intézmény vezetője az intézményre vonatkozó döntést igénylő kérdésben; f) a nemzetiségi önkormányzat elnöke.	f) ponttal való kiegészítés
8. § (2) bek.	(2) Sürgősségi indítványt írásban terjeszthet elő a polgármester, az alpolgármester, a jegyző, a bizottság, vagy együttesen legalább két képviselő. A sürgősségi indítványt a polgármesternél – az indokok megjelölésével – az ülésnek a meghívóban megjelölt kezdési időpontja előtt lehet előterjeszteni.	(2) Sürgősségi indítványt írásban terjeszthet elő a polgármester, az alpolgármester, a jegyző, a bizottság, vagy együttesen legalább két képviselő. A sürgősségi indítványt a polgármesternél – az indokok megjelölésével – az ülésnek a meghívóban megjelölt napját megelőző munkanap 12:00 óráig lehet előterjeszteni. / vagy megjelölt kezdési időpontját legalább négy órával megelőzően lehet előterjeszteni	Képviselői javaslat / Bizottsági elnöki javaslat
8. § (5) bek.	(5) A sürgősségi indítvány napirendre vételéről a Képviselő-testület vita nélkül, minősített többséggel határoz.	(5) A sürgősségi indítvány napirendre vételéről a Képviselő-testület vita nélkül, egyszerű többséggel határoz.	Képviselői javaslat
8. § (6) bek.	(6) A legkésőbb az ülés időpontját megelőző utolsó munkanap hivatali munkaidejének vége előtt két órával előterjesztett sürgősségi indítvány esetében a 26. § (5) bekezdés a) pontja nem alkalmazható.		törlésre kerül
9.§ (1) bek.	(1) A képviselő-testület ülésére a képviselő-testület tagjain és a jegyzőn kívül állandó meghívottak: a) a napirendi pont tárgya szerint illetékes szerv vezetője; b) az önkormányzat állandó bizottságainak beszámoltatása és bizottsági előterjesztés esetén a bizottság nem képviselő tagjai; c) akiknek a jelenléte a napirendi pont alapos és körültekintő tárgyalásához elengedhetetlenül szükséges.	(1) A képviselő-testület ülésére a képviselő-testület tagjain és a jegyzőn kívül állandó meghívottak: a) a napirendi pont tárgya szerint illetékes szerv vezetője; b) az önkormányzat állandó bizottságainak beszámoltatása és bizottsági előterjesztés esetén a bizottság nem képviselő tagjai; c) akiknek a jelenléte a napirendi pont alapos és körültekintő tárgyalásához elengedhetetlenül szükséges; d) a Hivatal vezető munkatársai.	d) ponttal való kiegészítés
9. § (2) bek.	(2) A képviselő-testület tagjain és a jegyzőn kívül tanácskozási jog illeti meg a képviselő-testületi ülés valamennyi napirendi pontjához kapcsolódóan: a) Nagytarcsa Község Önkormányzata állandó bizottságainak nem képviselő tagjait b) Nagytarcsai Szlovákok Önkormányzatának elnöke/képviselője	(2) A képviselő-testület tagjain és a jegyzőn kívül tanácskozási jog illeti meg a képviselő-testületi ülés valamennyi napirendi pontjához kapcsolódóan: a) Nagytarcsa Község Önkormányzata állandó bizottságainak nem képviselő tagjait b) Nagytarcsai Szlovákok Önkormányzatának elnökét/képviselőjét	17/2023. (IX.14.) ör. 3. § b) pontja alapján

		<i>c) Nagytarcsa község díszpolgárait</i>	
9.§ (3) bek. b) pont	b) <i>Polgármesteri Hivatal</i> vezető munkatársait;	b) a <i>Hivatal</i> vezető munkatársait;	korábban már rövidítettük az elnevezést
9.§ (4) bek.	(4) Képviselő-testület és bizottságai ülésein tevékenységi körében tanácskozási jog illeti meg <i>az alábbi helyi székhellyel rendelkező, az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény</i> szerint civil szervezetnek minősülő önszerveződő közösségeket.	(4) Képviselő-testület és bizottságai ülésein tevékenységi körében tanácskozási jog illeti meg <i>a helyi székhellyel rendelkező, az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény</i> szerint civil szervezetnek minősülő önszerveződő közösségeket.	nem kerül felsorolásra az összes civil szervezet
9.§ (8) bek.	(8) A zárt ülésen a képviselő-testület tagjai, <i>a nem a képviselő-testület tagjai közül választott alpolgármester</i> és a jegyző, aljegyző, továbbá meghívása esetén a <i>polgármesteri hivatal</i> ügyintézője, az érintett és a szakértő vehet részt.	(8) A zárt ülésen a képviselő-testület tagjai, és a jegyző, aljegyző, továbbá meghívása esetén a Hivatal ügyintézője, az érintett és a szakértő vehet részt. <i>A nemzetiségi önkormányzat elnöke kizárólag az általa képviselt nemzetiséget érintő ügy napirendi pont tárgyalásakor vehet részt a zárt ülésen.</i>	nincs nem képviselő alpolgármester, így ez törlésre kerül, illetve a nemzetiségi önkormányzat elnöke említésre kerül
10.§ (1) bek. b) pont	b) <i>felkéri a jegyzőt névsorolvasásra,</i>		gyakorlatnak való megfelelés, törlésre kerül
10. § (6) bek.	(6) <i>A rendes ülés első, kötelező napirendi pontja a képviselő-testületi ülés napjág lejárt határidejű, végre nem hajtott határozatokról szóló polgármesteri jelentés.</i>	(6) A képviselő-testületi határozatok végrehajtását a jegyző folyamatosan figyelemmel kíséri. A lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról a jegyző negyedévente beszámol a Képviselő-testületnek.	Képviselői javaslat
10. § (7) bek.	(7) <i>Amennyiben az ülés elnöke meggyőződött arról, hogy több indítvány, kérdés, bejelentés nincs, az ülést bezárja.</i>		gyakorlatnak való megfelelés, törlésre kerül
11. § (2) bek.	(2) A napirendi pont vitája az előterjesztés ismertetésével kezdődik. Először az előterjesztő, illetve az előterjesztést készítő jogosult az előterjesztést ismertetni, az előterjesztéshez magyarázatot fűzni, ezt követően az elnök az előterjesztést <i>előtárgyaló</i> bizottságok határozati javaslatának ismertetését kéri. Ezután az előterjesztőnek rövid, értelmezést igénylő kérdéseket lehet feltenni, legfeljebb 1 percben. Az előterjesztő válasza után kezdődik az érdemi vita.	(2) A napirendi pont vitája az előterjesztés ismertetésével kezdődik. Először az előterjesztő, illetve az előterjesztést készítő jogosult az előterjesztést ismertetni, az előterjesztéshez magyarázatot fűzni, ezt követően az elnök az előterjesztést <i>tárgyaló</i> bizottságok határozati javaslatának ismertetését kéri. Ezután az előterjesztőnek rövid, értelmezést igénylő kérdéseket lehet feltenni, legfeljebb 1 percben. Az előterjesztő válasza után kezdődik az érdemi vita.	nyelvtani pontosítás
14. § (1) bek.	(1) A Képviselő-testület döntéseit <i>általában</i> nyílt szavazással, egyszerű többséggel hozza. A javaslat elfogadásához a jelenlévő önkormányzati képviselők több mint a felének igen szavazata szükséges. A nyílt szavazás főszabályként szavazógéppel történik, egyéb esetben kézfeltartással, vagy szavazólappal.	(1) A Képviselő-testület döntéseit <i>főszabály szerint</i> nyílt szavazással, egyszerű többséggel hozza. A javaslat elfogadásához a jelenlévő önkormányzati képviselők több mint a felének igen szavazata szükséges. A nyílt szavazás főszabályként szavazógéppel történik, egyéb esetben kézfeltartással, vagy szavazólappal.	nagyon általános megfogalmazás pontosításra kerül
15. § (3) bek. 13. pont	13. <i>intézmény, gazdasági társaság</i> alapításához, megszüntetéséhez és alapító okiratának módosításához;	13. <i>gazdasági társaság</i> alapításához, megszüntetéséhez és alapító okiratának módosításához;	intézményalapítás és ugyanezen bekezdés 5. pontban már szerepelt
15. § (3) bek. 14. pont	14. <i>önkormányzati társulás létrehozásához, társuláshoz, érdekképviseleti szervhez való csatlakozáshoz;</i>		ugyanezen bekezdés 3. pontjában már szerepelt
15. § (3) bek. 15. pont	15. a településfejlesztési <i>konceptió</i> elfogadásához;	15. a településfejlesztési <i>terv</i> elfogadásához;	Mótv. 42. § 14. pont szerinti fogalom használata inkább javasolt
19. § (2) bek.	(2) <i>A jegyzőkönyvet 15 napon belül írásba kell foglalni</i> a nyílt és zárt ülést külön kell jegyzőkönyvezni. A zárt minősítés kiterjed az ülés jegyzőkönyvének egészére, valamint a jegyzőkönyv alapjául szolgáló hanganyagra.	(2) A nyílt és zárt ülést külön kell jegyzőkönyvezni. A zárt minősítés kiterjed az ülés jegyzőkönyvének egészére, valamint a jegyzőkönyv alapjául szolgáló hanganyagra.	a jegyzőkönyvkészítés határideje már ugyanezen szakasz (1) bekezdésében szerepel

19. § (3) bek.	(3) A jegyzőkönyvet a jegyző köteles a törvényességi felügyeletre hatáskörrel rendelkező szervnek megküldeni.	(3) A jegyzőkönyvet a jegyző köteles a törvényességi felügyeletre hatáskörrel rendelkező illetékes kormányhivatalnak megküldeni.	pontosítás
20. § (5) bek.	(5) A Képviselő-testület tagjainak tiszteletdíja: bruttó 90.000,- Ft., kivéve a bizottsági elnöki tisztséget is betöltő képviselőt, akinek tiszteletdíja megegyezik a bizottsági elnöki tiszteletdíj összegével.	(5) A Képviselő-testület tagjainak tiszteletdíja a főállású polgármester illetménye mindenkor hatályos összegének 15 százaléka, kivéve azt a képviselőt, aki valamelyik bizottságnak a tagja vagy elnöke. Az a képviselő, aki valamelyik bizottságnak a tagja vagy elnöke az ezért járó bizottsági tagi vagy elnöki tiszteletdíj is megilleti, de több bizottsági részvétel esetén is csak egyszeri bizottsági tagi vagy elnöki tiszteletdíjra jogosult.	képviselői tiszteletdíj újraszabályozás a
20. § (5a) bek.		(5a) Ha a Képviselő-testület tagja bizottságnak a tagja, akkor a tiszteletdíja a főállású polgármester illetménye mindenkor hatályos összegének 7,5 százaléka.	új bekezdés a bizottsági tag tiszteletdíjának összegére
20. § (6) bek.	(6) Az önkormányzati képviselő megválasztásától, majd ezt követően minden év január 1-jétől számított harminc napon belül vagyonyilatkozatot köteles tenni. A vagyonyilatkozat-tételi eljárás részletes szabályait a mindenkor hatályos Möt.v. rögzíti. A vagyonyilatkozatot a Pénzügyi Bizottság tartja nyilván és ellenőrzi. Az önkormányzati képviselő vagyonyilatkozata – az ellenőrzéshez szolgáltatott azonosító adatok kivételével – közérdekből nyilvános.	(6) Az önkormányzati képviselő megválasztásától, majd ezt követően minden év január 1-jétől számított harminc napon belül vagyonyilatkozatot köteles tenni. A vagyonyilatkozat-tételi eljárás részletes szabályait a mindenkor hatályos Möt.v. rögzíti. A vagyonyilatkozatot a Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság tartja nyilván és ellenőrzi. Az önkormányzati képviselő vagyonyilatkozata – az ellenőrzéshez szolgáltatott azonosító adatok kivételével – közérdekből nyilvános.	bizottság nevének pontosítása
21. § (3a) bek.	(3a) A Képviselő-testület az Möt.v. rendelkezéseinek figyelembevételével egyes hatásköreit átruházhatja a bizottságaira. A Képviselő-testület bizottságaira átruházott hatáskörök és az állandó bizottságok részletes feladatainak jegyzékét a rendelet 2. számú melléklete tartalmazza.	(3a) A Képviselő-testület az Möt.v. rendelkezéseinek figyelembevételével egyes hatásköreit átruházhatja a bizottságaira. A Képviselő-testület bizottságaira átruházott hatáskörök és az állandó bizottságok részletes feladatainak jegyzékét a rendelet 2. melléklete tartalmazza.	jogszabályokban nem kerül kiírásra
21. § (5)-(6) bek.	(5) A Bizottság nem képviselő tagjainak tiszteletdíja: bruttó 45.000,- Ft. (6) A Bizottság elnökének tiszteletdíja: bruttó 135.000,- Ft.	(5) A Bizottság nem képviselő tagjainak tiszteletdíja a 20. § (5a) bekezdés szerinti bizottsági tagi tiszteletdíj 50 százaléka. (6) A Bizottság elnökének tiszteletdíja a főállású polgármester illetménye mindenkor hatályos összegének 10 százaléka.	nem képviselő bizottsági tagok, és bizottsági elnökök tiszteletdíjának újraszabályozás a
21. § (10) bek.	(10) Egy képviselő legfeljebb kettő állandó bizottságba választható.		törlésre kerül, nincs más lehetőség
22. § (2) bek.	(2) Az állandó bizottságok a munkatervükben meghatározott időpontban, illetve szükség szerint üléseznek. A bizottság ügrendjét maga készíti és fogadja el.	(2) Az állandó bizottságok a munkatervükben meghatározott időpontban, illetve szükség szerint üléseznek.	nincs elfogadott ügrend, így törlésre kerül
23. § (2) bek.	(2) A Képviselő-testület az Möt.v. 71. § (2) bekezdésében foglaltak szerint megállapítja a polgármester illetményét, gyakorolja felette a munkáltatói jogokat.	(2) A Képviselő-testület az Möt.v. 71. § (4)-(4a) bekezdésében foglaltak szerint megállapítja a polgármester illetményét, gyakorolja felette a munkáltatói jogokat.	hibás a jogszabályi hivatkozás miatt javítandó
23. § (4) bek.	(4) A Képviselő-testület egyes hatásköreit a polgármesterre ruházza. Az átruházott hatáskörök jegyzékét e rendelet 1. számú melléklete tartalmazza.	(4) A Képviselő-testület egyes hatásköreit a polgármesterre ruházza. Az átruházott hatáskörök jegyzékét e rendelet 1. melléklete tartalmazza.	jogszabályban nem kerül kiírásra
24. § (2)-(3) bek.	(2) A képviselő-testület által polgármesterre átruházott hatáskörök jegyzékét a rendelet 1. számú melléklete tartalmazza. (3) A polgármester az (2) bekezdésben megjelölt döntés(ei)ről a képviselő-testületet a következő ülésen tájékoztatja, az(oka)t megindokolja.		ismétlés, törlésre kerül
24. § (4) bek.	(4) A polgármester feladatai a Képviselő-testület képviselőtekor a konferenciák, szakmai napok körében: A polgármester a következő hónap konferenciáin és szakmai napokon való részvételét az azt megelőző hónap Képviselő-testületi ülésén köteles bejelenteni. Minden esetben Képviselő-testületi vagy annak hiányában bizottsági hozzájárulás szükséges az azon való részvételhez, amennyiben az önkormányzat gépjárművét kívánja használni és költségtérítésre tart igényt, valamint azt nem az önkormányzat által az	(4) A polgármester szakmai konferenciákon és önkormányzati eseményeken történő részvételéről a Képviselő-testületet a soron következő rendes ülésen tájékoztatja a két ülés között eltelt időszak eseményeiről szóló beszámoló keretében.	A hatályos szabályozás mindamelllett, hogy életszerűtlen, némiképpen törvénytől is / Képviselői javaslat

	<i>adott év február 28-ig jóváhagyott a polgármesteri szabadsága terhére kívánja igénybe venni. Az engedélyköteles részvétel nem engedélyeztetése esetén a Képviselő-testület a polgármester felelősségének megállapítására irányuló vizsgálatot kezdeményez. A polgármesternek az engedélyezett rendezvényekről és a szakmai konferenciákról három munkanapon belül bizottsági elfogadásra beszámolót kell készítenie és az elhangzott előadások anyagával együtt kell a bizottság elé terjesztenie. A beszámoló előterjesztésének elmaradása vagy annak el nem fogadása esetén a bizottság Képviselő-testületi vizsgálatot kezdeményez a polgármester felelősségének megállapítására.</i>		
26. § (3) bek.	(3) A jegyzői pozíció betöltetlensége esetén vagy a jegyző akadályoztatásának fennállásakor, annak időtartamára - de legfeljebb hat hónap időtartamra - a jegyzői feladatok ellátására a polgármester legalább jogi végzettséggel rendelkező köztisztviselőt jelöl ki.	(3) A jegyzői pozíció betöltetlensége esetén vagy a jegyző akadályoztatásának fennállásakor, annak időtartamára - de legfeljebb hat hónap időtartamra - a jegyzői feladatok ellátására a polgármester a jegyzői pozíció betöltéséhez szükséges végzettséggel rendelkező köztisztviselőt jelöl ki.	Kttv. 247. § (1) bekezdésnek való megfelelés
26. § (4) bek.	(4) A jegyző a) dönt a jogszabály által hatáskörébe utalt államigazgatási ügyekben; b) gyakorolja a munkáltatói jogokat a Hivatal köztisztviselői és munkavállalói tekintetében, továbbá gyakorolja az egyéb munkáltatói jogokat az aljegyző tekintetében; c) gondoskodik az önkormányzat működésével kapcsolatos feladatok ellátásáról; d) tanácskozási joggal vesz részt a képviselő-testület, a képviselő-testület bizottságának ülésén; e) jelzi a képviselő-testületnek, a képviselő-testület szervének és a polgármesternek, ha a döntésük, működésük jogszabálysértő; f) évente beszámol a képviselő-testületnek a Hivatal tevékenységéről; g) döntésre előkészíti a polgármester hatáskörébe tartozó államigazgatási ügyeket; h) dönt azokban a hatósági ügyekben, amelyeket a polgármester ad át; i) dönt a hatáskörébe utalt önkormányzati és önkormányzati hatósági ügyekben; j) a hatáskörébe tartozó ügyekben szabályozza a kiadmányozás rendjét; k) rögzíti a talált dolgok nyilvántartásába a talált idegen dologgal kapcsolatos a körözési nyilvántartási rendszerről és a személyek, dolgok felkutatásáról és azonosításáról szóló törvény szerinti adatokat, valamint a talált idegen dolog tulajdonosnak történő átadást követően törli azokat.	(4) A jegyző a) dönt a jogszabály által hatáskörébe utalt államigazgatási ügyekben; b) gyakorolja a munkáltatói jogokat a Hivatal köztisztviselői és munkavállalói tekintetében, továbbá gyakorolja az egyéb munkáltatói jogokat az aljegyző tekintetében; c) gondoskodik az önkormányzat működésével kapcsolatos feladatok ellátásáról; d) tanácskozási joggal vesz részt a képviselő-testület, a képviselő-testület bizottságának ülésén; e) jelzi a képviselő-testületnek, a képviselő-testület szervének és a polgármesternek, ha a döntésük, működésük jogszabálysértő; f) évente beszámol a képviselő-testületnek a Hivatal tevékenységéről; g) döntésre előkészíti a polgármester hatáskörébe tartozó államigazgatási ügyeket; h) dönt azokban a hatósági ügyekben, amelyeket a polgármester ad át; i) dönt a hatáskörébe utalt önkormányzati és önkormányzati hatósági ügyekben; j) a hatáskörébe tartozó ügyekben szabályozza a kiadmányozás rendjét; k) rögzíti a talált dolgok nyilvántartásába a talált idegen dologgal kapcsolatos a körözési nyilvántartási rendszerről és a személyek, dolgok felkutatásáról és azonosításáról szóló törvény szerinti adatokat, valamint a talált idegen dolog tulajdonosnak történő átadást követően törli azokat; l) ellátja a törvényben vagy kormányrendeletben előírt államigazgatási feladatot, hatósági jogkört; m) rendszeresen ügyfelfogadást tart; n) gondoskodik a belső ellenőrzési tevékenység megszervezéséről és működtetéséről.	26. § (6) bekezdésben foglalt feladatokkal kiegészítésre kerül, így a 26. § (6) bekezdés törölhető
26. § (5) bek. c) pont	c) tanácskozási joggal részt vesz a képviselő-testület, a bizottságok ülésein;		törlésre kerül, 26. § (4) bek. d) pontjában már szerepel
26. § (5) bek. e) pont	e) amennyiben a Képviselő-testület törvényességi észrevétele ellenére megszavazza a javaslatot, a törvényesség helyreállítása érdekében a törvényességi felügyeletre hatáskörrel rendelkező szervez fordulhat;	e) amennyiben a Képviselő-testület törvényességi észrevétele ellenére megszavazza a javaslatot, a törvényesség helyreállítása érdekében a törvényességi felügyeletre hatáskörrel rendelkező illetékes kormányhivatalhoz fordulhat;	pontosítás
26. § (5) bek. f) pont	f) köteles jelezni a polgármesternek, a bizottságoknak, ha döntésüknél jogszabálysértést észlel;		törlésre kerül, 26. § (4) bek. e) pontban már szerepel
26. § (6) bek.	(6) A jegyző továbbá:		26. § (4) bek. -ben már szerepelnek

	<p>a) gyakorolja a munkáltatói jogokat a hivatal köztisztviselői tekintetében, a Möt. 81. § (4) bekezdése szerinti egyetértési jog figyelembevételével;</p> <p>b) döntésre előkészíti a polgármester hatáskörébe tartozó államigazgatási ügyeket;</p> <p>c) ellátja a törvényben vagy kormányrendeletben előírt államigazgatási feladatot, hatósági jogkört;</p> <p>d) dönt a hatáskörébe utalt ügyekben;</p> <p>e) a hatáskörébe tartozó ügyekben szabályozza a kiadmányozás rendjét;</p> <p>f) rendszeresen ügyfelfogadást tart;</p> <p>g) gondoskodik a belső ellenőrzési tevékenység megszervezéséről és működtetéséről.</p>		ezek a jegyzői feladatok, így innen törölhető
27. §		A Polgármester által a Jegyző javaslatára kinevezett Aljegyző helyettesíti a Jegyzőt és ellátja a Jegyző által meghatározott feladatokat.	Möt. 81. § (2) bekezdés, és 82. § (1) bekezdés, a szakasz 2025. július 1-jén lép hatályba
28. § (2) bek.	(2) A Képviselő-testület a jegyző előterjesztése alapján dönt a Hivatal szervezeti felépítéséről, munkarendjéről, valamint ügyfelfogadási rendjéről.	(2) A Képviselő-testület a jegyző javaslatára a polgármester előterjesztése alapján dönt a Hivatal belső szervezeti felépítéséről, munkarendjéről, valamint ügyfelfogadási rendjéről.	Möt. 67. § (1) bekezdés d) pontjának való megfelelés
30. § (1) bek.	(1) Az Önkormányzat lapjának kiadója: Nagytarcsa Község Önkormányzata. A kiadói jogokat a Képviselő-testület gyakorolja. A főszerkesztő köteles a Képviselő-testület döntéseinek megfelelően ellátni feladatát. A főszerkesztőt a Képviselő-testület választja és bízta meg nyilvános pályázat útján. A főszerkesztő esetében a kinevezés és felmentés munkáltatói jogát, az ellenőrzési és beszámoltatási jogokat a Képviselő-testület gyakorolja.	(1) Az Önkormányzat lapjának kiadója: Nagytarcsa Község Önkormányzata. A kiadói jogokat a Képviselő-testület gyakorolja. A főszerkesztő köteles a Képviselő-testület döntéseinek megfelelően ellátni feladatát. A főszerkesztőt a Képviselő-testület választja és bízta meg nyilvános pályázat útján.	vállalkozási szerződés tartalmazza a szabályokat, ilyen szerződéses kapcsolatban a munkáltatói jogok nem értelmezhetők
31. § (5) bek.	(5) A honlapon törekedni kell az interaktív, a lakossági ügyintézését megkönnyítő, a lakossági részvételt fokozó tartalmak elhelyezésére és fejlesztésére. A lakosság bevonása érdekében a Képviselő-testület nyílt ülése elé kerülő előterjesztések a döntéshozatal előtt is a honlapra helyezhetők.	(5) A honlapon törekedni kell az interaktív, a lakossági ügyintézését megkönnyítő, a lakossági részvételt fokozó tartalmak elhelyezésére és fejlesztésére. A lakosság bevonása érdekében a Képviselő-testület nyílt ülése elé kerülő előterjesztések a döntéshozatal előtt két nappal a honlapra helyezhetők.	pontosításra kerül az előterjesztések honlapra helyezésének ideje
34. § (1) bek.	(1) Az Önkormányzat gazdálkodásának alapja az éves költségvetése. A költségvetése finanszírozza és látja el törvényben meghatározott kötelező, valamint a kötelező feladatai ellátását nem veszélyeztető önként vállalt feladatait.	(1) Az Önkormányzat gazdálkodásának alapja az éves költségvetése. A költségvetése finanszírozza a törvényben meghatározott kötelező, valamint a kötelező feladatai ellátását nem veszélyeztető önként vállalt feladatait.	pontosítás

III. Átruházott hatáskörök jegyzéke, bizottságok feladatkörei

1. Polgármesterre átruházott hatáskörök kérdése

Az SZMSZr. 1. melléklete tartalmazza a Polgármesterre átruházott hatásköröket, amelyek közül az alábbiak törlése javasolt, hiszen az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Áht.) 34. § (1)-(2) bekezdése értelmében ezek egyrészt a költségvetési rendelet módosításának minősülnek, így mint rendeletmódosítás a Képviselő-testület át nem ruházható hatásköre, másrészt amit az Áht. a 34. § (2) bekezdésében megenged a Polgármester számára, azt éppenhogy a költségvetési rendeletben kell szabályozni, így az alábbiak mindenképpen **törölendő** átruházott hatásköri feladatok:

c) dönt a kiadási kiemelt előirányzatok közötti átcsoportosításról, 3.000.000 Ft összeghatárig;

d) dönt a kiemelt előirányzatai belüli rovatok közötti, az Önkormányzat bevételeinek és kiadásainak módosításáról 3.000.000 Ft összeghatárig;

Áttekintettük továbbá az összes önkormányzati rendeletben megjelölt a Polgármesterre átruházott hatásköröket, amelyekkel az alábbiak szerint viszont szükséges az átruházott hatásköri jegyzék **kiegészítése**:

- gyakorolja az Önkormányzat saját halottjává nyilvánításáról szóló 20/2020. (VII.30.) ö.-ben átruházott hatásköröket
- gyakorolja az Önkormányzat tulajdonában lévő közterületek használatáról és annak rendjéről szóló 17/2015. (IX.2.) ö.-ben átruházott hatásköröket (közterület használati engedély, behajtási engedély)

- gyakorolja az Önkormányzat vagyonáról, a vagyonhasznosítás rendjéről és a vagyontárgyak feletti tulajdonosi jogok gyakorlásának szabályairól szóló 15/2013. (IV.29.) ö.r-ben átruházott hatásköröket
- gyakorolja az Önkormányzat és a lakosság együttműködésében megvalósuló út-, járda és felszíni vízelvezetés építéséről és a kapcsolódó hozzájárulásokról szóló 2/2007. (I.29.) ö.r-ben átruházott hatásköröket

Továbbá javasoljuk, hogy a 2 000 000.- Ft+áfa összeghatár alatti bekerülési költségű beruházásokról, és beszerzésekről való döntéshez hasonlóan a Polgármester **dönthessen** ekkora összeghatárig a civil szervezetek támogatásáról egyedi kérelem alapján, az alábbi szövegezéssel:

- *egyedi kérelem útján civil szervezetek részére a civil szervezetek támogatására rendelkezésre álló keret erre a célra elkülönített összegéből és a polgármesteri keretből 2 000 000 Ft összeghatárig támogatást nyújthat*

2. Bizottságokra átruházott hatáskörök

2.1. Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottságra átruházott hatáskörök jegyzéke

Az SZMSZr. 2. mellékletének I. pontja tartalmazza a Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottságra átruházott hatásköröket, illetve a bizottság feladat- és hatásköreit. A bizottságra átruházott hatáskörök esetében is érvényes, amire fentebb már a Polgármesterre átruházott hatásköröknél említettünk, azaz hogy az Áht. 34. § (1)-(2) bekezdésével ellentétes minden olyan gyakorlat, amely szerint a bizottság pl. kiadási (kiemelt) előirányzatok közötti átcsoportosításról dönthet bármilyen összeghatárig, vagy rovatokon belül szintén. Így mindenképpen **törlésre javasolt** az alábbi két pont:

a) (dönt) a kiadási kiemelt előirányzatok közötti átcsoportosításról, 3.000.000 Ft - 30.000.000 Ft közötti összeghatárig;

b) (dönt) a kiemelt előirányzatain belüli rovatok közötti, az Önkormányzat bevételeinek és kiadásainak módosításáról 3.000.000 Ft - 30.000.000 Ft közötti összeghatárig;

Ugyancsak **törlésre javasoljuk** a d) pontot, a bizottság feladat- és hatáskörébe tartozó nettó 50 000 000.- FT összeghatár alatti bekerülési költségű beruházásokról, és beszerzésekről való döntést, hiszen a c) pont rendelkezik a pályázatok nélküli beszerzésekről, beruházásokról, így a d) pontban bizonyosan pályázat kiírása szükséges, amely viszont mindenképpen testületi hatáskör kell, hogy legyen:

d) (dönt) a feladat és hatáskörébe tartozó, nettó 50.000.000 Ft összeghatár alatti bekerülési költségű beruházásokról, beszerzésekről;

A fentiekben túlmenően **törlendő** az f) pont is, hiszen az Önkormányzat 15/2013. (IV.29.) számú „vagyონrendeletének” 8. § (1) bekezdése szerint az önkormányzati vagyon feletti rendelkezési jog a képviselő-testületet illeti meg:

f) (dönt) az önkormányzati vagyonnal való gazdálkodással kapcsolatos kérdésekben.

2.2. Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság feladat- és hatáskörei

A 2. pont szerinti véleményezői jogkörében javasoljuk az a) és c) pont **pontosítását**, az Áht. és az Möt.v. fogalomhasználatának megfelelően:

a) a költségvetési rendelet tervezetét;

c) a településfejlesztési tervek és településrendezési tervek kialakítása;

2.3. Humán Bizottságra átruházott hatáskörök jegyzéke

Az SZMSZr. 2. mellékletének II. pontja tartalmazza a Humán Bizottságra átruházott hatásköröket, illetve a bizottság feladat- és hatásköreit.

Törlésre javasoljuk a c) pontot, a bizottság feladat- és hatáskörébe tartozó nettó 10 000 000.- FT összeghatár alatti bekerülési költségű beruházásokról, beszerzésekről, és támogatásokról való döntést, hiszen a b) pont rendelkezik a pályázatok nélküli beszerzésekről, beruházásokról, és támogatásokról így a c) pontban bizonyosan pályázat kiírása szükséges, amely viszont mindenképpen testületi hatáskör kell, hogy legyen:

c) a feladat- és hatáskörébe tartozó, nettó 10.000.000 Ft összeghatár alatti bekerülési költségű beruházásokról, beszerzésekről, támogatásokról;

Kiegészítésre javasoljuk az alábbiakkal a bizottságra átruházott hatásköröket, egyrészt a Bursa Hungarica

Ösztöndíj pályázat elbírálásának feladatával, hiszen a Képviselő-testület ezt megelőző rendes ülésén határozattal, illetve rendeletmódosítással a bizottság hatáskörévé tette ezt, másrészt az alábbiakban foglalt hatáskörök átruházásával a képviselő-testületi ülések tehermentesíthetők:

- a „Bursa Hungarica” Felsőoktatási Önkormányzati ösztöndíj pályázat nyerteseiről, a pályázatok elbírálásáról;
- ellenőrzi és jóváhagyja az önkormányzat által fenntartott Nagytarcsai Csillagszem Óvoda pedagógiai programját;
- ellenőrzi és jóváhagyja az önkormányzat által fenntartott Nagytarcsai Csillagszem Óvoda Szervezeti és Működési Szabályzatát;
- ellenőrzi és jóváhagyja az önkormányzat által fenntartott Nagytarcsai Csillagszem Óvoda éves munkatervét;
- ellenőrzi a Nagytarcsai Csillagszem Óvoda házirendjét;
- dönt az óvodába történő jelentkezés módjáról, az óvodai általános felvételi időpontjáról, az óvoda heti és éves nyitvatartási idejének meghatározásáról;
- jóváhagyja az önkormányzat által fenntartott Nagytarcsai Csigabiga Bölcsőde Szakmai Programját;
- elbírálja a jogorvoslati kérelmeket az önkormányzat által fenntartott Nagytarcsai Csigabiga Bölcsőde vonatkozásában.

2.4.Humán Bizottság feladat- és hatáskörei

A 10) pont **törlése javasolt**, tekintettel arra, hogy az 1. § (8) bekezdés c) pontjának módosítására a korábbiakban javaslatot tettünk:

10) A Humán Bizottság elnöke ellátja az 1. § (8) bekezdés szerinti feladatát.

Jelen előterjesztés II. és III. pontjában foglalt módosításoknak megfelelő módosító rendelet tervezete a 3. mellékletben olvasható.

A rendeletmódosításhoz kapcsolódó-, a *jogalkotásról* szóló 2010. évi CXXX. törvény 17. § (1)-(2) bekezdése szerinti hatásvizsgálat eredményét az alábbiakban olvashatják:

1. **Társadalmi, gazdasági, költségvetési hatások:** az SZMSZr. módosítása a képviselő-testület és szervei működésének a társadalom által elvárt minőségének és hatékonyságának való megfelelést biztosítja.
2. **Környezeti és egészségi következmények:** nem releváns.
3. **Adminisztratív terheket befolyásoló hatások:** nem releváns.
4. **A rendelet megalkotásának szükségessége, a jogalkotás elmaradásának várható következménye:** elsősorban az Möt. és az Áht. rendelkezéseinek való megfelelést biztosítja.
5. **A rendelet alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek:** rendelkezésre állnak.

Kérem a Tisztelt Bizottságot az előterjesztés megtárgyalására, és a határozati javaslat támogatására!

Nagytarcsa, 2025. február 10.

Tisztelettel:

Tóth Péter
elnök

RENDELETALKOTÁSI JAVASLAT:

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy az *Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról* szóló 20/2023. (X.31.) ö. módosításáról szóló /2025. (II.) önkormányzati rendeletét **alkossa meg**.

HATÁROZATI JAVASLAT:

**Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
/2025. (II.20.) számú határozata
az Önkormányzat alaptevékenységeinek kormányzati funkciók szerinti felsorolásáról**

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy

1. az Önkormányzat alaptevékenységeinek kormányzati funkciók szerinti felsorolását – az *Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról* szóló 20/2023. (X.31.) ö. 1. függelékéeként – az alábbiak szerint **határozza meg**:

Kormányzati funkció	Megnevezése
011130	Önkormányzatok és önkormányzati hivatalok jogalkotó és általános igazgatási tevékenysége
013320	Köztemető-fenntartás és -működtetése
013350	Az önkormányzati vagyonnal való gazdálkodással kapcsolatos feladatok
041232	Start-munka program – Téli közfoglalkoztatás
041233	Hosszabb időtartamú közfoglalkoztatás
041235	Vállalkozások részére foglalkozást helyettesítő támogatásban részesülő személy foglalkoztatásához nyújtható támogatás
045160	Közutak, hidak, alagutak üzemeltetése, fenntartása
047120	Piac üzemeltetése
063080	Vízellátással kapcsolatos közmű építése, fenntartása, üzemeltetése
064010	Közvilágítás
066020	Város-, községgazdálkodási egyéb szolgáltatások
072111	Háziorvosi alapellátás
072311	Fogorvosi alapellátás
081045	Szabadidősport- (rekreációs sport-) tevékenység és támogatása
082042	Könyvtári állomány gyarapítása, nyilvántartása
082044	Könyvtári szolgáltatások
082063	Múzeumi kiállítási tevékenység
082092	Közművelődés – hagyományos közösségi kulturális értékek gondozása
096015	Gyermekétkeztetés köznevelési intézményben
104037	Intézményen kívüli gyermekétkeztetés

2. **hatalmazza fel** a Polgármestert, hogy az 1. pontnak megfelelően az Önkormányzat alaptevékenységeit a Magyar Államkincstár által vezetett közhiteles törzskönyvi nyilvántartásba **bejegyeztesse**, és ennek kapcsán az esetlegesen felmerülő-, érdemi döntéseket nem igénylő módosításokat, javításokat **megtegye**.

Felelős: Elnök

Határidő: 2025. február 24. (a februári rendes testületi ülés, a Polgármester tájékoztatására)



Nagytarcsa Község Önkormányzata

Humán Bizottság

2142 Nagytarcsa, Rákóczi u. 4.

ELŐTERJESZTÉS

Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
2025. február 20. napján tartandó rendes ülésére.

Tárgy: *Javaslat a temető használatáról és üzemeltetéséről szóló 22/2023. (X.31.) ö. felülvizsgálatára, hatályon kívül helyezésére, és új „temetőrendelet” megalkotására, valamint az üzemeltető 2024. évi tevékenységéről szóló beszámoló elfogadására, és egyéb kapcsolódó döntések meghozatalára*

Előterjesztő: Tóth Péter elnök

Előterjesztés előkészítője: Pap Krisztina jogi referens

Törvényességi szempontból ellenjegyezte: dr. Huszár Máté jegyző

Melléletek:

- 1. A temetőről és a temetkezésről szóló /2025. (II.) önkormányzati rendelet tervezete*
- 2. A temető üzemeltető 2024. évi beszámolója*

A napirendet nyílt ülésen kell tárgyalni.

A rendeletalkotáshoz minősített-, míg a határozatok elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges.

Tisztelt Bizottság!

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény (a továbbiakban: Möt.) 13. § (1) bekezdés 2. pontja értelmében helyi önkormányzati feladat a településüzemeltetés, és ennek körében a köztemető kialakítása és fenntartása.

A temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény (a továbbiakban: Ttv.) 6. § (4) bekezdése értelmében köztemető esetében a temető használatának rendjéről önkormányzati rendeletben kell rendelkezni. A 16. § szerint a temető üzemeltetését köztemető esetében önkormányzati rendeletben, és a kegyeleti közszolgáltatási szerződésben meghatározott rendelkezések szerint kell ellátni. A 40. § (3) bekezdése alapján a köztemetőkre vonatkozó díjak mértékét az önkormányzati rendelet állapítja meg.

A Ttv. 41. § (3) bekezdése tételesen felsorolja az alábbiakat, mint az önkormányzati rendelet tartalmi elemeit, azaz hogy a települési önkormányzat rendeletben állapítja meg – a köztemetőre vonatkozóan

- a) a temető rendeltetészerű használatához szükséges egyéb helyi, tárgyi és infrastrukturális feltételeket;
- b) a temető, ravatalozó használatának és igénybevételének szabályait;
- c) a temetési hely gazdálkodási szabályait;
- d) a sírhely méretezését, sírjelek alkalmazását, a kegyeleti tárgyak, növényzet elhelyezését, a sírgondozás szabályait;
- e) temetőben a kegyeleti közszolgáltatások feltételeit, a temetési hely megváltásának és újraváltásának díját, a temetőfenntartási hozzájárulás díját, illetve a létesítmények és az üzemeltető által biztosított szolgáltatások igénybevételének díját;
- f) a temetési szolgáltatás, illetőleg a temetőben végzett egyéb vállalkozói tevékenységek ellátásának temetői rendjét

Fentiek megerősítéseként a 42. § szerint ahol az önkormányzat a köztemető fenntartására vonatkozó kötelezettségéről kegyeleti közszolgáltatási szerződés keretében gondoskodik, a temető használatának szabályait önkormányzati rendeletben kell megállapítani.

A Ttv. végrehajtására kiadott kormányrendelet a 145/1999. (X.1.) Kr. (a továbbiakban: Vhr.) 4. § (1) bekezdése értelmében a temetőben keletkezett hulladék rendszeres gyűjtéséről, elhelyezéséről és kezeléséről a köztemető fekvése szerinti települési önkormányzat rendeletében foglaltak szerint kell gondoskodni. A Vhr. 10. § (5) bekezdése értelmében az önkormányzati rendeletben kell szabályozni a temetési helyek szélességi, hosszúsági méretét és az egymástól való távolságát, illetve a 23. § (1) bekezdése szerint a fák ültetésének szabályait.

I. Temető használat újraszabályozása, új „temetőrendelet” megalkotása

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Képviselő-testülete egy törvényességi felülvizsgálat eredményeként vizsgálta felül 2023. évben a korábbi 2005-ös temetőrendeletét. A *temető használatáról és üzemeltetéséről* szóló 22/2023. (X.31.) ö. (a továbbiakban: Ö.) döntő részében, egy-két szakasztól és bekezdéstől eltekintve a Ttv. és a Vhr. rendelkezéseit ismétli, ezzel indokolatlan párhuzamos szabályozást valósítva meg, amely ellentétes a *jogalkotásról* szóló 2010. évi CXXX. törvény (a továbbiakban: Jat.) 3. §-ában foglaltakkal, hiszen az egyértelműen leszögezi, hogy *a szabályozás nem lehet indokolatlanul párhuzamos vagy többszintű. A jogszabályban nem ismételtető meg az Alaptörvény vagy olyan jogszabály rendelkezése, amellyel a jogszabály az Alaptörvény alapján nem lehet ellentétes.*

Az Ö. felülvizsgálatát indokolta továbbá az, hogy pont azok a rendelkezései pedig, amelyek nem felsőbb szintű jogszabályokat ismételnék, azok pedig éppen hogy azokkal ellentétesek, így pl. az Ö. 3. §-a, amely szerint a temető fenntartásával és üzemeltetésével összefüggő feladatokat a jegyző ellenőrzi. A vonatkozó jogszabályok értelmében ez az illetékes kormányhivatal feladata és hatásköre. Több helyen utalás történik temetőszabályzatra, amely köztemető esetében nem releváns, hiszen ott ezen szabályok felfektetésének helye maga az önkormányzati rendelet. Hiányzott viszont az Ö.-ből az urnasírhely megváltási díja, a köztemető nyitva tartása, az infrastrukturális feltételek említése. Az Ö. ugyancsak nem tért ki arra, hogy a köztemetőnek van egy olyan része, az 508 hrsz, amely a Katolikus Egyház tulajdona, illetve a Hósi parcellára, és annak kezelésére való utalás is hiányzott.

Az elfogadásra javasolt új „temetőrendelet”-tervezetét (1. melléklet) a temetőüzemeltető, Antea

Nemzetközi Temetkezési Assistance Kft.-val (a továbbiakban: Cég, vagy Társaság) egyeztetjük, a javaslataik a tervezetbe beépítésre kerültek. Az Ör.-ben a Cég által nyújtott szolgáltatások díjainak mértéke 2024. évben nem került emelésre, amire most javaslatot tettek, és a rendelettervezet 4. melléklete már az emelt díjtételeket tartalmazza.

A Jat. 17. §-a értelmében a jogszabály előkészítője előzetes hatásvizsgálat elvégzésével kell, hogy felmérje a szabályozás várható következményeit. A hatásvizsgálatot az alábbiakban olvashatják:

- 1. Társadalmi, gazdasági és költségvetési hatások:** az új rendelet a kötelező feladat-ellátáshoz kapcsolódó szabályrendszert fekteti le, amellyel a közszolgáltatás igénybevételi rendje átláthatóvá, kiszámíthatóvá, és egyértelművé válik. A megváltási díjak változatlansága miatt a költségvetési és a gazdasági hatások nem relevánsak.
- 2. Környezeti és egészségügyi következmények:** nem releváns
- 3. Adminisztratív terheket befolyásoló hatások:** nem releváns
- 4. A jogszabály megalkotásának szükségessége, a jogalkotás elmaradásának várható következménye:** a rendelet megalkotása a Ttv. alapján kötelező.
- 5. A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek:** rendelkezésre állnak.

II. A temető üzemeltető 2024. évi beszámolójának megismerése, és elfogadása

1. Díjmelési javaslat

A nagytarcsai köztemető üzemeltetésére 10 év határozott időre 2017. évben kötött kegyeleti közszolgáltatási szerződés a Társasággal. A Cég 2024. évi beszámolóját az előterjesztés 2. mellékletében olvashatják. A beszámoló tartalmazza a díjmelési javaslatot, amelyre a fentiekben már utaltunk, az alábbiak szerint:

Ssz	Szolgáltatás megnevezése	Jelenleg hatályos díjak		Javasolt díjak		Emelés mértéke
		Nettó díj (Ft)	Bruttó díj (Ft)	Nettó díj (Ft)	Bruttó díj	
1	Halothűtés	3 napra 5 000.-, minden további napra 2 000.-	3 napra 6 350.-, minden további napra 2 540.-	3 napra 5 750.-, minden további napra 2 300.-	3 napra 7 305.-, minden további napra 2 920.-	15 %
2	Ravatalozó és berendezése bérleti díja	18 000.-	22 860.-	20 700.-	26 290.-	15 %
3	Ravatalozás	6 000.-	7 620.-	7 000.-	8 890.-	17 %
4	Temetőn belüli gyászkesztyű használata	10 000.-	12 700.-	11 500.-	14 605.-	15 %
5	Elhunyt átvétele és kellékek tárolása	9 000.-	11 430.-	10 400.-	12 170.-	15,5 %
6	Temető fenntartási hozzájárulás	15 000.-	19 050.-	17 500.-	22 225.-	17 %
7	Koporsós sírásás és hantolás	40 000.-	50 800.-	46 500.-	59 055.-	16,25 %
8	Urnasírás és hantolás	15 000.-	19 050.-	17 500.-	22 225.-	17 %

9	A temetőben munkát végző szakipari vállalkozók által fizetendő temető fenntartási hozzájárulás	nincs	nincs	1 750.- /nap	2 050.-	-
---	--	-------	-------	--------------	---------	---

A jelenleg hatályos díjak megállapítására 2023. évben került sor, 2024. évben nem volt díjemelés. A fenti díjak emelésével mind a koporsós-, mind pedig az urnás temetés után fizetendő díjak összesen 15,9 százalékkal emelkednének.

2. Fejlesztési javaslatok

A díjemelésen túl a Társaság a beszámoló 4. pontjában az alábbi infrastrukturális fejlesztésekre tesz javaslatot, amelyek közül vannak haladéktalanul megvizsgálandók, és sürgős intézkedést igénylők is:

1. Temetőn belüli úthálózat fejlesztése
2. Ravatalozó előtető felújítása, ravatalozó akadálymentesítése
3. Ravatalozó elektromos hálózat fejlesztése, elektromos vezetékek cseréje (életveszély)
4. Ravatalozó hűtőjének a cseréje
5. Temetőkapu zárása (gyalogosforgalom megszüntetése)
6. Szóróparcella vagy emlékparcella létesítése

3. Urnafal jogi státuszának rendezése

Az előzőeken túlmenően a beszámoló utal a 2019. évben megépített 75 férőhelyes urnafal tulajdonjogának tisztázatlanságára is. A beruházás összköltsége – akkori árakon – 3 890 000.- Ft volt. Az urnafal a Társaság könyveibe mint nem aktivált-, idegen (bérelt) ingatlanon végzett beruházási tétel szerepel, és az urnafalban kialakított urnafülkék megváltási díja a Céghez folyik be, azonban a kegyeleti közszolgáltatási szerződés időtartama alatt nem fog megtérülni. A Társaság az urnafal jogi sorsának rendezésére az alábbi két javaslattal élt:

1. Az urnafülkék megváltási díja a kegyeleti közszolgáltatási szerződés fennállása alatt a Társasághoz folyik be. Amennyiben az üzemeltetési időszakon belül a beruházás nem térül meg, és esetleges üzemeltető váltás történik 2027. évben, akkor az Önkormányzat az urnafalat a Cég könyveiben szereplő értéken megvásárolhatja.
2. Az Önkormányzat a beruházás költségén megvásárolja az urnafalat, és az urnafülkék után fizetendő díjak az Önkormányzathoz folynak be.

A későbbi jogviták elkerülése érdekében mindenképpen a 2. megoldás mellett érvelnénk, egy 3 000 000.- Ft összegű vételi ajánlat megtételével, amely – figyelembe véve a vonatkozó jogszabályok szerinti 6 százalékos értékcsökkenési leírási kulcsot – méltányosnak tekinthető.

Kérem a Tisztelt Bizottságot a fentiek megtárgyalására, az abban foglaltak megvitatására, a rendelet megalkotásának-, és a határozati javaslatok elfogadásának támogatására.

Nagytarcsa, 2025. február 10.

Tisztelettel:

**Tóth Péter
elnök**

RENDELETALKOTÁSI JAVASLAT:

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy *a temetőről és a temetkezésről* szóló /2025. (II.) önkormányzati rendeletet **alkossa meg**.

HATÁROZATI JAVASLAT 1:

**Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
/2025. (II.20.) számú határozata
a temetőüzemeltető 2024. évi beszámolójának elfogadásáról**

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy az Antea Nemzetközi Temetkezési Assistance Kft., mint temetőüzemeltető 2024. évi tevékenységéről szóló szakmai beszámolóját **fogadja el**.

Felelős: Elnök

Határidő: 2025. február 24. (a februári rendes testületi ülés, a Polgármester tájékoztatására)

HATÁROZATI JAVASLAT 2:

**Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
/2025. (II.20.) számú határozata
a temető infrastrukturális fejlesztéséről**

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy

1. az Antea Nemzetközi Temetkezési Assistance, mint temetőüzemeltető által a 2024. évi beszámolójában tett fejlesztési javaslatokat **ismerje meg**,
2. **kérje fel** a Polgármestert, és a Jegyzőt az alábbiakban felsorolt beruházási javaslatokkal kapcsolatos előkészítő munka elvégzésére, különösen árajánlatok bekérésére, és a beruházási munkák ütemezésére, majd ezt követően a Képviselő-testület elé döntésre történő előterjesztésre:
 - a. **beruházás**
 - b. **beruházás**

Felelős: Elnök

Határidő: 2025. február 24. (a februári rendes testületi ülés, a Polgármester tájékoztatására)

HATÁROZATI JAVASLAT 3:

**Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
/2025. (II.20.) számú határozata
a temetőkeremben található urnafal jogi helyzetének rendezéséről**

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy az Önkormányzat tulajdonában lévő 509 helyrajzi számú ingatlanon (temetőkeremben) található ravatalozó épület oldalában kialakított urnafalat per-, teher- és igénymentes állapotban önkormányzati tulajdonba **kívánja venni** a *személyi jövedelemadóról* szóló 1995. évi CXVII. törvény 11. melléklet II. fejezet 3. b) pontjában meghatározott az „*idegen (bérelt) ingatlanon végzett beruházás értékcsökkenés*” szerinti 6,0 százalékos éves leírási kulcs figyelembe vételével, és **vételi ajánlatot tegyen (bruttó) 3 000 000.- forint** ellenében, amely összeg – amennyiben az eladó Antea Nemzetközi Temetkezési Assistance Kft.-nek (c/j: 01 09 360975, asz: 10928684-2-43, szh: 1091 Budapest, Mihálkovichs utca 12., képviseli: Novák Gergely ügyvezető) ÁFA fizetési kötelezettsége merül fel – tartalmazza az esetlegesen megfizetendő ÁFA összegét is, továbbá **kérje fel** a Polgármestert és a Jegyzőt a szükséges intézkedések megtételére, különösen a vételi ajánlatot tartalmazó jognyilatkozat kiadására, az üzemeltetővel/eladóval való egyeztetésre, és a vételi ajánlat

elfogadása esetén az adás-vételi szerződés aláírásra.

A fedezet az Önkormányzat 2025. évi Költségvetésében a Tartalék (K513) soron rendelkezésre áll.

Felelős: Elnök

Határidő: 2025. február 24. (a februári rendes testületi ülés, a Polgármester tájékoztatására)



Nagytarcsai Szociális Segítő Szolgálat
2142 Nagytarcsa, Zrínyi u. 38.
telefon: 0628/450-478
e-mail: segitoszolgalat@nagytarcsa.hu

ELŐTERJESZTÉS

**Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
2025. február 20. napján tartandó rendes ülésére.**

Tárgy: *Javaslat a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, azok igénybevételéről szóló 23/2023. (XI.17.) önkormányzati rendelet módosítására, és egyéb kapcsolódó döntések meghozatalára*

Előterjesztő: Berki Katalin intézményvezető

Előterjesztés előkészítője: Berki Katalin intézményvezető
Pap Krisztina jogi referens

Törvényességi szempontból ellenjegyezte: dr. Huszár Máté jegyző

Melléklet: *1. A személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, azok igénybevételéről szóló 23/2023. (XI.17.) ö.r. módosításáról szóló /2025. (II.) ö.r. tervezete*

A napirendet nyílt ülésen kell tárgyalni.

A rendeletmódosításhoz minősített-, míg a határozat elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges.



Nagytarcsai Szociális Segítő Szolgálat
2142 Nagytarcsa, Zrínyi u. 38.
telefon: 0628/450-478
e-mail: segitoszolgalat@nagytarcsa.hu

Tisztelt Képviselő-Testület!

A *szociális igazgatásról és szociális ellátásokról* szóló 1993. évi III. törvény (a továbbiakban Szt.) 92. § (1) bekezdés a) pontja értelmében a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, azok igénybevételéről, valamint a fizetendő térítési díjakról a fenntartó önkormányzat rendeletet alkot. A (2) bekezdés f) pontja szerint a fenntartó önkormányzat az előzőekben utalt önkormányzati rendeletben szabályozza a személyes gondoskodásért fizetendő térítési díjak mértékét, a fizetésre kötelezettek körét, a térítési díj csökkentésének mértékét, illetve elengedésének eseteit és módját. A 92/B. § a) pontja értelmében a fenntartó az intézményi térítési díjat konkrét összegben határozza meg. A 114. § (1) bekezdése értelmében a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokért térítési díjat kell fizetni, míg a (3) bekezdés szerint a fenntartó ingyenes ellátásban részesíti azt az ellátottat, aki jövedelemmel nem rendelkezik. A 115. § (1) bekezdése alapján az intézményi térítési díj a személyes gondoskodás körébe tartozó szociális ellátások ellenértékéeként megállapított összeg. Az intézményi térítési díjat a fenntartó tárgyév április 1-jéig állapítja meg. Az intézményi önköltség nem haladhatja meg a szolgáltatási önköltséget. Az intézményi térítési díj – az április 1-jei határidőn kívül – év közben egy alkalommal korrigálható. A (3) bekezdés szerint a személyi térítési díj összege önkormányzati intézmény esetén a fenntartó rendeletében foglaltak szerint csökkenthető, illetve elengedhető, ha a kérelmezett jövedelmi és vagyoni viszonyai ezt indokoltá teszik. A 116. § (1) bekezdése értelmében a szociális alapszolgáltatások személyi térítési díjának megállapításánál a szolgáltatást igénybe vevő személy rendszeres havi jövedelmét kell figyelembe venni. Fontos rendelkezése az Szt.-nek a 116. § (3) bekezdés a)-b) pontja, amely értelmében a személyi térítési díj nem haladhatja meg a szolgáltatást igénybe vevő személy rendszeres havi jövedelmének 30%-át étkeztetés-, míg 25%-át házi segítségnyújtás esetén, továbbá 30%-át, ha a házi segítségnyújtás mellett étkeztést is biztosítanak.

A *személyes gondoskodást nyújtó szociális ellátások térítési díjáról* szóló 29/1993. (II.17.) Kr. (a továbbiakban: Kr.) 3. § (1) bekezdés a)-b) és e) pontjai szerint az intézményi és a személyi térítési díjat étkeztetés esetén ellátási napra, házi segítségnyújtás esetén gondozási órára, míg nappali ellátás esetén ellátási napra vetítve kell meghatározni. A (4) bekezdés szerint az intézményi és a személyi térítési díjat a 2008. évi III. törvény 2. §-ának megfelelő módon kerekítve kell meghatározni.

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az Szt. 92. § (1) bekezdés a) pontja szerinti rendeletalkotási kötelezettségét nem egy-, hanem két rendeletben teljesítette. Külön önkormányzati rendelet szabályozza a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokat és azok igénybevételének módját, amely a 23/2023. (XI.17.) ör. (a továbbiakban: Rendelet1), és külön rendelet szabályozza az ellátásokért fizetendő intézményi térítési díjat, amely a 15/2023. (VII.11.) ör. (a továbbiakban: Rendelet2). **A jövőben mindenképpen a két rendelet szabályainak egy rendeletbe való összerendezése lenne a javasolt annak érdekében, hogy az ellátást igénylő, illetve arra jogosult személyek, illetve hozzátartozóik egy rendeletbe átlátható módon tudjanak tájékozódni az ellátásokról, igénybevételük módjáról, és a fizetendő térítési díjakról. Indokolatlannak tartjuk azt, hogy két rendeletbe elszórtan legyenek fontos információk.**



Nagytarcsai Szociális Segítő Szolgálat
2142 Nagytarcsa, Zrínyi u. 38.
telefon: 0628/450-478
e-mail: segitoszolgalat@nagytarcsa.hu

A Rendelet2-ben megjelenő intézményi térítési díjak felülvizsgálata 2024. évben megtörtént, és az intézményi térítési díjak 2024. április 1-je óta hatályosak.

A Rendelet1 2. Szociális étkeztetés alcím 18. § (2) bekezdése az alábbiak szerint rendelkezik:

(2) A térítési díj csökkentése és elengedése vonatkozásában az intézmény vezetője méltányosságot gyakorolhat az ellátott jövedelmi viszonyai alapján, amennyiben a díj megfizetése az ellátott megélhetését ellehetetlenítené. Ez alapján a térítési díj legfeljebb 50%-kal csökkenthető, ha a fizetésre kötelezett havi jövedelme nem haladja meg a szociális vetítési alap 450%-át, illetve elengedhető, ha a fizetésre kötelezett havi jövedelme nem haladja meg a szociális vetítési alap 300%-át. A méltányosság gyakorlása az ellátott erre irányuló kérelme alapján történik, amelyben a méltányosság gyakorlására okot adó tényeket és körülményeket ismertetni kell, a szükséges igazolások egyidejű csatolásával.

Fentiekhez képest a Rendelet1 1. mellékletében szereplő személyi térítési díj táblázatban akként szerepel, hogy a térítési díj legfeljebb 50%-kal csökkenthető, ha a fizetésre kötelezett havi jövedelme nem haladja meg a szociális vetítési alap 620%-át, illetve elengedhető, ha a fizetésre kötelezett havi jövedelme nem haladja meg a szociális vetítési alap 450%-át.

A Rendelet1 3. Házi segítségnyújtás alcím 25. § (2) bekezdése és a 2. mellékletben megjelenő személyi térítési díj szabályozás a fentihez hasonlóan diszkrpanciát tartalmaz. A 25. § (2) bekezdése az alábbiak szerint határozza meg a személyi térítési díjkedvezményre jogosultságot:

(2) A térítési díj csökkentése és elengedése vonatkozásában az intézmény vezetője méltányosságot gyakorolhat az ellátott jövedelmi viszonyai alapján, amennyiben a díj megfizetése az ellátott megélhetését ellehetetlenítené. Ez alapján a térítési díj legfeljebb 50%-kal csökkenthető, ha a fizetésre kötelezett havi jövedelme nem haladja meg a szociális vetítési alap 450%-át, illetve elengedhető, ha a fizetésre kötelezett havi jövedelme nem haladja meg a szociális vetítési alap 300%-át. A méltányosság gyakorlása az ellátott erre irányuló kérelme alapján történik, amelyben a méltányosság gyakorlására okot adó tényeket és körülményeket ismertetni kell, a szükséges igazolások egyidejű csatolásával.

Ezzel szemben a 2. mellékletben az jelenik meg, hogy a személyi térítési díj elengedhető, ha a jövedelem nem haladja meg a szociális vetítési alap 450%-át, míg 50 százalékos díjkedvezmény adható, ha nem haladja meg a 620 százalékat.

A 18. § (2) bekezdés, és a 25. § (2) bekezdés, illetve az 1.-, és 2. melléklet közötti ellentmondás feloldása mindenképpen szükséges.

Az ellátottak által 2025. januárjában benyújtott jövedelemigazolások áttekintését követően az a javaslatom, hogy a méltányosságból kérelemre megállapítható kedvezményes díj kategóriák jogosultsági határánál a 100 százalékos díjkedvezményre jogosultság határa 450%-ról 510%-ra, míg az 50 százalékos díjkedvezményre jogosultság határa 620%-ról 670%-ra emelkedjen, így az alábbi díjkedvezmény táblázat alkalmazható:



Nagytarcsai Szociális Segítő Szolgálat
2142 Nagytarcsa, Zrínyi u. 38.
telefon: 0628/450-478
e-mail: segitoszolgalat@nagytarcsa.hu

Étkeztetés (Ft/fő/nap)	Házi segítségnyújtás (Ft/gondozási óra)	Módosítás előtt	Javasolt módosítás után
0	0	jövedelemmel nem rendelkezik	jövedelemmel nem rendelkezik
0	0	128 500.- Ft-ig (450%)	145 350.- Ft-ig (510%)
400 / 550	800	128 501.- Ft-tól 176 700.- Ft-ig (620%)	145 351.- Ft-tól 190 950.- Ft-ig (670%)
800 / 950	1 600	176 701.- Ft-tól	190 950.- Ft-tól

A javaslatunk az, hogy a Rendelet1 18. § (2) és 25. § (2) bekezdésében rendelkezünk a fentiekről, és a mellékletek kerüljenek hatályon kívül helyezésre. Majd a következő hónapban, amikor az önköltségszámítás alapján döntünk az esetleges intézményi térítési díj emeléséről történjen meg a Rendelet1 és a Rendelet2 egy rendeletbe történő összeszerkesztése.

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17.§ (1) bekezdése alapján a jogszabály előkészítője – a jogszabály feltételezett hatásaihoz igazodó részletességű – előzetes hatásvizsgálat elvégzésével felméri a szabályozás várható követelményeit, amelyet az alábbiakban mutatunk be:

- Társadalmi, gazdasági, költségvetési hatása:** az átlagjövedelem, és átlagnyugdíj emelkedése miatt a jövedelemhatárok és sávok módosításával, illetve emelésével elérhető, hogy a személyes gondoskodást eddig igénybe vevők a korábbi kedvezményeiket megtarthassák, és az ellátásokból ne essenek ki. Az ellátottak viszonylag alacsony száma miatt a módosítás költségvetési/gazdasági hatása elenyésző.
- Környezeti és egészségi következményei:** nem kimutatható.
- Adminisztratív terheket befolyásoló hatások:** nem releváns.
- A jogszabály megalkotásának szükségessége, a jogalkotás elmaradásának várható következményei:** Sztv.-ben felfektetett rendeletalkotási kötelezettségnek való megfelelés.
- A jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek:** rendelkezésre állnak.

A módosító rendelet jelen előterjesztés 1. mellékletében olvasható.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a fentieket megtárgyalni, és a rendeletmódosítást támogatni szíveskedjenek.

Nagytarcsa, 2025. február 12.

Tisztelettel:

Berki Katalin
intézményvezető



Nagytarcsai Szociális Segítő Szolgálat
2142 Nagytarcsa, Zrínyi u. 38.
telefon: 0628/450-478
e-mail: segitoszolgalat@nagytarcsa.hu

RENDELETALKOTÁSI JAVASLAT:

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága **javasolja** a Képviselő-testületnek, hogy **alkossa meg** *a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, azok igénybevételéről* szóló 23/2023. (XI.17.) ör. módosításáról szóló /2025. (II.) ör.-ét.

HATÁROZATI JAVASLAT:

Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
/2025. (II.20.) számú határozata
egyes rendeletek felülvizsgálatáról

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága **javasolja** a Képviselő-testületnek, hogy **kérje fel** a Polgármestert és a Jegyzőt *a személyes gondoskodást nyújtó ellátásokról, azok igénybevételéről* szóló 23/2023. (XI.17.) ör., és *a szociális intézményben alkalmazandó intézményi térítési díjakról* szóló 15/2023. (VII.11.) ör. egy rendeletben történő megszerkesztésének **előkészítésére**, és **a Képviselő-testület elé történő előterjesztésére**.

Felelős: Elnök, Intézményvezető

Határidő: 2025. február 24. (a Polgármester tájékoztatására a határozatról)



**Nagytarcsa Község Önkormányzatának
Képviselő-testülete**

2142 Nagytarcsa, Rákóczi u. 4.

ELŐTERJESZTÉS

**Nagytarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2025. január 24. napján tartandó rendes ülésére**

Tárgy: 2024. ÉVI KÖZMŰVELŐDÉSI BESZÁMOLÓ

Előterjesztő: Barna Ervin Árpád polgármester

Előterjesztés előkészítője: Benkőné Antal Krisztina közművelődési referens

Törvényességi, jogi szempontból ellenőrizte: dr. Huszár Máté jegyző

Pénzügyi, gazdasági szempontból ellenőrizte:

Előterjesztést előzetesen tárgyalja: Humán Bizottság

Melléklet: 1 Közművelődési beszámoló

A napirendet nyílt ülésen lehet tárgyalni.

A döntés elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges.

Tisztelt Képviselő-testület!

Nagytarcsa közművelődésének 2024. évi beszámolója tartalmazza az előző év eseményeit, helyzetelemzést.

Kérem, a jelen előterjesztés mellékletét képező, Nagytarcsa község 2025. évi közművelődési munkatervének megtárgyalását és annak elfogadását.

Nagytarcsa, 2025. január 24.

Határozati javaslat

Nagytarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testületének/2025.(01.24.) határozata

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy határoz, hogy Nagytarcsa Község Önkormányzatának 202. évi Közművelődési beszámolóját elfogadja.

Felelős: Polgármester

Határidő: azonnal

1. számú melléklet

Tartalom:

1. A közművelődés jogi háttere
2. Helyzetelemzés
3. Közművelődés finanszírozása
4. Közösségi szintér
5. Fejlesztési célok
6. Programok 2024-ben Nagytarcsán

2024. évi

Közművelődési Beszámoló

Nagytarcsa Község

1. A közművelődés jogi háttere

A közművelődési feladat ellátását számos jogszabály határozza meg, melyek közül az alábbiakat kell figyelembe venni a település közművelődési feladatainak biztosításánál:

A helyi önkormányzatokról szóló **2011. évi LXXXIX. tv. 13. § 7. pontja** települési önkormányzat feladatai közé sorolja kulturális szolgáltatás, különösen a **nyilvános könyvtári ellátás** biztosítását; a **kulturális örökség helyi védelmét** a **helyi közművelődési tevékenység támogatását** azzal, hogy a települési önkormányzat maga határozza meg a lakosság igényei alapján, anyagi lehetőségeitől függően, mely feladatokat, milyen mértékben és módon látja el.

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló **1997. évi CXL. törvény** kimondja, hogy a települési könyvtári ellátás biztosítása a helyi önkormányzatok kötelező feladata, amelyet a települési önkormányzat nyilvános könyvtár fenntartásával, vagy önkormányzatok közötti társulásban nyilvános könyvtár fenntartásával, vagy nyilvános könyvtár szolgáltatásának megrendelésével teljesíthet. Ez a törvény rendelkezik arról is, hogy a **közművelődéshez való jog gyakorlása közérdek**, a közművelődési tevékenységek támogatása pedig közcél, illetve, hogy a közművelődés feltételeinek biztosítása alapvetően az állam és a helyi önkormányzatok feladata.

A törvény kimondja, hogy települési önkormányzati fenntartású muzeális intézmény, könyvtár és közművelődési szintér nem lehet elkötelezett egyetlen vallás, világnézet vagy

politikai irányzat mellett sem. Továbbá, hogy mindenkinek joga van ahhoz, hogy megismerhesse a kulturális javakat és ezek jelentőségét a történelem alakulásában, a nemzeti, nemzetiségi önismeret formálásában, valamint az ezek védelmével kapcsolatos ismereteket. A törvény szövege tartalmazza továbbá, hogy a települési önkormányzat a helyi társadalom művelődési érdekeinek és kulturális szükségleteinek figyelembevételével, a törvény és a helyi lehetőségek, sajátosságok alapján rendeletben határozza meg, hogy a fentebb felsoroltakból mit, milyen konkrét formában, módon és mértékben lát el.

A települési önkormányzat kötelező feladatákként határozza meg a helyi közművelődési tevékenység támogatását, ezen belül a közművelődési alapszolgáltatások a települési önkormányzat eltérő adottságaira figyelemmel történő megszervezését:

- művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük támogatása, fejlődésük segítése, a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek számára helyszín biztosítása,
- a közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése,
- az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása, (tanfolyamok, nyelvoktatás, számítógépes oktatás)
- a hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése feltételeinek biztosítása,
- az amatőr alkotó- és előadó-művészeti tevékenység feltételeinek biztosítása,
- a tehetséggondozás és fejlesztés feltételeinek biztosítása, valamint a kulturális alapú gazdaságfejlesztés.

Szintén ez a törvény írja elő, hogy a települési önkormányzat a közművelődési tevékenységek folyamatos megvalósíthatósága érdekében közösségi színteret, biztosít, amely:

- segíti a közösségi tevékenységeket, a művelődő közösségek működését, ösztönzi a társadalmi összetartozást és a közösségek kulturális értékteremtésben való aktív részvételét,
- működése a közösségek öntevékenységen alapul, és azt ösztönzi, tevékenységét a közösségek érdeklődése, igényei és szükségletei alapján végzi, tevékenységének tervezésébe, értékelésébe a közösségeket bevonja,
- mindenki számára nyitott, mindenki számára hozzáférhető,
- együttműködik a civil, gazdasági és egyéb szervezetekkel, kulturális intézményekkel, más szakterületekhez tartozó intézményekkel,

- alaptevékenysége körében nem gazdasági haszonszerzés céljából jön létre, részt vesz a kulturális alapellátás kiterjesztésében
- A kulturális életben szerepet kell vállalnia az önkormányzatnak oly módon, hogy az öncélúan szórakoztató rendezvények helyett leteszi a voksát az értéket közvetítő, közösségépítő, igényes kulturális termékeket bemutató programok mellett, és ehhez megfelelő pénzügyi háttérrel biztosít. Tekintetbe kell venni a kultúrához való hozzájutás lehetőségeiben fellelhető különbségeket mind a mobilitás, mind a gazdasági háttér tekintetében. **A dokumentum szerint prioritásként kell kezelni a helyi kulturális értékek megőrzését, és célként jelenik meg, hogy a község társadalma legyen befogadó és nyitott, értékeit a látogatókkal szívesen megosztó és környezettudatos.** Fontos, hogy a település a jövőben is ápolja hagyományait, ezáltal megőrizze sajátos identitását, építészeti és kultúrtörténeti értékeit. Az aktuális A közművelődési tevékenység ellátása során biztosítani kell a szükséges költségvetési forrásokat, pótolni kell az elhasználódott eszközöket, gondoskodni kell arról, hogy a kulturális, közművelődési feladatokat is ellátó szervezetek számára biztosítva legyen a működésükhöz szükséges közösségi hely, kapjanak pénzügyi, anyagi támogatást vállalt feladataik ellátásához, pályázati tevékenységüket is segítse az önkormányzat. Támogatni kell a helyi kiadványok megjelenését és a közösségépítő programokat.

2. Helyzetelemzés

A közművelődés és a kultúra napjainkban Nagytarcsán

Az utóbbi néhány évben Nagytarcsa kulturális életét főként a helyi civil kezdeményezések alakították, akik önkormányzati támogatásból finanszírozva valósították meg programjaikat, bonyolították le az önkormányzati rendezvényeket.

Az elmúlt 10-15 év demográfiaiag igen nagy változást hozott a település életében. A népességszám robbanásszerűen nőtt. Budapest közelsége, valamint az agglomeráció adta előnyök igen vonzóvá tették Nagytarcsát a betelepülni vágyók számára. Jelenleg 6530 lakosa van a Községnek.

2024 áprilisától dolgozom közművelődési referensként és a kezdetektől kiemelt célom volt, hogy a jó gyakorlatokat megtartva összefogjam a sokféle rendezvényt.

A településen nagy számban kerültek megrendezésre rendezvények az elmúlt években, amik önszerveződő civil szervezetek szervezésében valósultak meg. Az látható, hogy Nagytarcsa mindig

is számíthatott a civil szervezetekre, ha programszervezésről volt szó. Az Önkormányzat a civil kezdeményezéseket minden esetben igyekezett támogatni.

A támogatói szerződések sajnos nem közművelődési megállapodás keretében kötöttek, így az Önkormányzat által finanszírozott, kulturális események a közművelődési statisztikában nem vonhatóak be.

Közművelődési megállapodás köthető minden olyan civil szervezettel, amelynek az alapdokumentumában szerepel a kulturális tevékenység.

3. Közművelődés finanszírozása:

- központi költségvetés- közművelődési normatíva 2024-ben 2213 Ft/fő
- önkormányzati költségvetés

A közművelődési normatíva összege a törvényben és a végrehajtási rendeletben előírt kötelező elemekre fordítható, a mindenkori költségvetési törvény a finanszírozás százalékos eloszlását rögzíti.

Nagytarcsa esetében két kötelező közművelődési feladatellátásról beszélhetünk:

- könyvtár
- közösségi színtér

A közművelődési normatíva min. 10%- át kell az önkormányzatoknak a civil szervezetek támogatására fordítani, amin felül lehetőségeihez mérten további összegekkel támogathatja a szervezeteket.

Nagytarcsán 2024. évben az Önkormányzat közel 54 731 500 Ft összeggel támogatta a civil szervezetek működését, az alábbiak szerint:

Név	támogatás összege
Nagytarcsai FLEX Polgárőr és Önkéntes Tűzoltó Egyesület	7 895 000 Ft
Nagytarcsa Tömegsport Egyesület	8 870 000 Ft
Kistarcsa- Nagytarcsai Római Katolikus Egyházközségért Alapítvány	140 000 Ft
Sentinel Sportegyesület	292 100 Ft
PrincessFitness Sportegyesület	3 590 400 Ft
PrincessFitness Sportegyesület	610 000 Ft
Tiszta Falunkért Civil Egyesület	100 000 Ft
Tiszta Falunkért Civil Egyesület	1 500 000 Ft
Nyugállományú Honvédők Nagytarcsai Egyesülete	2 800 000 Ft
Nagy családosok Országos Egyesülete - Szilasmente Nagy családosok Csoportja	4 689 000 Ft
Blaskovits Alapítvány a Gyermekekért	3 260 000 Ft
Béta Motor Sportegyesület	3 000 000 Ft
Füzesligeti Lakópark Fejlesztésért Közhasznú Egyesület	9 385 000 Ft
Peter Cerny Alapítvány a Beteg Koraszülöttek Gyógyításáért	400 000 Ft
Nagytarcsai Szlovákok Önkormányzata	8 200 000 Ft
összesen:	54 731 500 Ft

4. Közösségi szintér

Nagytarcsa Község Önkormányzatának kötelező feladat a közösségi szintér fenntartás a törvényben meghatározott módon. Jelenleg a HEMO működik közösségi szintéreként, annak ellenére, hogy egyelőre nem önálló intézmény. 2024-ben számos színvonalas rendezvénynek adott otthont az épület. A Táncsics művelődési házat a Szlovák Önkormányzat hasznosítja, az Önkormányzattal kötött szerződés alapján. Minden páratlan héten pénteken délután és szombaton szervezhet az Önkormányzat eseményeket ezen a helyszínen.

5. Fejlesztési célok

A közművelődési éves programban megjelölt célkitűzések támogatása, állami normatívából és önkormányzati finanszírozásból történik.

Közművelődési alapszolgáltatások (Kultv. 76. § (3))

- Művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük támogatása, fejlődésük segítése, a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek számára helyszín biztosítása
- A közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése
- Az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása
- A hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése feltételeinek biztosítása
- Az amatőr alkotó- és előadó-művészeti tevékenység feltételeinek biztosítása
- A tehetséggondozás és -fejlesztés feltételeinek biztosítása
- Kulturális alapú gazdaságfejlesztés

Figyelembe kell venni a helyi társadalom művelődési igényeit, egységes alapelvek szerint meghatározni a község által támogatott tevékenységek körét, azok ellátásának módját és feltételeit, kijelölni a prioritásokat, a szakmai és finanszírozási alapelveket, továbbá a jogszabályi kereteket. A leghátrányosabb helyzetű rétegek művelődési esélyegyenlőtlenségének fokozatos mérséklése igen fontos feladat. **Külön figyelmet kell fordítani a civil szféra (egyesületek, alapítványok, egyházi szervezetek, kisebbségek) kultúraközvetítő szerepére, velük történő együttműködésre, a közművelődésben betöltött szerepükre.** A figyelembe kell venni Nagytarcsa kulturális hagyományait, helyi sajátosságait, valamint a kultúra napjainkban lejátszódó átalakulását. A közművelődési feladatok ellátásának alapelvei a közművelődéshez kapcsolódó jogok érvényesítése során az egyenlő bánásmód követelményeit meg kell tartani. A közművelődéshez való jog gyakorlása közérdek, a közművelődési tevékenységek támogatása közcél. Mindenkinek joga, hogy:

Mindenkinek joga, hogy

- megismerhesse a kulturális javakat és ezek jelentőségét a történelem alakulásában, a nemzeti, nemzetiségi önismeret formálásában, valamint az ezek védelmével kapcsolatos ismereteket a muzeális intézmények tevékenysége, a könyvtári szolgáltatások, az oktatás, a közművelődés, az ismeretterjesztés, a sajtó és a tömegtájékoztatás útján,

- a kulturális alapellátás keretében igénybe vegye a nyilvános könyvtári ellátás rendszerét, a muzeális és közművelődési intézmények szolgáltatásait,
- műveltségét, készségeit életének minden szakaszában gyarapítsa, közművelődési jogai érvényesítése céljából közösséget hozzon létre, s külön jogszabályban meghatározottak szerint szervezetet alapítson, működtessen,
- e törvény szerint művelődési céljai megvalósításához közművelődési közösségi színteret, szervező, szervezeti és tartalmi segítséget kapjon.

6. Programok 2024-ben Nagytarcsán

Január: Kultúra napi gála- Nyugállományú Honvédők, Katolikus közösség farsangja

Február: Flex polgárórség farsangja

Március: Nőnap rendezvény- Nyugállományú Honvédők

Húsvéti készülődés. Füzesligeti Lakópark Fejlesztéséért Közhasznú Egyesület

Húsvéti csokivadászat a Felsőréti lakóparkban- Tiszta falunkért Civil Egyesület

Április: Egészségnap Rónai Krisztina áldozatos önkéntes munkájának köszönhetően valósult meg az Önkormányzat támogatásával

Május: Piknik és Jótékonyági koncert- Tiszta falunkért Civil Egyesület

Élő népviselet Nagytarcsán, Mohos Zsófia fotográfus előadása - Tiszta falunkért Civil Egyesület

Táncforgatag- Nagytarcsai Rozmaring Néptáncgyűttes

Blakovits Gála-Blaskovits Alapítvány a Gyermekéért

II. Éjjel-Nappal Nagytarcsa és Kihívás Napja A Község egész területén a Grund és a Polgármesteri Hivatal parkolójában lévő központtal- Nagytarcsai Tömegsport Egyesület

Június: Gyereknapi, Tanérváró utcabál- Princess Fitness

Múzeumok Éjszakája-Vakációnyitó gyerekdélután a Falumúzeumban

Évfordulás családi nap-Szilasmente Nagycsaládos csoport

Augusztus: Ligetfesztivál

Szeptember: Nagytarcsai Falusi Búcsú és Fúvószenekari fesztivál- Szlovák Önkormányzat 2024. szeptember 17-én Bringás reggelit tartott az Önkormányzat a Rákóczi út és Múzeumkert utca sarkán lévő parkolóban a Nagytarcsai Tömegsport Egyesület közreműködésével. A rendezvény a „Bringázz a munkába!” kampányának keretében az Aktív Magyarország anyagi

támogatásával valósult meg, valamint az Önkormányzat is hozzájárult a reggeli költségének fedezéséhez. Célunk, hogy ez a kedvezményezés hagyománnyá váljon Nagytarcsán és egyre többen válasszák a kerékpáros közlekedést az autó helyett.

Október: Piac 10 éves Születésnap rendezvény. Füzesligeti Lakópark Fejlesztéséért Közhasznú Egyesület

November: Tökfesztivál- Füzesligeti Lakópark Fejlesztéséért Közhasznú Egyesület

December: Mikulásváró Ünnepségek- Nyugállományú Honvédők

Idősek Karácsonya-Önkormányzat

Mikulásfutás

Advent négy vasárnapján ökumenikus Adventi Gyertyagyújtás közösen a helyi civilek és az Egyházak képviselőivel.

A Szilasmente Nagycsaládosok Csoportjának havi rendszerességgel biztosított helyet az Önkormányzat a HEMO-ban az általuk kezdeményezett és lebonyolított „Környezettudatos Gardrób” programsorozathoz.

A Társasjáték klub és a Bingó havonta került megszervezésre a Füze Füzesligeti Lakópark Fejlesztéséért Közhasznú Egyesület által.

Minden hónapban a Princess Fitness által szervezett -a fiatalok körében nagyon népszerű- Disconak adott helyet a HEMO épülete.

Nemzeti Ünnepek

Március 15. A Szlovák Önkormányzat szervezte meg az Ünnepséget a Petőfi szobornál.

Június 4-én a Nemzeti Összetartozás napjára emlékeztünk a Turul emlékműnél. 2024-ben a Képviselő-testület Pócsa Anna Máriának ítélte oda a Nagytarcsa Díszpolgára címet, melynek ünnepélyes átadására ezen az Ünnepségen került sor. A konferálást Rónai Krisztina vállalta el. Fellépett Gulyásik Attila operaénekes, valamint Derzsi Zsófia. A megemlékezést fáklyás menet zárta.

Augusztus 20.

Szent István király, az államalapítás évfordulója és az új kenyér ünnepe.

A Szent Korona téri koszorúzás után a Múzeum kertjében folytatódott a megemlékezés.

Rónai Krisztina konferált és verset mondott. Barna Ervin polgármester beszéde után Gulyásik Attila, a Magyar Állami Operaház művésze az István a király című rockoperából István imáját, a „Mondd mennyit ér az ember” című dalt énekelte el.

Katona Csaba történész Az „augusztus 20-a jelentésének változása a különböző történelmi időszakokban” című előadása magával ragadta a nézőközönséget.

Rozner Gábor készítette erre az alkalomra a hagyományos kovászos a kenyeret.

Az ökumenikus kenyérszentelés után a Nagytarcsai Rozmaring Táncegyüttes táncosai kínálták körbe a megszentelt kenyeret.

Rozner Gábor felajánlásának köszönhetően minden kedves jelenlévőnek nemzeti színű szalaggal átkötött, megszentelt mini cipót kapott.

Rendezvényünket kicsik és nagyok számára kézműves foglalkozásokkal színesítettük. Az autentikus dekorációt a Szlovák Önkormányzat készítette.

Az 1956-os forradalomra emlékeztünk október 23-án.

Kautzky Armand Jászai Mari-díjas színművész, valamint Balog Tímea és Kóbor Tamás énekművészek részvételével a Forradalom című zenés irodalmi összeállítást tekinthették meg a jelenlévők. Konferált Rónai Krisztina. A megemlékezést fáklyás vonulás zárta. A Nagytarcsai Evangélikus Templom nemzeti színű fényekben pompázott, illetve a Turul szobor is piros, fehér, zöld megvilágítást kapott.

Nagytarcsa, 2025. 02. 17.

Benkőné Antal Krisztina
közművelődési szakember



Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága

2142 Nagytarcsa, Rákóczi u. 4.

ELŐTERJESZTÉS

Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
2025. január 20. napján tartandó rendes ülésére

Tárgy: *Javaslat a 2025. évi közművelődési munkaterv és szolgáltatási terv jóváhagyására*

Előterjesztő: Tóth Péter elnök

Előterjesztés előkészítője: Benkóné Antal Krisztina közművelődési referens
Pap Krisztina jogi referens

Törvényességi, jogi szempontból ellenőrizte: dr. Huszár Máté jegyző

Pénzügyi, gazdasági szempontból ellenőrizte: dr. Ivicz Mihály pénzügyi csoportvezető

Melléklet: *1. 2025. évi munkaterv
2. 2025. évi költségterv
3. 2025. évi szolgáltatási terv*

A napirendet nyílt ülésen lehet tárgyalni.

A határozat elfogadásához egyszerű szavazattöbbség szükséges.

Tisztelt Bizottság!

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Kulttv.) 78/I. § (4) bekezdés b) pontja értelmében az az önkormányzat, amely közösségi színteret vagy közművelődési intézményt tart fenn az a Kulttv.-ben törvényben foglaltak alapján jóváhagyja – többek között – a közösségi színtér éves munkatervét.

A közművelődési alapszolgáltatások, valamint a közművelődési intézmények és a közösségi színterek követelményeiről szóló 20/2018. (VII. 9.) EMMI rendelet (a továbbiakban: EMMIr.) 3. § (1) bekezdése szerint a közösségi színtér működtetője az általa nyújtott közművelődési alapszolgáltatás megszervezéséhez éves szolgáltatási tervet készít a tárgyév március 1-jéig. A (2) bekezdés rendelkezik az éves szolgáltatási terv tartalmáról, továbbá az (5) bekezdés értelmében az éves szolgáltatási tervet a feladatellátás helyén, továbbá a közösségi színtérben, illetve a helyben szokásos módon közzé kell tenni a fenntartói jóváhagyást követő 15 napon belül.

A helyi közművelődési alapszolgáltatásokról és feladatellátásról szóló 12/2021. (XI.29.) ö. (a továbbiakban: Ö.ö.) 3. § (19) bekezdése szerint a szolgáltatási tervet és munkatervet a közművelődési feladatok ellátásával megbízott készíti el.

A közművelődési referens elkészítette a 2025. évi munkaterv, amely tartalmazza az idei év eseményeit, helyzetelemzést, és célok meghatározását.

Jelen előterjesztés *1. mellékletében* a 2025. évi munkatervet, míg *3. mellékletében* a 2025. évi szolgáltatási tervet olvashatják. A munkatervhez kapcsolódó költségterv a *2. mellékletben* megtekinthető.

Kérem a Tisztelt Bizottságot az előterjesztés megtárgyalására, illetve a 2025. évi munkaterv és szolgáltatási terv jóváhagyására.

Nagytarcsa, 2025. február 12.

Tisztelettel:

Tóth Péter
elnök

HATÁROZATI JAVASLAT:

**Nagytarcsa Község Önkormányzata Humán Bizottságának
/2025. (II.20.) számú határozata
a 2025. évi munkaterv és szolgáltatási terv jóváhagyásáról**

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Humán Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek, hogy jelen határozat meghozatalát segítő előterjesztés *1. melléklete* szerinti tartalommal a 2025. évi közművelődési munkatervet-, és *3. melléklete* szerinti tartalommal a 2025. évi szolgáltatási tervet **hagyja jóvá**, és **kérje fel** a közművelődési feladatok ellátásával megbízottat a 2025. évi szolgáltatási terv közösségi szintérben, illetve a helyben szokásos módon való közzétételére.

Felelős: Elnök

Határidő: 2025. február 24. (a Polgármester tájékoztatására a határozatról)

Tartalom:

I. Jogi háttér

II. A közművelődési feladatok ellátása Nagytarcsa községben

III. Szakmai munkaterv

IV. Költségigény-kérelem

V. A szakmai munkaterv alapja

I. JOGI HÁTTÉR

Az 1997. évi CXL. törvény a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről rögzíti, hogy a közművelődéshez való jog gyakorlása közérdek, a közművelődési tevékenységek támogatása közcél. A törvény kimondja, hogy a települési önkormányzat kötelező feladata a helyi közművelődési tevékenység támogatása. Ezt a feladatát a települési önkormányzat a közművelődési alapszolgáltatások megszervezésével, a meghatározott pénzügyi támogatás (80. §) biztosításával, valamint a helyi lakossági képviselőtársaság biztositása révén (82-83. §) látja el.

Törvényben meghatározott közművelődési alapszolgáltatások a következők:

- a) a művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük támogatása, fejlődésük segítése, a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek számára helyszín biztosítása;
- b) a közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése;
- c) az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása;
- d) a hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése feltételeinek biztosítása;
- e) az amatőr alkotó- és előadó-művészeti tevékenység feltételeinek biztosítása;
- f) tehetséggondozás- és fejlesztés feltételeinek biztosítása;
- g) a kulturális alapú gazdaságfejlesztés.

Minden települési önkormányzat kötelező feladata az a) pont szerinti közművelődési alapszolgáltatás megszervezése. Ennek keretében helyszínt biztosít a művelődő közösségeknek rendszeres és alkalomszerű művelődési vagy közösségi tevékenységének végzésére, a művelődő közösség számára bemutatkozási lehetőségeket teremt, valamint fórumot szervez a művelődő közösségek vezetőinek részvételével, ahol a művelődő közösségek megfogalmazhatják a feladatellátással kapcsolatos észrevételeiket, javaslataikat. A törvény továbbá meghatározza a közművelődési intézmények típusait, az intézménytípusok szerinti tevékenységi köröket, tárgyi és személyi feltételeket, vezetői követelményeket és a lehetséges intézményi elnevezéseket. A törvény differenciáltan lakosságszám szerint határozza meg, hogy hány közművelődési alapszolgáltatást kötelező az önkormányzatnak ellátni.

Az 5500 fő lakosságszám feletti településeken a kötelező alapszolgáltatáson túl, legalább egy további közművelődési alapszolgáltatást kell megszervezni. A törvény az új intézményi típusokat, elnevezéseket is rögzíti. A megszervezett közművelődési alapszolgáltatások száma szerint kell meghatározni az intézmény típusát, ezáltal elnevezését.

II. A KÖZMŰVELŐDÉSI FELADATOK ELLÁTÁSA NAGYTARCSA KÖZSÉGBEN

Nagytarcsán 2024-ben az egykori HEMO épületében közösségi teret tart fent az önkormányzat a kötelező közművelődési feladat ellátására. A 20/2018. (VII. 9.) EMMI rendelet a közművelődési alapszolgáltatások, valamint a közművelődési intézmények és a közösségi szinterek követelményeiről végrehajtási rendeletben pontosan rögzíti az intézmény típus szerinti személyi, tárgyi feltételei, valamint az adott típushoz tartozó nyitvatartási napok száma is.

Az ezzel járó feladatok a következők:

- szolgáltatási terv elkészítése minden év március 1. amelyet a fenntartó jóváhagyását követő 15. napon belül közzé kell tenni a közösségi térben;
- OSAP-jelentés, ami 2025-től változik, így minden tárgyév január 6-tól január 31-éig kell a közművelődésről statisztikai adatot szolgáltatni.
- a közösségi térben biztosítani kell legalább 25 fő befogadására alkalmas többfunkciós helyiséget, legalább egy 60 fő befogadására alkalmas, a művelődő közösségek bemutatkozására, ünnepek megtartására is alkalmas többfunkciós helyiséget, minimum 1 legalább 2 fő befogadására, tanácsadásra alkalmas többfunkciós helyiséget, a helyiségek méretének és funkciójának megfelelő számú asztalt és széket, polcrendszert, mely lehetővé teszi a dokumentumok elhelyezését, 1 db bemutató, előadások megtartására alkalmas prezentációs eszközt, 1 db audiovizuális anyagok lejátszására alkalmas eszközt, 1 db számítógépet, illetve korlátozás- és térítésmentesen igénybe vehető internetet, fény- és hangtechnikai eszközöket;

Személyi feltételek:

A közösségi térben a feladatellátó a közművelődési alapszolgáltatások zavartalan biztosítása érdekében legalább egy, minimum középfokú közművelődési szakképzettséggel (szakképesítéssel) rendelkező szakembert kell foglalkoztatni.

Nyitvatartásra vonatkozó követelmények

A közösségi tér nyitvatartási idejét a közösségi szintérnek helyet adó épületben ki kell függeszteni. A közösségi teret legalább a hét három napján, legalább napi 4 órában nyitva kell tartani, amelyből legalább egy napnak szabadnapra vagy munkaszüneti napra kell esnie, továbbá legalább a hét egy napján magába kell foglalnia a 16:00–19:00 óra közötti időszakot. A kifüggesztett nyitvatartástól eltérni évente legfeljebb három hónap időtartamban lehet úgy, hogy a feladatellátó az eltérést legalább egy hónappal megelőzően a közösségi szintérnek helyet adó épületben közzéteszi.

A fenti szabályokat és a közösségi szintér megnyílása utáni igényeket figyelembe véve lesz meghatározva a nagytarcsai közösség tér nyitvatartási rendje.

III. SZAKMAI MUNKATERV

Közművelődési referens pozícióban 2024. április 15-e óta dolgozom az önkormányzatnál. A település vezetőivel és a Civil Szervezetekkel folytatott egyeztetések alapján úgy látom, hogy az Önkormányzat határozott célja, hogy virágzó kulturális- és sportélet alakuljon ki Nagytarcsán, kiemelt értéként kezelve a hagyományok megőrzését. Az Önkormányzat szándéka továbbá, hogy támogatásokat nyújtson idén is a helyi civil szervezeteknek, valamint kiemelten kezelje a kultúra támogatását. Ennek mentén olyan eseményeket tervezek szervezni,

amelyek segítik a fenti cél megvalósulását, a különböző korcsoportok érdeklődésének megfelelő programmal.

Határozott céloom elősegíteni a magaskultúra felé való elmozdulást, mindezt úgy, hogy a többség igényeinek is megfeleljenek a programok.

1. IRÁNYELVEK

1.1. Marketingszemléletű közművelődés, kultúraközvetítés és közösségépítés

Marketingszemléletű közművelődés megteremtését tűztem ki célul, ami azt jelenti, hogy a közművelődési törvényt maximálisan szem előtt tartva, a helyi igényeknek megfelelően alakítom ki az állandó és időszaki programokat, eseményeket, majd az eseményeket utólag kiértékelem és a tanulságok alapján módosítok a közművelődési koncepción amennyiben szükséges.

Javaslom a Nagytarcsai Arculati kézikönyv elkészítését, amelynek létrehozásában aktívan részt kívánok venni – amennyiben a Képviselő-testület ezzel egyetért.

Kiemelten fontosnak tartom az Önkormányzat és Intézményeinek, és egyéb Szereplőinek vizuális megjelenésének egységesítését: TELEPÜLÉS, HIVATAL, HEMO, GRUND, MÚZEUM, KÖNYVTÁR.

1.2. Pályázat

2025-ben elsősorban színházi produkciókra fogok fókuszálni a Déryné program pályázatainak segítségével.

A Déryné Program olyan hiánypótló kezdeményezés, amely mellett, hogy összetett módon kíván támogatást nyújtani a színházi szakma eddig perifériára szorult területeinek, igyekszik széles körben megszólítani a magyar színházi élet résztvevőit, felkarolva a kőszínházak mellett az alkotótársulásokat, a befogadó intézményeket és a kultúrafogyasztókat is.

A 2020-ban indult program nemes célkitűzése, hogy feltámassza, felpezsdítse a vidék kulturális életét, színvonalas színházi produkciókat juttasson el az ország minél több településére, a legtávolabbi, legkisebb falvakat is beleértve.

A négy alprogramot - Országjárás, Vándorszínház, Déryné Társulat, Barangoló - magába foglaló program feladatellátása közös kulturális misszió, melynek jelmondata: "Színház mindenkinek!"

1.3. Civil szervezetek, közösségépítés

A civil egyesületek vezetőivel, képviselőivel rendszeresen egyeztetek, és azt látom,

hogy a civil összefogás nagyon erős Nagytarcsán. Azt már most tapasztalom, hogy nagy támaszai, sőt tartópillérei a helyi közművelődésnek, és arra törekszem, hogy ez a jövőben is így legyen. A Civil programok összehangolását, a programok kommunikációját és arculatát fontos egységesíteni, valamint összehangolni, ebben jelentős szerepem lesz ebben az évben.

A kultúraközvetítéssel együtt, illetve annak mentén a közösségépítésre helyezem a hangsúlyt, ezen belül is kiemelten a fiatalok, a jövő közösségépítő felnőttjeinek bevonásával.

Mindnyájan tapasztaljuk, hogy egyre elszigeteltebben élünk egymás mellett, a nagy rohanásban éppen az emberi kapcsolatokat veszítjük vagy hanyagoljuk el.

Emiatt tervezem, hogy a közösségi térben kialakítunk egy otthonos, babzsákos–kanapés kuckót a fiataloknak, ahol iskolaidőn kívül együtt lehetnek. Egy olyan helyet álmodtam meg, ahol beszélgethetnek a kortársaikkal, életkoruknak megfelelően játszhatnak – például csocsózhatnak, asztaliteniszezhetnek, társasjátékozhatnak – olvashatnak, segíthetnek

egymásnak az iskolai feladatokban, vagy akár elmondhatják a problémájukat egymásnak. Ez fontos prevenció, főként az életválságot megelőző, valamilyen elakadással vagy függőséggel küzdő kamaszoknál, akiknek nincs lehetőségük vagy eszközük segítséget kérni. Szükség esetén a Szociális segítő tudom bevonni, amennyiben erre szüksége van.

A hagyományápolás alapvetés a tervezésnél, de azt gondolom, hogy olykor ötvözni érdemes a mai igényekkel, és 21. századi köntösbe öltöztetni a tradíciókat.

A leghátrányosabb helyzetűekről, szociálisan rászorulókról általában elmondható, hogy kiszorulnak a közművelődésből. Nehezen elérhetők, és a megszólításuk is különleges kommunikációt, sok esetben közvetítőt igényel. A szociális segítő, az iskola, óvoda, védőnői szolgálat, gyermek- és felnőttorvos segítségével kifejezett céloom az esélyegyenlőtlenség feloldása, hogy nekik is lehetőségük legyen részesülni a település kulturális és sportéletéből.

2. A KÖZÖSSÉGI TÉR

2025. évben egyik fontos feladatom, hogy a mai igényeknek maximálisan megfelelő kultúr- és közösségi tér legyen a Hemo, ahol a hét minden napján reggeltől estig programokat lehet tartani, és ami mindenki előtt nyitva áll majd.

Első lépésként italautomata telepítését tervezem, hogy egy kávé vagy tea elfogyasztására legyen lehetőség az idelátogató lakosoknak.

További feladat a közösségi térben ingyenes WI-FI, egy-két számítógépes munkaállomás telefontöltő egységekkel.

Egyúttal szeretnék javaslatot tenni arra, hogy adjunk új nevet ennek a közösségi térnek. Azt gondolom, hogy a névváltoztatásnak hangsúlyos üzenete van: egyrészt, mert már nincs köze a honvédséghez, hanem az önkormányzat működteti és tartja fenn, és ezt meglátásom szerint kommunikálni kell, másrészt mert az új névnek egyúttal az is az üzenete, hogy az épület felújításával és újraindításával nem csupán leporolunk valami régit, hanem itt valami egészen új indult el. A névadásnak tükröznie kell ezt az újat, ami a magas minőségű kultúrát jelenti. A névadás ötleteléséhez akár a község lakosságát is bevonhatjuk.

2025-ben megvalósul a színházterem a Hemoban. A nagyteremben továbbra is a mobil színpadot fogjuk használni, valamint színházi függöny és kerül az ablakok elé. Ha rendelkezésre álló hangtechnikai berendezés mellé világítás is kerül a terembe, így biztosított lesz a tökéletes színházi élmény.

Terembérlet

A közösségi tér bevételét jelentősen lehet növelni, így a kiadások mellett bevételt is tudna termelni a művelődési ház. Megnövekedett az esküvői célú bérleti igény, aminél csatolt szolgáltatásokat is lehet értékesíteni, mint például eszkozbérlet. Ehhez szükséges az alábbiak beszerzése: székszoknyák, könyöklőasztalok, egyéb kellékek.

A közeli ipari parkok tréning-, illetve konferenciahelyszíneként tudják majd használni a helyiségeket. Ehhez a bérleti formához flipchart, projector és hozzá tartozó vászon szükséges, amiket szintén ellenérték fejében használhat majd a bérlő.

Szabadtéri programhelyszín

A Múzeum kertjében lévő színpad felújítása nagyon időszerű lenne, hiszen ezt a csodálatos helyszínt nyáron tudnánk használni esti filmvetítésekre, tematikus programokra, pl. francia sanzonest, jazz piknik, de akár unplugged rockzenei program megtartására is. Amennyiben a padok felújítására is sok kerülne, akkor kisebb színházi produkciókat is meg tudnánk hívni a Múzeumkertbe.

3. KOMMUNIKÁCIÓ

Hiába a legjobb program, ha a híre nem jut el, vagy nem jut el időben a célközönséghez. Ezért munkám egyik legfontosabb pillére, hogy olyan kommunikációs csatornákat alakítsunk ki, illetve a bejáratott meglévőket használjuk, amelyeken keresztül a lehető legtöbb lakost meg lehet mozgatni.

Online

A kommunikáció alapvető része egy folyamatosan frissíthető HEMO honlap kialakítása, ami a tartalomszolgáltatásra épül. A honlapon aktualizált híreket kell majd a facebookon megosztani, ezzel a weboldalra tudjuk terelni a social media forgalmat. A fiatalabb korosztály elérése érdekében fontos volna Instagram profil létrehozása is. A legfrissebb elérhető adatok szerint Magyarországon több, mint ötmillió aktív Facebook használó-, és több, mint hárommillió aktív Instagram felhasználó van. Egyre nagyobb jelentőséggel bír a TikTok is, aminek nagyságrendileg kétmillió felhasználója van hazánkban.

Utóbbi platform a Z generáció kedvence, a 16-24 éves korosztály körében a legnépszerűbb, így középtávon ezt a területet is használnunk kell, ha el akarjuk érni ezt a számunkra nagyon fontos korcsoportot is.

Prioritásként kell kezelni, hogy megoldott legyen a social media platformokon történő hirdetés is, mert alacsony költséggel tudnánk elérni a lakosok széles körét, elsősorban a facebook segítségével. A 2025-re tervezett színházi programokhoz elengedhetetlen az online hirdetés.

A Hemoban elérhető programokon felül a Táncsics Művelődési Otthon és a Múzeum programjait is hasonlóképpen volna optimális kommunikálni.

Offline

A kommunikáció fontos pillére az online téren kívüli hirdetési lehetőségek kiaknázása. Jelenleg 10 hirdetőtábla van a községünkben, amelyre plakátot tudunk kihelyezni. Szükséges volna ezt a számot tovább növelni, és a nagy forgalmú helyszíneken további hirdetőtáblákat kihelyezni, mint például orvosi rendelő, posta, stb.

A Nagytarcsa újság 2500 háztartásba jut el, így minden programnak, információnak időben be kell kerülnie a lapba.

4. TERVEZETT PROGRAMOK

4.1.Események

Az éves közművelődési naptár igazodik az év jeles napjaihoz, ünnepeihez, kiemelt napjaihoz (Magyar Kultúra Napja Gála, Múzeumok Éjszakája, Kulturális Örökség Napjai, nemzeti ünnepek, Húsvét, Pünkösöd, Szent István-nap stb.).

Az évet a Nyugállományú Honvédek által szervezett Magyar Kultúra Napi Gálával indítjuk, majd február elején a Civil szervezetek farsangi programjai következnek, amelyek az Önkormányzat támogatásával valósulnak meg.

Március 15-én a Petőfi szobornál koszorúzunk, majd a Hemoban zenés-irodalmi összeállítással emlékezünk meg a márciusi ifjakról.

Augusztusban az új kenyér ünnepe kézműveskenyérrel, családi programokkal várja a lakosokat.

Sportválasztó az NTSE szervezésében: évente egy alkalommal, a Grundon a futóverseny mellett bemutatkoznak a különböző szakosztályok. Ezt az alkalmat szórakoztató program egészíti ki.

A Hemoban az első színházi programot a Színházi Világnap hetére tervezzük, ahol egy egy személyes Székely standup előadás van betervezve.

Június 4-én a Nemzeti összetartozás napján a tavalyi Ünnepség tematikáját követjük, és utána egy régebbi hagyományt felelevenítve rockzenekarok fellépését tervezzük, amennyiben a Képviselő-testület ezt az elképzelést támogatja.

Megemlékezünk kettős ünnepünkről, a 1956-os forradalom kitörésének napja és a Magyar Köztársaság 1989-es kikiáltásának napja alkalmából.

Az év utolsó hónapjában a tavalyi sikeres „70 évesek karácsonya” programot fogjuk új fellépőkkel megtartani.

A Kulturális és Innovációs Minisztérium kezdeményezésére a Magyar Országgyűlés a 2025-ös évet Jókai Mór- és Klebelsberg Kuno-émlékévnek nyilvánította, ezért szeretnénk megemlékezni róluk.

A nagytarcsai kisiskolás gyermekeknek tervezek élményközpontú, a természet megismerésével kapcsolatos programokat, ahol többek között a lakókörnyezetük élővilágát is tanulmányozhatják.

- A Duna-Ipoly Nemzeti Park Igazgatóság Dunavirág vízibuszával a résztvevők csapatban együttműködve, ők maguk fogják meg és határozzák meg az állatokat.
- A Nemzeti Biodiverzitás és génmegőrzési központ programjában az őshonos magyar háztáji állatokkal lehet ismerkedni, illetve a méhészet csodájába lehet bepillantást nyerni.

A Pilisi parkerdő programja, a „Házhoz megy az erdő!” egy erdész szakemberek részvételével megvalósuló foglalkozás, amelyet rendezvényekre is megrendelhetőek.

- Füleskuvik bemutató

4.2.Rendszeres klubok, programok

2025-ben is folytatódnak a jól működő programok, mint például Disco-és Tini disco, illetve a nagy létszámmal működő nyugdíjas jóga és kisgyermekeknek tartott foglalkozások egyaránt. Továbbá életrehívtuk a Közművelődés keretében tartandó rendszeres kézműves foglalkozásokat is. Szem előtt tartva, hogy a kézműves foglalkozások minden korosztályt megszólítsanak. Ilyen, a ma rendkívül népszerű amigurumi horgolás, amely kb. 12 éves kortól biztosít lehetőséget a horgolás alapjainak megismerésére. A másik foglalkozásunk a kisebbeket célozza meg, kifejezetten a tervezett bábelőadásokhoz kötve (bábok készítésének formájában).

Kiállítások

Folyamatos kiállítótér kialakítását tervezem a közösségi tér előterében. Az első alkalom a Sebők Zsuzsanna fotókiállítás lesz, amelynek megnyitója március 15-én lesz, az Ünnepi műsor után.

IV. KÖLTSÉGIGÉNY-KÉRELEM

A 2025 évi közművelődési programokra, kérem tisztelettel a Képviselő-testületet **15 200 400.-** forintot allokálni. (részletes költségterv a 2 sz. mellékletben).

V. A SZAKMAI MUNKATERV ALAPJA

1. A művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük támogatása, fejlődésük segítése, a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek számára helyszín biztosítása az önkormányzat alapfeladata. Figyelembe kell venni a helyi társadalom művelődési igényeit, egységes alapelvek szerint meghatározni a község által támogatott tevékenységek körét, azok ellátásának módját és feltételeit, kijelölni a prioritásokat, a szakmai és finanszírozási alapelveket, továbbá a jogszabályi kereteket. A leghátrányosabb helyzetű rétegek művelődési esélyegyenlőségének fokozatos mérséklése igen fontos feladat. Külön figyelmet kell fordítani a civil szféra (egyesületek, alapítványok, egyházi szervezetek, kisebbségek) kultúraközvetítő szerepére, velük történő együttműködésre, a közművelődésben betöltött szerepükre. A település civil szervezetei szabályozott keretek között bevonhatók a kulturális feladatellátásba, arról kétoldalú közművelődési megállapodást kell kötni minden esetben. A közművelődési megállapodás célja az önkormányzati intézmény(ek) által valamilyen okból – intézményi kapacitáshiány, helyhiány, távolság stb. – optimálisan el nem látható kötelező közművelődési feladat vagy feladategyüttes garantált, szakszerű megvalósítása jogi személy vagy magánszemély közreműködésével. A helyi önkormányzat a közművelődési megállapodásban rögzített kötelező feladat vagy feladategyüttes megvalósításához vállalja a képviselő-testület által jóváhagyott megállapodás alapján a költségvetési támogatási összeg garantált biztosítását írásban.

2. A magyar kultúra hagyományos értékeinek bemutatása, megismertetése a fiatalabb generációkkal, hagyományápolás.

3. Az egész életen át tartó tanulás lehetőségeinek biztosítása.

4. Az amatőr alkotó- és művelődő közösségek tevékenységeinek támogatása, számukra bemutatkozási lehetőség biztosítása.

5. Kulturális kapcsolatépítés, a lehetséges kulturális partnerek felkutatása. A civil közösségek közismertségének gondozása, bemutatkozó fórumok, különböző funkciójú érdekérvényesítő alkalmak, találkozók szervezése, különböző civil közösségek között együttműködés kezdeményezése.

6. Közművelődési alapszolgáltatás

A művelődő közösségek létrejöttének segítése, működésük támogatása, fejlődésük segítése, a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek számára helyszín biztosítása az önkormányzat alapfeladata. A lakosság rendszeres használója kell, hogy legyen a közösségi térnek, minden korosztály számára biztosítani kell a rendszeres művelődési formák valamelyikéhez való hozzáférést. Rendezvényszervezés éves programterv összeállításakor törekedni kell a változatosságra, a helyi igényekhez való alkalmazkodásra.

7. Nem programszerűen szervezett tevékenységek

A közösségi színtér nyitvatartási időben fogadja látogatóit, bárki betérhet, olvashat, vagy beszélgethetnek, ingyenesen használhatják a WI-FI-hálózatot.

8. Kiegészítő jellegű szolgáltatások

Helyiségek inaktív időszakban igénybe vehetők fórumokra, továbbképzésekre, vásárookra, családi és céges rendezvényekre.

Kelt: Nagytarcsa, 2025. február 24.

Antal Krisztina

közművelődési referens

		összesen
In memoriam Sebi fotókiállítás	18.jan	377 000
Házasság Világnapja	09.febr	204 000
Nemzeti Ünnepe	15.márc	609 000
Költészet napja	15.ápr	974 000
Föld napja	22.ápr	200 000
Pedagógusnap (összevont a Hemoban)	01.jún	977 000
Nemzeti Összetartozás napja	04.jún	1 294 000
In memoriam Sebi fotókiállítás	augusztus	417 000
Államalapítás és új kenyér Ünnepe	20.aug	834 000
Nemzeti Ünnepe	23.okt	794 000
utána koncertek	23.okt	1 554 000
Árnyéksors, színdarab	13.nov	154 000
Székelly standup		624 000
Lengyel Tamás estje		724 000
gyermekfoglalkozás a darab ideje alatt		144 000
A hisztis királykisasszony	Gyerekprogra	276 400
Húsvéti rendezvény a Múzeumkertben	Húsvét	280 000
Idősek Karácsonya	december	944 000
Önkormányzati Karácsony	december	400 000
Blaskovits Pedagógus Karácsony	december	160 000
Blaskovits Pedagógus és gyerek Karácsony	január	260 000
Zenesuli Pedagógus Karácsony	december	130 000
Kézműves szakkör több korosztálynak-közművelődés keretében		268 000
Önkormányzati koszorúk költsége	éves költség	150 000
Önkormányzati köszönővirágok költsége	éves költség	120 000
Bábszínház: 3*150.000 Ft.		450 000
Artisjus	éves költség	120 000
TIXA	éves költség	200 000
Fényképes tartalom a weboldalra	egyszeri költség	300 000
Repi költség		
logozott ajándékszatyor, kb 500 Ft/db*1.000 db	éves költség	500 000
logozott nagytarcsa bögre kb 700 Ft.*500 db	éves költség	350 000
Hemoba eszközök		
Étkészlet, evőeszköz készlet a Hemoba 100 fő		170 000
Forró ital adagoló termosz: 2*25.000 Ft		50 000
Műanyag poharak, tányérok		40 000
Vénusz szekrény 76.000 Ft.*2 db.		152 000
Összesen Bruttó Ft.		15 200 400

Színházterem-berendezés

megnevezés	db	Ft (nettó)	Total Ktg	Áfával növelt ár
Alicante SM400 bézs konferencia szék	140	16 400	2 296 000	2 915 920
spandex huzat a székhez	100	8 000	800 000	1 016 000
160 cm átmérőjű kerek asztal (8 székhez)	12	69 000	828 000	1 051 560
spandex terítő a kerek asztalhoz	12	14 300	171 600	217 932
"kupak" a kerek asztalhoz	12	7 850	94 200	119 634
80 cm átmérőjű EC-K összecsukható könyöklőasztal	10	52 000	520 000	660 400
spandex huzat a könyöklőasztalhoz	10	9 400	94 000	119 380
"Kupak" könyöklőasztalhoz	10	6 500	65 000	82 550
szállítókoszti székekhez	1	49 750	49 750	63 183
Asztalszállító és tárolókocsi	1	142 504	142 504	180 980
Nagy teherbírású fém ruhatartó, max terhelhetőség 130 kg,	5	15 669	78 345	99 498
50 darabos vállfacsomag	3	6 291	18 873	23 969
összesen		397 664	5 158 272	6 551 005



Nagytarcsa Község Önkormányzata Polgármester

2142 Nagytarcsa, Rákóczi u. 4.

ELŐTERJESZTÉS

Nagytarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2025. február 24-én tartandó ülésére.

Tárgy: Nagytarcsa Község Önkormányzatának az önkormányzat 2024. évi költségvetéséről szóló 1/2024. (II.21.) Költségvetési rendelet II. számú módosítása

Előterjesztő: Barna Ervin Árpád polgármester

Előterjesztés előkészítője: Gyurik Istvánné pénzügyi referens

Előterjesztést előzetesen tárgyalja: Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottság

Törvényességi szempontból ellenjegyezte: Dr Huszár Máté jegyző

Ellenjegyzők: Dr. Ivicz Mihály Zsolt

A napirendet nyílt ülésen kell tárgyalni.

A döntés elfogadásához minősített szavazattöbbség szükséges.

Tisztelt Képviselő-testület!

A Nagytarcsa Község Önkormányzatának az önkormányzat 2024. évi költségvetéséről szóló 1/2024. (II.21.) számú önkormányzati rendeletének módosítása a költségvetés tervezésénél még nem ismert adatok, finanszírozások miatt vált szükségessé.

Nagytarcsa Község Önkormányzatának 2024. évi költségvetési rendeletét a mellékelt rendeleti táblában megjelöltek szerint vált szükségessé módosítani, mely részletesen tartalmazza az állami támogatás miatt szükségessé vált előirányzat módosításokat, valamint a 2024. 12. 31-ig meghozott Képviselő-testületi határozatok alapján módosított előirányzatokat, és átcsoportosításokat.

Fentiek miatt kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy fogadja el a 2024. évi költségvetési rendelet II. számú módosítását.

Nagytarcsa, 2025. február 12.

Barna Ervin Árpád s.k.
polgármester

NAGYTARCSA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK

...../2025. II.) rendelete

az önkormányzat 2024. évi költségvetéséről szóló 1/2024. (II. 21.) rendelet módosításáról

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében, és az Alaptörvény 32. cikk (1) bekezdés a) és f) pontjaiban, a Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 111. § (2)-(3) bekezdésében, valamint a helyi önkormányzatok és szerveik, a köztársasági megbízottak, valamint egyes centrális alárendeltségű szervek feladat- és hatásköreiről szóló 1991. évi XX. törvény 138. § (1) bekezdés b) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el.

1. §

(1) A 2024. január 01. – 2024. december 31. között pótelőirányzatként biztosított állami támogatások, átvett pénzeszközök, valamint a Képviselő-testületi határozatok, továbbá a szükséges átcsoportosítások miatt a költségvetési rendelet 2. § (1) bekezdésében megállapított

2 897 852 886 Ft Költségvetési bevételt
5 215 123 627 Ft Költségvetési kiadást

módosítja és az önkormányzat 2024. évi költségvetési bevételét és kiadását az alábbiak szerint állapítja meg:

3 828 509 118 Ft Költségvetési bevétel
6 034 570 562 Ft Költségvetési kiadás

(2) A kiadási főösszegegen belül a módosított kiemelt előirányzatokat

3 944 031 111 Ft	Működési költségvetés módosított kiadásai
869 181 724 Ft	Személyi juttatások
121 860 475 Ft	Munkaadókat terhelő járulékok és szociális hozzájárulási adó
723 759 564 Ft	Dologi kiadások
13 654 470 Ft	Ellátottak pénzbeli juttatásai
1 087 550 094 Ft	Egyéb működési célú kiadások
0 Ft	- ebből: Előző évi elszámolásból származó befizetések
600 170 094 Ft	Törvényi előíráson alapuló befizetések
0 Ft	Elvonások és befizetések
0 Ft	Garancia- és kezességvállalásból kifizetés ÁH-n belülre
0 Ft	Visszatérítendő támogatások, kölcsön nyújtása ÁH-n belülre
0 Ft	Visszatérítendő támogatások, kölcsön törlesztése ÁH-n belülre
600 000 Ft	Egyéb működési célú támogatások ÁH-n belülre
0 Ft	Garancia- és kezességvállalásból kifizetés ÁH-n kívülre
0 Ft	Visszatérítendő támogatások, kölcsön nyújtása ÁH-n kívülre
0 Ft	Árkiegészítések, támogatások
0 Ft	Kamattámogatások

486 780 000 Ft	Egyéb működési célú támogatások ÁH-n kívülre
2 090 539 451 Ft	Felhalmozási költségvetés módosított kiadásai
1 649 638 615 Ft	Beruházások
- Ft	- ebből: EU-s forrásból megvalósuló beruházás
440 900 836 Ft	Felújítások
- Ft	- ebből: EU-s forrásból felújítás
- Ft	Egyéb felhalmozási kiadások
1 128 024 784 Ft	Tartalék
337 192 095 Ft	Finanszírozási kiadások

jogcímenkénti megoszlásban állapítja meg.

2. §

A költségvetési rendelet részletes módosításait a képviselő-testület az 1. mellékletekben foglaltak szerint állapítja meg.

3. §

(1) Ez a rendelet kihirdetést követő napon lép hatályba és kihirdetését követő második napon hatályát veszti.

Dr Huszár Máté
jegyző

Barna Ervin Árpád
polgármester



Nagytarcsa Község Önkormányzata Polgármester

2142 Nagytarcsa, Rákóczi u. 4.

ELŐTERJESZTÉS

Nagytarcsa Község Önkormányzata Pénzügyi és Településfejlesztési Bizottsága
2025. február 24-én tartandó ülésére.

Tárgy: Az önkormányzat 2025. évi költségvetési rendelete

Előterjesztő: Barna Ervin polgármester

Előterjesztés előkészítésében részt vett: Dr. Ivicz Mihály Zsolt pénzügyi csoportvezető

Előterjesztést előzetesen tárgyalja: minden bizottság

Törvényességi szempontból ellenjegyezte: Dr. Huszár Máté jegyző

Melléklet: rendeleti táblák

A napirendet nyílt ülésen kell tárgyalni.

A döntés elfogadásához minősített szavazattöbbség szükséges.

Tisztelt Bizottság!

Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 24. § (3) bekezdése alapján benyújtom a tisztelt Képviselő-testületnek Nagytarcsa Község Önkormányzata 2025. évi költségvetési rendeletének tervezetét, amely alapján a helyi önkormányzat – élve a számára a Magyarország Alaptörvényében a helyi önkormányzatokról szóló rész 32. cikk (1) bekezdés a) pontjában biztosított felhatalmazással – rendeletet alkot.

Előzményként megemlítendő Magyarország 2025. évi központi költségvetéséről szóló 2024. évi XC. törvény. Az e törvényben biztosított kereteket szem előtt tartva beterveztük Nagytarcsa Község Önkormányzata feladataihoz igényelhető központi forrásokat, valamint a saját forrásokat is figyelembe vettük a költségvetés készítése során, tekintettel a központi jogszabályokban és a helyi önkormányzati rendeletekben meghatározott előírásokra.

A helyi önkormányzatok számára kötelező feladatot továbbra is törvény írhat elő, az önkormányzatok eltérő adottságait (gazdasági teljesítőképesség, lakosságszám, a közigazgatási terület mérete stb.) is figyelembe véve.

A költségvetés tervezése egyeztetésre került az intézményvezetőkkel. Az egyeztetés során a személyi juttatások (a 2025-ös minimálbér, garantált bérminimum összegeinek és a pedagógus életpályamodellnek a figyelembevétel), a munkaadókat terhelő járulékok, dologi és felhalmozási kiadások előirányzatainak részletes bemutatása megtörtént.

Jogszabályi környezet:

Nagytarcsa Község Önkormányzatának 2025. évi költségvetési rendelete az alábbi jogszabályokban foglaltak alapján készült el:

- az Államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény,
- Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény,
- Magyarország gazdasági stabilitásáról szóló 2011. évi CXCV. törvény,
- az adósságot keletkeztető ügyletekhez történő hozzájárulás részletes szabályairól szóló 353/2011. (XII.30.) Korm. rendelet és
- Magyarország 2025. évi központi költségvetéséről szóló 2024. évi XC. törvény.

Az Mőtv. alapján a gazdálkodásra és feladatfinanszírozási rendszerre vonatkozó főbb előírások:

A helyi önkormányzat gazdálkodásának alapja az éves költségvetése. Ebből finanszírozza és látja el törvényben meghatározott kötelező, valamint a kötelező feladatai ellátását nem veszélyeztető önként vállalt feladatait.

A költségvetési rendeletben működési hiány nem tervezhető.

A helyi önkormányzat veszteséges gazdálkodásának következményei a helyi önkormányzatot terhelik, kötelezettségeiért a központi költségvetés nem tartozik felelősséggel.

Az önkormányzat elsődleges feladata 2025. évben is a kötelezően vállalt feladatok elvárható minőségben történő végrehajtása.

A helyi közügyek, valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladatok különösen:

1. településfejlesztés, településrendezés;
2. településüzemeltetés, amely feladatok jelentős részét a Nagytarcsai Közszolgáltató Nonprofit Kft. látja el;
3. a közterületek, valamint az önkormányzat tulajdonában álló közintézmény elnevezése;
4. egészségügyi alapellátás, az egészséges életmód segítségét célzó szolgáltatások;
5. környezet-egészségügy (köztisztaság, települési környezet tisztaságának biztosítása, rovar- és rágcsálóirtás);
6. óvodai ellátás;
7. kulturális szolgáltatás, különösen a nyilvános könyvtári ellátás biztosítása; filmszínház, előadó-művészeti szervezet támogatása, a kulturális örökség helyi védelme; a helyi közművelődési tevékenység támogatása;
8. gyermekjóléti szolgáltatások és ellátások;
- 8a. szociális szolgáltatások és ellátások, amelyek keretében települési támogatás állapítható meg;
9. lakás- és helyiséggazdálkodás;
10. a területén hajléktalanná vált személyek ellátásának és rehabilitációjának, valamint a hajléktalanná válás megelőzésének biztosítása;
11. helyi környezet- és természetvédelem, vízgazdálkodás, vízkárelhárítás;
12. honvédelem, polgári védelem, katasztrófavédelem, helyi közfoglalkoztatás;
13. helyi adóval, gazdaság szervezéssel és a turizmussal kapcsolatos feladatok;

14. a kistermelők, őstermelők számára - jogszabályban meghatározott termékeik - értékesítési lehetőségeinek biztosítása, ideértve a hétvégi árusítás lehetőségét is;
15. sport, ifjúsági ügyek;
16. nemzetiségi ügyek;
17. közreműködés a település közbiztonságának biztosításában;
18. helyi közösségi közlekedés biztosítása;
19. hulladékgyűjtés;
20. távhőszolgáltatás;
21. víziközmű-szolgáltatás, amennyiben a víziközmű-szolgáltatásról szóló törvény rendelkezései szerint a helyi önkormányzat ellátásért felelősnek minősül.

A költségvetési rendeletervezet összeállítása az alábbi szempontok figyelembevételével történt:

- mind a bevételi, mind a kiadási oldalon az elmúlt év feladataiból és teljesítési adataiból indultunk ki,
- a bevételek kalkulálásánál csak olyan bevételekkel számoltunk, amik ismertek, és elég nagy a valószínűsége annak, hogy beérkeznek 2025. évben az önkormányzat számlájára (állami normatívák ismert összegei, adóbevételek, gyermekétkeztetés bevétele),
- az egyes állami támogatások befizetési kötelezettsége/pótlólagos támogatás mértéke pontosan még nem ismert, ez csak a beszámoló elkészítésekor válik biztossá, most csak óvatos tervezéssel kerültek az ezzel kapcsolatos bevételek/kiadások beállításra,
- a személyi kiadások esetében a betervezésre került a jogszabályok által előírt kötelező emelés, (így a minimálbér, a garantált bérminimum emelkedése miatt), továbbá az intézményvezetők, illetve a képviselő testület által kért emelések, az egyéb személyi juttatásoknál a jogszabályok által adható, és az elmúlt évben is az állami költségvetésben szereplő mértékben kerültek megtervezésre,
- a dologi kiadások esetében kalkuláltunk a KSH által publikált inflációval mértékével, de ahol ennél magasabb volt az emelkedés üteme, pl. a gyermekétkeztetés esetében, ott a magasabb értékkel számoltunk,
- a támogatások tervezésekor (szociális-, civil-, sport-, egyéb szervezetek) a humán bizottság által javasolt összeget vettük számításba (80.000 eFt),
- a Nagytarcsai Közszolgáltató Nonprofit Kft. működésére 507.000 eFt-ot terveztünk be az üzleti terv alapján,
- a beruházási/felújítási kiadások a képviselőtestület bizottságai által összeállított célokat/feladatokat tartalmazzák,
- a rendeletervezet tartalmazza az adósságszolgálatot (21.245 e Ft tőke, 20.000 e Ft kamat),

- az általános tartalék összege 207 394 e Ft-tal, a céltartalék további 906 459 e Ft-tal lett betervezve,
- az intézmények esetében (óvoda, bölcsőde és családsegítő) az igényeket megkaptuk, az általuk tervezett kiadásokat az intézményekkel egyeztetjük és pontosítottuk.

Saját bevételeink legnagyobb részét a helyi adókból befolyó adóbevételek teszik ki. Magánszemélyektől 600.000 eFt, a vállalkozásoktól 1800.000 e forint adóbevételre számítunk.

Önkormányzatunk 2025. évi költségvetési rendelet-tervezetében a kiadás és bevétel egyensúlya biztosított.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testület, hogy az önkormányzat 2025. évi költségvetési rendelet-tervezetét mellékleteivel együtt elfogadni szíveskedjenek.

Nagytarcsa, 2025. február 14.

Barna Ervin

polgármester

Előzetes hatásvizsgálat

A jogalkotásról szóló 2010. évi CXXX. törvény 17. §-a alapján a jogszabály előkészítője előzetes hatásvizsgálat elvégzésével felméri a szabályozás várható következményeit, az előzetes hatásvizsgálat eredményéről önkormányzati rendelet esetén a helyi önkormányzat képviselő-testületét tájékoztatni kell.

1.) A tervezett jogszabály jelentősnek ítélt hatásai:

- társadalmi hatása: a költségvetési rendelet alapján végrehajtott gazdálkodás az állampolgárok számára nyomon követhető, átfogó képet ad az önkormányzat pénzügyi helyzetéről, a végrehajtandó feladatokról, a tervezett fejlesztésekről, lehetőséget teremt az önkormányzati gazdálkodás ellenőrzésére.

- gazdasági, költségvetési hatása: a költségvetés nemzetgazdasági hatása az, hogy az államháztartás része, a különböző jogcímenek a központi költségvetésből igényelhető támogatások révén. A költségvetési rendelet helyi gazdasági hatása nem releváns. A költségvetési rendeletnek költségvetési szempontból önmagát végrehajtó hatása van.

- környezeti, egészségi következménye: a rendeletnek környezeti, egészségi következménye nincs.

- adminisztratív terheket befolyásoló hatása: a rendelet az előző esztendőhöz viszonyítva többlet adminisztratív terhet nem eredményezett.

- a jogszabály megalkotásának szükségessége, elmaradásának várható következménye: a költségvetési rendelet megalkotása kötelező az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény előírásai alapján:

„24. § (2) A jegyző, főjegyző (a továbbiakban együtt: jegyző) a költségvetési rendelettervezetet a 29/A. § szerinti tervszámoknak megfelelően készíti elő. A tervszámoktól csak a külső gazdasági feltételeknek a tervszámok elfogadását követően bekövetkezett lényeges változása esetén térhet el, az eltérést és annak indokát a költségvetési rendelt-tervezet indokolásában ismertetni kell.

24. § (3) A jegyző által a (2) bekezdés szerint előkészített költségvetési rendelet-tervezetet a polgármester február 15-éig, ha a központi költségvetésről szóló törvényt az Országgyűlés a naptári év kezdetéig nem fogadta el, a központi költségvetésről szóló törvény hatálybalépését követő negyvenötödik napig nyújtja be a képviselő-testületnek.

Ennek elmaradása mulasztásban megnyilvánuló jogszabálysértést von maga után, mely esetben Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 132. § (1) bekezdés a) pontja alapján a Kormányhivatal törvényességi felhívással élhet.

- a jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, szervezeti, tárgyi és pénzügyi feltételek: a jogszabály alkalmazásához szükséges személyi, tárgyi, szervezeti és pénzügyi feltételek rendelkezésre állnak.

NAGYTARCSA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK
...../2025. (.....) számú rendelete
az önkormányzat 2025. évi költségvetéséről

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az Alaptörvény 32. cikk (2) bekezdésében meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében, a 32. cikk (1) bekezdés f) pontjában meghatározott feladatkörében eljárva a következőket rendeli el.

1.§ [A rendelet hatálya]

A rendelet hatálya Nagytarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testületére (továbbiakban: Képviselő-testület), annak bizottságaira, Nagytarcsa Község Önkormányzatára (a továbbiakban: Önkormányzat), valamint az önkormányzat irányítása alá tartozó költségvetési szervekre terjed ki.

2.§ [A költségvetés bevételei és kiadásai]

(1) A Képviselő-testület - figyelemmel az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Áht.) 23. § (2) bekezdés c) pontjában foglalt előírásra - az Önkormányzat, valamint az általa irányított költségvetési szervek együttes 2025. évi költségvetésének

- a) költségvetési bevételét 3.386.137.317 Ft-ban, ezen belül
- aa) működési költségvetési bevételét 3.373.137.317 Ft-ban,
- ab) felhalmozási költségvetési bevételét 13.000.000 Ft-ban,
- b) költségvetési kiadását 6.499.750.745 Ft-ban, ezen belül
- ba) működési költségvetési kiadását 4.578.005.131 Ft-ban,
- bb) felhalmozási költségvetési kiadását 1.921.745.614 Ft-ban,
- c) költségvetési egyenlegét – 3.113.613.428 Ft-ban, ezen belül
- ca) működési költségvetési egyenlegét – 1.204.867.814 Ft-ban,
- cb) felhalmozási költségvetési egyenlegét – 1.908.745.614 Ft-ban

állapítja meg.

(2) Az (1) bekezdésben megállapított 3.113.613.428 Ft összegű költségvetési hiányt belső finanszírozással, az előző évek költségvetési maradványának bevonásával fedezi az Önkormányzat.

(3) A költségvetés egyenlege a 3.158.973.955 Ft pénzmaradványnak valamint a 24.114.807 Ft államháztartáson belüli megelőlegezések visszafizetésének és a 21.245.720 Ft hiteltörlesztés a különbözete.

3.§ [A költségvetés részletezése]

(1) A költségvetési bevételek és a finanszírozási bevételek forrásonkénti megoszlását önkormányzati szinten a rendelet 1. számú melléklete, továbbá a költségvetési kiadások jogcímenkénti megoszlását önkormányzati szinten a rendelet 2. számú melléklete tartalmazza, kiemelt előirányzatok és azon belül kötelező feladatok, önként vállalt feladatok, államigazgatási feladatok szerinti bontásban.

(2) A működési, felhalmozási és finanszírozási bevételek és kiadások mérlegszerű bemutatását önkormányzati szinten a 3., a 4. és az 5. számú mellékletek részletezik.

(3) Az Önkormányzat adósságot keletkeztető ügyletekből és kezességvállalásokból fennálló kötelezettségeit a 6. számú melléklet részletezi.

(4) Az Önkormányzat saját bevételeinek részletezését az adósságot keletkeztető ügyletből származó tárgyévi fizetési kötelezettség megállapításához a 7. számú melléklet tartalmazza.

- (5) Az Önkormányzat költségvetésében szereplő beruházások kiadásainak beruházásonkénti részletezését a 8.számú melléklet szerint határozza meg.
- (6) Az önkormányzat költségvetésében szereplő felújítások kiadásait felújításonként a 9. számú melléklet szerint részletezi.
- (7) A tartalék összege összesen: 1.113.853.616 Ft, melyből 207.394.409 Ft általános, 906.459.207 Ft felhalmozási célú tartalék a 10. számú melléklet szerint.
Az általános tartalék összege az évközi többletigények fedezésére, valamint az elmaradt bevétel pótlására is szolgál.
- (8) Az önkormányzat pénzeszköz átadásait a 11. számú melléklet részletezi.
- (9) Az EU-s támogatással megvalósuló programokat és projekteket a 12. számú melléklet tartalmazza.
- (10) Az önkormányzat általános működésének és ágazati feladatainak támogatását a 13. számú melléklet részletezi.
- (11) A tervezett közvetített támogatásokat, előirányzat felhasználási tervet a 14. és a 15. mellékletek szerint határozza meg.
- (12) A 2. § (1) bekezdésében megállapított bevételek és kiadások önkormányzati, költségvetési szervenkénti megoszlását, és az éves (tervezett) létszám előirányzatot költségvetési szervenként, és azon belül kötelező feladatok, önként vállalt feladatok, államigazgatási feladatok szerinti bontásban a 16. – 21. mellékletek mutatják be.

4. § [A költségvetés végrehajtásának szabályai]

- (1) Az Önkormányzat és az általa irányított költségvetési szervek gazdálkodására, költségvetésük végrehajtására és a beszámoló rendjére – jelen rendeletben nem szabályozott kérdésekben - Magyarország 2024. évi központi költségvetéséről szóló 2023. évi LV. törvény és az Áht., valamint az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet előírásai az irányadók.
- (2) Az önkormányzati szintű költségvetés végrehajtásáért a polgármester, a könyvvezetéssel kapcsolatos feladatok ellátásáért a jegyző a felelős.
- (3) A 2011. évi CLXXXIX. tv. Magyarország helyi önkormányzatairól 115. § (1) bekezdésében foglaltak szerint az önkormányzat gazdálkodásának biztonságáért a képviselő-testület, a gazdálkodás szabályszerűségéért a polgármester felelős.
- (4) Az állami hozzájárulások alapjául szolgáló mutatószámok statisztikai, egyéb szakmai dokumentumokon alapuló kimutatásai megfelelő, pontos meghatározásáért a költségvetési szerv vezetője teljes körű felelősséggel tartozik.
- (5) Az Önkormányzat finanszírozási célú pénzügyi műveletekkel kapcsolatos hatásköreit - a (6) bekezdésben meghatározott kivétellel - a Képviselő-testület gyakorolja.
- (6) A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy az önkormányzat szabad pénzeszközeit a számlavezető pénzügyintézetnél betétként elhelyezze.
- (7) A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy a mindenkor hatályos szociális és gyermekvédelmi települési támogatásokról szóló önkormányzati rendeletben meghatározott pénzbeli és természetbeni támogatási kérelmekről döntsön, melyekről a Képviselő-testületet a soron következő ülésen köteles tájékoztatni.
- (8) Ha az Önkormányzat év közben a költségvetési rendelet készítésekor nem ismert többletbevételhez jut, vagy bevételei elmaradnak a tervezettől, e tényről a polgármester a Képviselő-testületet tájékoztatja.
- (9) A költségvetési szervek rendeletben meghatározott bevételi és kiadási előirányzatai felett az intézmények vezetői előirányzat-felhasználási jogkörrel rendelkeznek.
- (10) A költségvetési szervek az alapfeladatai ellátását szolgáló személyi juttatásokkal és az azokhoz kapcsolódó járulékok és egyéb közterhek előirányzataival minden esetben, egyéb előirányzatokkal a munkamegosztási megállapodás(ok)ban foglaltaknak megfelelően rendelkeznek. A jogszerű gazdálkodásért a költségvetési szerv vezetője felelős.

(11) A Képviselő-testület a költségvetési szervek irányító szervei támogatásként folyósított támogatását – figyelemmel a költségvetési szervek saját bevételeinek teljesítésére is – a feladatellátáshoz szükséges kiadások esedékességének megfelelő ütemben biztosítja.

(12) A költségvetési szerv a költségvetés végrehajtása során tárgyévi fizetési kötelezettséget csak a jóváhagyott kiadási előirányzatok mértékéig – a saját bevételek teljesítési ütemére figyelemmel – vállalhat és kifizetéseket is ezen összeghatárig rendelhet el.

(13) A Képviselő-testület által jóváhagyott kiemelt előirányzatokat valamennyi költségvetési szerv köteles betartani.

(14) A Polgármesteri Hivatalnál foglalkoztatott köztisztviselőkre vonatkozó illetményalap 2025. évben 45 000 Ft.

(15) A Képviselő-testület a Nagytarcsai Polgármesteri Hivatal részére jóváhagyott tárgyévi személyi juttatáson belül biztosítja - a közszolgálati tisztviselőkről szóló törvény 133. § (3) bekezdése alapján, az illetmény-eltérítéshez, továbbá a 235. § alapján a személyi illetményekhez - a szükséges fedezetet. A vonatkozó jogszabályi előírásokra figyelemmel - az egyes munkavállalók teljesítmény-értékelése alapján -, a jegyző önállóan jogosult az illetmény összegének eltérítésére.

(16) Az Önkormányzat és az általa irányított költségvetési szervek foglalkoztatottjai számára jutalom címén biztosított összeg kifizetése a munkáltató döntése alapján történik, melynek fedezete a jelen költségvetésben tervezésre került.

(17) Az Önkormányzatnál, és az irányítása alatt álló költségvetési szerveknél a Széchenyi Pihenő Kártya juttatás éves összege nettó 400 ezer Ft.

(18) E rendelettel nem szabályozott személyi juttatások és a munkaerővel való gazdálkodás tekintetében az Ávr. előírásait kell alkalmazni.

5. § [Az előirányzatok módosítása]

(1) Az Önkormányzat bevételeinek és kiadásainak módosításáról, a bevételi és kiadási előirányzatok közötti átcsoportosításról a (2-4) bekezdésben foglalt kivétellel a Képviselő-testület dönt.

(2) A költségvetési szerv bevételi előirányzatai túlteljesítése esetén a többletbevétel előirányzat módosítás nélkül felhasználható, figyelemmel az Ávr. 36. § (2) és (3) bekezdéseire.

(3) Az Önkormányzat és a költségvetési szervek vezetői saját hatáskörben kiadások kiemelt előirányzaton belüli rovatok között az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Kormányrendeletben meghatározott feltételek mellett – átcsoportosítást hajthatnak végre.

(4) A költségvetési szerv alaptevékenysége körében szellemi tevékenység szerződéssel, számla ellenében történő igénybevételére szolgáló kiadási előirányzat csak a személyi juttatások terhére növelhető.

(5) Az állami támogatások (működési és felhalmozási célú) előirányzatai az előirányzatomódosításáról szóló értesítők alapján az előirányzat módosítások és átcsoportosítások a költségvetési rendeletben folyamatosan átvezetésre kerülnek.

(6) Képviselő-testület az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló (továbbiakban: Ávr.) 43/A § szerint a polgármesterre ruhazza át a költségvetési rendeletben jóváhagyott kiemelt kiadási előirányzatok közötti átcsoportosítás jogát 3.000.000 Ft-ig, a Képviselő-testületi utólagos tájékoztatás mellett.

(7) Tartalék összegéből a Polgármester jogosult a költségvetésben szereplő felújítási és beruházási jogcímek kiegészítésére 3.000.000 Ft-ig, amennyiben a költségvetésben biztosított keretösszeg nem nyújt fedezetet a feladat elvégzésére. A Tartalék összegéből a polgármester dönthet beruházási, fejlesztési feladatok elvégzéséről 2.540.000 Ft-ig.

(8) A Képviselő-testület soron következő rendes üléséig nem halasztható feladatok fedezetének biztosítása érdekében a Polgármester dönt a Tartalék terhére előirányzat átcsoportosításról, a költségvetési intézmények irányító szervei támogatásának megemeléséről.

(9) Az (4) - (6) bekezdésben foglalt átcsoportosításról a polgármester negyedévente köteles beszámolni, a költségvetés módosítására egyidejűleg javaslatot tenni. Az átruházott és saját hatáskörű előirányzat-módosítási jogkör 2024. december 31-ig gyakorolható.

(10) A képviselő-testület a költségvetési rendelet 5. §-a szerinti előirányzat-módosítás, előirányzat-átcsoportosítás átvezetéseként - az első negyedév kivételével - negyedévenként, de legkésőbb az éves költségvetési beszámoló elkészítésének határidejéig, december 31-ei hatállyal módosítja a költségvetési rendeletét. Ha év közben az Országgyűlés a hozzájárulások, támogatások előirányzatait zárolja, azokat csökkenti, törli, az intézkedés kihirdetését követően haladéktalanul a képviselő-testület elé kell terjeszteni a költségvetési rendelet módosítását.

(11) Ha év közben az Országgyűlés a hozzájárulások, támogatások előirányzatait zárolja, azokat csökkenti, törli, az intézkedés kihirdetését követően, de legkésőbb a következő előirányzat-módosításkor a képviselő-testület elé kell terjeszteni a költségvetési rendelet módosítását.

(12) Amennyiben az önkormányzat év közben a költségvetési rendelet készítésekor nem ismert többletbevételhez jut, vagy bevételei a tervezettől elmaradnak, arról a polgármester a képviselő-testületet tájékoztatja.

6.§ [A költségvetés végrehajtásának ellenőrzése]

(1) Az önkormányzati költségvetési szervek ellenőrzése a belső kontrollrendszer keretében valósul meg, melynek létrehozásáért, működtetésért és továbbfejlesztéséért az önkormányzat esetében a jegyző, az intézmények esetében az intézményvezető felelős.

(2) Az Önkormányzat a belső ellenőrzés kialakításáról külső szakember útján gondoskodik. A megfelelő működtetésről és a függetlenség biztosításáról a jegyző köteles gondoskodni.

8.§ [Záró és vegyes rendelkezések]

(1) A rendelet rendelkezéseit 2025. január 1-jétől kell alkalmazni.

(2) Ez a rendelet a kihirdetését követő napon lép hatályba.

Általános indokolás

Nagytarcsa Község Önkormányzatának Képviselő-testülete Magyarország Alaptörvényének 32. cikk (1) bekezdés f) pontjában meghatározott eredeti jogalkotói hatáskörében eljárva, az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (Áht.) 24. § felhatalmazása alapján, Nagytarcsa Község Önkormányzata Képviselő-testülete bizottsági véleményének figyelembevételével az Önkormányzat 2025. évi költségvetéséről szóló rendeletalkotási törvényi kötelezettségének tesz eleget. A rendelet előterjesztésekor az Áht. 24. § (4) bekezdése alapján a képviselő-testület részére – szöveges indokolással együtt – kerül bemutatásra tájékoztatásul a helyi önkormányzat költségvetési mérlege közgazdasági tagolásban és előirányzat felhasználási terve.

Részletes indokolás

Az 1. §-hoz

A rendelet területi és személyi hatályáról rendelkezik.

A 2. §-hoz

A költségvetés bevételeinek és kiadásainak főösszegeiről rendelkezik.

A 3. §-hoz

A költségvetést részletezi.

A 4. §-hoz

A költségvetés végrehajtásának szabályairól rendelkezik.

Az 5. §-hoz

Az előirányzatok módosításával kapcsolatos szabályokat tartalmazza.

A 6. §-hoz

A gazdálkodás szabályait rögzíti.

A 7. §-hoz

A költségvetés végrehajtásának ellenőrzésére alkalmazandó szabályokról rendelkezik.

A 8. §-hoz

A záró és vegyes rendelkezésekben a rendelet hatályba lépéséről szóló rendelkezést tartalmazza.